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Elazığ’da 5 şiddetinde deprem3 4 Zeytinyağında sahtecilik uyarısı  İnsan tacirlerine geçit yok6

Milli Savunma Bakanlığı, Irak’ın ku-
zeyindeki Gara ve Hakurk böl-
gelerinde 10 PKK’lı terörist ile 
Suriye’nin kuzeyindeki Fırat 
Kalkanı ve Zeytin Dalı böl-
gelerinde 6 PKK/YPG’li te-
röristin etkisiz hâle getiril-
diğini bildirdi. Açıklamada, 
her nerede olursa olsunlar 
terör örgütleri ile mücadelenin en 
son terörist etkisiz hâle getirilinceye 
kadar devam edeceği kaydedildi. l 06 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, dünyada 
çok az devletin başarabileceği bir sosyal konut seferberliğini yıllardır 

sürdürdüklerini belirterek, “250 bin sosyal konut kampanyamızda, 88 bin 
konutun inşasına başladık. 2025 yılı sonu itibarıyla, 81 ilimizi kapsayan bir 

sosyal konut kampanyasını daha başlatacağız” diye konuştu. l 09

BAKAN KURUM’DAN KONUT MÜJDESİ 

“VUR PATLASIN 
ÇAL OYNASIN” 

BELEDİYECİLİĞİ
BAHADIR ÇOBAN 6

ERDOĞAN: MAKAMI SUİSTİMAL EDEN, BEDELİNİ ÖDER

ENFLASYONDA DUSUSE DEVAM

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) için 
özel hazırlanan hatıra para, Türk devletleri arasındaki köklü 

bağları ve iş birliğini simgeleyen zengin detaylarla tasarlandı. 

PARA
HATIRA 

Hatıra paranın ön yüzünde, teşkilatın 
logosu yer alırken, logonun çevresin-
de 8 köşeli Selçuklu Yıldızı bulunu-
yor. Bu yıldızın her bir köşesi teşkila-
tın değerlerini ve felsefesini yansıtan 
merhamet, şefkat, sabır, doğruluk, 
sır tutmak, sadakat, cömertlik ve 
şükretmekten oluşan 8 farklı anlamı 
simgeliyor ve bu anlamlar aynı za-
manda teşkilatta yer alan 8 devleti 
temsil ediyor. Hatıra paranın arka 
yüzde yer alan ‘Dilde, Fikirde, İşte Bir-
lik’ ifadesi, ülkeler arasındaki maddi 
ve manevi birliği simgeliyor. l 02

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, SEÇILMIŞ OLMANIN, KIMSEYE TERÖRLE KOL KOLA YÜRÜME HAKKI VERMEYECEĞINI 
BELIRTEREK, “SIYASETÇININ GÖREVI HALKINA HIZMETTIR, BÖLÜCÜ ELEBAŞLARINA HIZMETÇILIK YAPMAK DEĞIL. MIL-
LETIN IMKÂNLARININ, KANDIL VE AVRUPA’DAKI TERÖR BARONLARINA PEŞKEŞ ÇEKILMESINE GÖZ YUMMAYIZ” DEDI.

MiLLETiN iMKÂNLARI
KANDiL’E GiDEMEZ

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarındaki yak-
laşık 20 milyon öğrencinin ara tatili başladı. Birinci dönem ara tatili 15 Kasım 
Cuma günü sona erecek. Öğrenciler, 18 Kasım’da tekrar dersbaşı yapacak. Bu 
yılın eğitim öğretim yılı birinci dönemi 17 Ocak 2025 Cuma günü sona erecek. 

İkinci dönem, 3 Şubat 2025 Pazartesi günü başlayacak. l 07

16 PKK’LI 
ÖLDÜRÜLDÜ

ARA TATiL BASLADI

TURK DUNYASINA ÖZEL 

Kırgızistan ve Macaristan ziyaretle-
ri dönüşünde uçakta gazetecilerin 

sorularını yanıtlayan Erdoğan, terörü 
kaynağında kurutma mücadelesinin 
tavizsiz sürdüğünü belirterek, “Sınırla-
rımızda 30-40 kilometrelik derinlik 
meselesi devam edecek. Terörle ke-
sintisiz bir mücadele hâlindeyiz ve bu 
ancak son terörist etkisiz hâle getiri-
lince, ülkemize yönelik bu tehdit orta-
dan kaldırılınca biter” diye konuştu. 

TERÖRE TAVİZ YOK 
MB’nin 4. ‘Enflasyon Rapo-
ru’nu açıklayan Karahan, enf-

lasyon görünümünde belirgin ve 
kalıcı bir iyileşme sağlanana ka-
dar para politikasındaki sıkı du-
ruşun sürdürüleceğini söyledi. 
Karahan, “Bu çerçevede, 2024 ve 
2025 yıl sonu enflasyon tahmin-
lerimizi sırasıyla yüzde 44 ve 
yüzde 21 olarak yukarı yönlü 
güncelledik. Enflasyonun, 2026 
yıl sonunda yüzde 12’ye gerile-
yeceğini öngörüyoruz” dedi.

2026’DA YÜZDE 12
Dezenflasyon sürecinin de-
vam ettiğini belirten Kara-

han, makroekonomik gösterge-
lerin de bu süreçle uyumlu şe-
kilde ilerlediğini söyledi. Kara-
han, iç talebin yavaşlamaya de-
vam ederek enflasyondaki dü-
şüşü destekleyici seviyelere 
geldiğine dikkati çekerek, “Para 
politikasındaki sıkı duruşumu-
zu, dezenflasyonun devamını 
sağlayacak şekilde sürdürece-
ğiz” diye konuştu. l 05

DEZENFLASYONA DEVAM

Terörle sivil siyasetin aynı koltukta 
taşınamayacağını vurgulayan Erdo-

ğan, “Makamını suistimal eden,  bedeli-
ni öder. Seçilmiş olmak, kimseye terörle 
kol kola, yan yana yürüme hakkı ver-
mez. Siyasetçinin görevi halkına hiz-
mettir, bölücü elebaşlarına hizmetçilik 
yapmak değil. Milletin imkânlarının, 
Kandil ve Avrupa’daki terör baronlarına, 
örgütün şehir yapılanmasına peşkeş çe-
kilmesine göz yummayız” dedi. l 08

ASLA GÖZ YUMMAYIZ

Ekonomik göstergelerin de olumlu 
sürdüğünü belirten Erdoğan, “Enf-
lasyon artık sürekli inişte olacak. 
Faizle birlikte enflasyon da düşe-
cek. İstikrarlı bir mali politika ve 
yapısal reformların uygulanmasıy-
la bu olumlu trend devam edecek. 
Önümüzdeki yıl enflasyonu günde-
mimizden çıkaracak, yeni ve büyük 
yatırımlara odaklanacağız. Küresel 
krizlere karşı gereken adımları atı-
yoruz” diye konuştu.

KONSER 
PARALARI 
SORULACAK

TAM ANLAMIYLA 
EŞKIYALIK

CHP’li belediyelerin kon-
ser harcamalarının, kay-
nakların nasıl har vurup 
harman savrulduğunun 
bir göstergesi olduğunu 
dile getiren Erdoğan, “Ka-
muya borçlarını ödeme-
yen belediyeler milyonluk 
eğlenceler tertip ediyor. 
Üzerine üzerine gidilecek. 
Bu pislikleri temizleye-
mezsek, ülkemizin gelece-
ği de pek iyi olmaz. Ufak 
rakamlar değil. Bunun 
hesabını vermeleri lazım” 
ifadesini kullandı.

Mardin, Batman ve 
Halfeti belediye başkan-
larıyla ilgili iddialar ve 
suçun görmezden geli-
nemeyeceğini dile geti-
ren Erdoğan, “Muhalefet, 
yargıyı görevini yaptığı 
için baskı altına almaya 
kalkmamalı. Savcıları 
tehdit etmek, hukuk 
insanlarını hedef göster-
mek ve onlara hakaret 
etmek tam anlamıyla 
eşkıyalık. Biz bu baskıla-
ra, bu hakaretlere, tehdit 
siyasetine boyun eğme-
yiz” açıklamasını yaptı. TÜRKiYE’YE 

DAVET
ABD seçimlerini de değerlendiren Er-
doğan, Trump’ın başkanlığının, Orta 
Doğu’daki siyasi ve askeri dengeleri ciddi 
biçimde etkileyeceğini söyledi. Erdoğan, 
“Trump ile görüşmemizde Türkiye ile 
ilgili güzel ifadeleri oldu. Kendisini ül-
kemize davet ettik. Biden dönemindeki 
politikaların devam ettirilmesi bölgede 
çözümsüzlüğü derinleştirir ve çatışmayı 
yayar. Bunu asla istemeyiz” dedi. l 08

MB, 2 YILLIK ENFLASYON
TAHMiNiNi GUNCELLEDi
Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, 2024 ve 2025 
yıl sonu enflasyon tahminlerini sırasıyla yüzde 44 ve 
yüzde 21 olarak yukarı yönlü güncellediklerini açıkladı. 

MHP Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir 
Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, küresel 

gerilimlerden, ekonomik dalgalanmalar-
dan, döviz kurlarındaki oynaklıklardan en 

çok ve en hızlı etkilenen kesiminin çiftçiler 
olduğunu belirterek, hayvancılık ve orman-

cılıkla uğraşan vatandaşların korunma-
sının sadece bir ihtiyaç değil stratejik bir 

zorunluluk olduğunu söyledi. l 09

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun tali-
matıyla, özel ve kamu hastanelerindeki tüm 
yenidoğan yoğun bakımlarının işleyişinin 
yeniden düzenlenmesi için harekete geçildi. Bu 
konuda oluşturulan komisyon, ülke genelinde 
yenidoğan yoğun bakım sistemindeki işleyişi 
inceleyecek ve denetim faaliyetlerinden elde 
edilen sonuçlarla birlikte sistemdeki aksaklık-
ların neler olduğunu tespit edecek. l 07

ÜLKENİN GELECEĞİ İÇİN
ÇİFTÇİLER KORUNMALI

YENİDOĞAN YOĞUN
BAKIMLARINA DÜZEN
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AZERBAYCAN’DA ZAFER COSKUSU
Azerbaycan’ın başkenti Bakü’de, Karabağ Za-

feri’nin 4. yıl dönümü coşkuyla kutlandı. ‘Zafer 
Günü’ kutlamaları kapsamında Bakü’nün 

çeşitli bölgelerinde düzenlenen yürüyüşlere, 
askerler ve Karabağ Savaşı gazileri katıldı. 
Bakü’nün yanı sıra Gence, Hankendi, Laçın 

ve Şuşa’da da yürüyüşler yapıldı. Azerbaycan 
ordusu, 4 yıl önce bugün Karabağ’ın sembol 

şehri Şuşa’yı işgalden kurtardı. l 10

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
Kıbrıslı Rumlarla ortaklık cumhu-
riyetinin hiçbir anlamı kalmadığını 
açıkladı. Tatar, “Artık Kıbrıs’ta fede-
rasyon meselesi kapanmıştır. Bütün 
fırsatlar yitirilmiştir, tüketilmiştir. 
Birtakım tehditler, yaklaşımlarla 
bizim tanınmamız gecikmektedir 
fakat şu bir gerçektir; Kıbrıs’ta iki 
halk vardır, iki devlet vardır, iki 
demokrasi vardır. Bundan da geri 
dönüş yoktur” dedi. l 11

KIBRIS’TA FEDERASYON
MESELESİ KAPANDI 
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9. YARGI PAKETi KABUL EDiLDi
TBMM’de 9. Yargı Paketi kabul edildi. Kanuna göre, soruşturulması ve kovuştu-
rulması şikâyete bağlı olan hakaret suçu bakımından şikâyet süresi, her ne suretle 
olursa olsun fiilin gerçekleştiği tarihten itibaren 2 yılı geçemeyecek. Sesli, yazılı 
veya görüntülü iletiyle hakaret suçu, uzlaştırma kapsamından çıkarılarak ön öde-
me kapsamına alınacak. Hukuk fakültesi mezunları uzlaştırmacı olabilecek. 
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ÖZEL KONFORUNDA 
DEVLET HASTANESi

Hastanemizin hizmet veren palyatif bakım 
servisi kapasitesi 2 katına çıkartılarak 28 yatağa 

ulaşmış, yine bölgesinin en büyük palyatif bakım servisi 
hâline gelmiştir. Hastanemizde ilk defa artroskopik 
cerrahi girişimler sağlanmış, en yakın çekim süreci 
kamusal olarak üniversite olan multiparametrik prostat 
ölçümü çekimleri başladı.  Birçok yeni tedavi üniteleri, 
fiziki alan düzenlemeleri yapıldı. Ülkemizde büyük 
hastanelerde yapılabilen periferik vasküler girişimler 
hastanemizde ülkemizde  ilk defa 20’de bir maliyeti ile 
skopi cihazlarımıza yazılım yüklenerek Periferik Vasküler 
Anjiyo Odası oluşturularak çok sayıda hastaya tedavi 

verilmiştir. Hastanemizin ortak alanlarının fiziki koşulları 
hizmet sunumu açısından Avrupa standartlarında 
düzenlenmiş, hastane içerisi, hasta karşılama alanları 
fiziki olarak Atatürk tabloları ile güzelleştirilmiş, 
yeşil proje adı altında çiçeklendirme düzenlemeleri 
yapılmıştır.  Çocuk polikliniklerimiz çocuklarımızın 
muayene süreçlerini mutlu, huzurlu bir şekilde 
geçirmeleri için fiziki olarak düzenlenmiş ve sinema 
salonu sistemi haline getirilen bekleme salonlarına 
ve poliklinik kapı süslemelerimizle en uygun ve 
keyifli hâle getirilmiştir. Hastanenin uzun vadeli 
dijital dönüşümü sağlandı.

Kırklareli-Lüleburgaz Devlet Hastanesi, modern yapısıyla bölge halkına en iyi hizmeti 
veren hastanelerden biri hâline geldi. Hastanede hizmet veren palyatif bakım servisi ka-
pasitesi 2 katına çıkartılarak, bölgesinin en büyük palyatif bakım servisi hâline getirildi.   

ABD’nin New York kentinde ilki 
15 Ekim’de Türkevi’nde izlenime 

sunulan sergi, Blue Gallery’de tekrar 
açıldı. Dünya çapında birbirinden 
çarpıcı fotoğrafların yer aldığı sergi, 
Manhattan bölgesindeki 46. Sokak’ta 
bulunan Blue Gallery’de 7-12 Kasım 
tarihlerinde 12.00-17.00 saatlerinde 
ziyaret edilebilecek.

New York’ta, İstanbul Photo 
Awards’un 10. yıl sergisinin ilki, AA 
Genel Müdürü Serdar Karagöz’ün 
ev sahipliğinde 15 Ekim’de Tür-
kevi’nde gerçekleştirilen törenle 
açılmıştı. Sergi açılışına çok sayıda 
büyükelçi, diplomat, uluslararası 
temsilci, akademisyen ve medya 

mensubu ile davetli katılmıştı.
10 kategoride 32 fotoğrafçının 

ödül kazandığı fotoğrafların yer aldığı 
sergide, İsrail’in Filistin’de sürdürdüğü 
saldırılardan “asrın felaketi” olarak 
nitelendirilen 6 Şubat 2023’teki Kah-
ramanmaraş merkezli depremlere, 
Meksika suç örgütlerinden Afganis-
tan mülteci kamplarına, Nijerya’daki 
plastik kullanımından Sri Lanka’da 
çöplüğe dönen fillerin yaşam alanları-
na kadar geçen yılın küresel olaylarını 
ele alan fotoğraflar, sanatseverlerin 
beğenisine sunuluyor.

Sergide ayrıca Japonya’daki Dünya 
Yüzme Şampiyonası ve Wimbledon 
Tenis Turnuvası başta olmak üzere 

geçen sene spor dünyasına damga 
vurmuş çarpıcı fotoğraflar yer alıyor.

Haber, spor, çevre, portre ve 
günlük yaşam dallarında tekil ve seri 
fotoğrafların değerlendirildiği İstanbul 
Photo Awards’a bu yıl 20 binden fazla 
fotoğraf başvurusu oldu.

Turkcell’in iletişim sponsor-
luğunda düzenlenen yarışmaya, 
Sony ödül sponsoru, Türk İşbirliği 
ve Koordinasyon Ajansı Başkan-
lığı yurt dışı etkinlik sponsoru, 
Türk Hava Yolları da hava yolu 
sponsoru olarak destek veriyor.

Ödül alan fotoğraflara dair detaylı 
bilgiye “istanbulphotoawards.com” 
adresinden ulaşılabilir.

NEW YORK’TA, İSTANBUL PHOTO 
AWARDS 10. YIL SERGISI AÇILDI

‘DILDE, FIKIRDE, IŞTE BIRLIK’

Kırgızistan’ın başkenti 
Bişkek’te düzenlenen söz 

konusu zirveye katılan Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
zirveye özel olarak hazırlanan 
hatıra parayı devlet başkanları-
na hediye etti.

Darphane ve Damga Matbaası 
Genel Müdürlüğünden alınan 
bilgiye göre, 2024 yılı hatıra para 
basım programı kapsamında 
TDT için özel bir hatıra para 
tasarlandı. Türk Devletleri Teş-
kilatı Hatıra Parası tasarımında, 
Türk devletleri arasındaki köklü 
bağları ve iş birliğini simgeleyen 
zengin detaylarla yer verildi. 
Hatıra paranın basımı ile TDT’nin 
uluslararası etkinliği ve kültürel 
değerleri vurgulanırken, tasa-
rımında farklı görsel ve çizimler 
uygulandı. Tasarım sürecinde 
TDT’nin logosunun ön planda 
tutulmasının yanı sıra görselde 
yer alan diğer ögelerin teşkilatın 
temasını yansıtması amaçlandı.

Hatıra paranın ön yüzünde, 
teşkilatın logosu yer alırken, 

logonun çevresinde 8 köşeli 
Selçuklu Yıldızı bulunuyor. Bu 
yıldızın her bir köşesi teşkilatın 
değerlerini ve felsefesini yan-
sıtan merhamet, şefkat, sabır, 
doğruluk, sır tutmak, sadakat, 
cömertlik ve şükretmekten 
oluşan 8 farklı anlamı simgeliyor 
ve bu anlamlar aynı zamanda 
teşkilatta yer alan 8 devleti 
temsil ediyor.

Hatıra paranın arka yüzün-
de ise teşkilat üyesi ülkeler 
olan Türkiye, Kazakistan, 
Özbekistan, Türkmenistan, 
KKTC, Macaristan, Kırgızistan 
ve Azerbaycan’a ait bayraklar 
bir döngü etrafında toplanır-
ken, “Dilde, Fikirde, İşte Birlik” 
ifadesi yer alıyor. Bu slogan, bu 
ülkeler arasındaki maddi ve 
manevi birliği simgeliyor.

Söz konusu hatıra para, 
darphanenin Beşiktaş’taki Ko-
leksiyon Mağazası ile emagaza.
darphane.gov.tr adresinden 
kutulu olarak 900 liraya piya-
saya sunuldu.

Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) 11. 
Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi 
için özel olarak 
hazırlanan hatıra 
para, Türk devletleri 
arasındaki köklü 
bağları ve iş birliğini 
simgeleyen zengin 
detaylarla tasarlandı.

Amasya'da bir ilkokulda öğrenci ve öğretmenler tarafın-
dan bakılan sahipsiz kedi, âdeta sınıfın maskotu hâline 

geldi. Fatih İlkokulu 2/A sınıfının öğrencileri, "Karamel'' adını 
verdikleri sahipsiz kediyi yaklaşık 1 ay önce okulun bahçe-
sinde beslemeye başladı. Havaların soğumasının ardından 
kediye öğrenciler tarafından okul bahçesinde barınak yapıldı. 
Zamanla öğrencilerle sınıflara girip çıkan, sıraların arasında 
dolaşan, derslere katılan "Karamel", herkesin sevgisini 
kazandı. Sınıf öğretmeni Rabia Kazancıoğlu, öğrencilerin 
kediyi çok sevdiğini, bu sayede çocukların hayvan sevgisinin 
pekiştiği söyledi. Karamel'in sınıfın bir parçası hâline geldiğini 
vurgulayan Kazancıoğlu, şunları kaydetti: "Çocuklarımız bir 
sabah bulmuşlar kediyi, soğuk olduğu, kendileri çok üşüdüğü 
için kedinin de üşüdüğünü düşünüp sınıfa getirdiler. Sürekli 
anlatıyorduk zaten hayvan sevgisi diye ama bu şekilde duyarlı 
olmaları beni gerçekten çok mutlu etti. Önceden 35 öğrencim 
vardı, 36 oldu. Karamel sınıfta bizimle. Çocukların dikkati da-
ğılmıyor, aksine motivasyonları daha da artıyor. Teneffüslerde 
sürekli kedi ile oynuyorlar, uğraşıyorlar. Onun yemesi, suyu, 
her şeyiyle ilgileniyorlar, gayet mutluyuz bu şekilde."

zel hastanelerin 
konforunu aratmayan 

hastanenin Başheki-
mi Sefa Özay Bakar, 

hastaların memnuniyetini sağla-
mak için önce hastanenin fiziki ve 
teknik altyapılarını yenilediklerini 
belirterek, “Hastanemizde yetişmiş 
hekim ve sağlık personelimizle 
birlikte hastalarımıza en iyi hizmeti 
sunmaya çılışıyoruz” dedi.

2024 Haziran ayında Lüleburgaz 
Devlet Hastanesinde göreve baş-
layan Başhekim Sefa Özay Bakar, 
yapılan hizmetler ve çalışmalarla 
ilgili şu bilgileri verdi:

“Hastanemiz 150 bin nüfuslu bir 
popülasyona hizmet veren 300 ya-
taklı bir ilçe hastanesidir. Hastane-
nin aktif yatak kapasite sayısı %20 
artırılmış, hastane hasta yatış oranı 

%35’ten %76’ya yani 2 katına 
çıkarılmıştır. Pasif durumda 

olan 5 yataklı 1. basamak 
koroner yoğun bakım 

ünitesi revizyondan 
geçirilerek aktif 

hâle getirilmiş 
bu şekilde 

yoğun bakım 
kapasitesi 
40 yatağa 
ulaşmış, 
bölgesinin en 
büyük yoğun 
bakım hiz-
meti veren 

hastane hâli-
ne gelmiştir.

BÖLGENIN EN BÜYÜK 
PALYATIF BAKIM SERVISI

Ö

KÜRE DAĞLARI’NDA HAZAN RENKLERI HÂKIM OLDU

Küre Dağları’nın Kastamonu sınırında bulunan ormanları, sonbahar renklerine büründü. Vadilerinden yamaçlarına, akarsularından kanyonlarına kadar 
sonbaharın her tonunu olanca güzelliğiyle taşıyan Küre Dağları, rengârenk görüntüsüyle ziyaretçilerini etkiliyor. Küre Dağları’nın Pınarbaşı ilçesi bölümünde 

kalan bölümünde hazan renklerinin tamamını barındıran ormanlar, ziyaretçilerine farklı güzellikler sunuyor. Pınarbaşı ilçesinde yaşan Cemile Çiftçi,  Pınarbaşı 
ilçesi Muratbaşı köyü mevkisinde bulunduklarını belirterek “Valla Kanyonu’muz var burada. Sonbaharın en güzel yaşandığı yerlerden biri burası. Bölgede 
köknar, kayın, çam ve kavak ağaçları var. Renklerde kahverenginin her tonu var. Sonbahar burada en güzel şekilde resmediliyor” dedi. Doğa fotoğrafçısı 

Cebrail Keleş ise Küre Dağları’nda sonbaharın son demlerini yansıtan renklerin görüldüğünü dile getirerek “Muhteşem bir renk yangınını izledik. Bazı 
görüntüleri insan gözünün gördüğü gibi makineler çekemeyebiliyor. Oturup seyretmek gerekiyor” ifadelerini kullandı.

'KARAMEL' SINIFIN 
36'NCI ÖĞRENCISI OLDU

Anadolu Ajansının 
(AA) düzenlediği 
uluslararası haber 
fotoğrafı yarışması 
İstanbul Photo 
Awards’un 10. 
yıl sergisi, New 
York’ta ikinci kez 
sanatseverlerin 
beğenisine sunuldu.

Trabzon’daki Atatürk Köşkü, 
10 Kasım Atatürk’ü Anma Günü 

dolayısıyla ücretsiz ziyaret 
edilebilecek. Büyükşehir 

Belediyesinden yapılan açıklamada, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
vefatının 86. yıl dönümü dolayısıyla 

10 Kasım Pazar günü Atatürk 
Köşkü’nün ücretsiz ziyaret 

edilebileceği belirtildi.

ATATÜRK KÖŞKÜ 
YARIN ÜCRETSIZ 
GEZILEBILECEK

HATIRA 
PARASI 
SATIŞTA!



arin Güran cina-
yetinde, 4 sanığın 

yargılandığı dava-
nın duruşmasına 

2’nci günde devam edildi. Tutuk-
lu bulundukları cezaevlerinden 
getirilen Narin’in amcası Salim 
Güran, ağabeyi Enes Güran ve 
annesi Yüksel Güran ile Nevzat 
Bahtiyar, duruşma salonunda 
hazır bulundu. Duruşma, taraf-
ların yerlerini almasıyla başladı. 

Duruşmada ilk olarak Narin'in 
ağabeyi Baran Güran tanık 
olarak dinlendi. Mahkeme baş-
kanının soruları üzerine Baran 
Güran, "8 sıralarında kardeşim 
Muhammed arayıp, haber verdi. 
Sonra 112'yi aradım. Ondan 
sonra su kanalına yöneldik. Gizli 
bir toplantı olsaydı, köyde mi 
yapılırdı? Gizli bir yerde yapı-
lırdı. Toplantıya şahit olmadım. 
Kadınların kavgasında orada de-
ğildim. Konu Narin olduğu için en 
ufak bir şeyde herkes birbirine 
parlıyordu. Eğer bir şey bilse-
lerdi, söylerlerdi. Olay günü bazı 
kişiler köye bir araba geldiğini 
söylediler. Kaçırılmış olduğunu 
düşündük. Çaresizlikten şeyhle-
re sarıldılar. Narin'in yaşadığına 
dair bize ümit verdiler” dedi. 

Bu sırada söz alan eski Diyar-
bakır Baro Başkanı Nahit Eren, 
Baran Güran'a soru sormaya 
başladı. Eren, "Adli Tıpta, hayatın 
en güzel kokusuna sahip bir 
çocuğun getirildiği hâli izlemek 
zorunda kaldım. Sana teşhis 
yaptıracaklardı, 'Baran, görme' 
dedim" dedi. Bunun üzerine 
baba Arif Güran, gözyaşlarını 
tutamadı. Aile avukatları ve 
baba Arif Güran, Eren'in konuş-
malarına tepki gösterdi. 

Baba Arif Güran, Eren'e "Be-
nim ömrüm, hayatım, kızımdır. 
Neyin peşindesin? Ne yapmaya 
çalışıyorsun" dedi. Eren de "Ba-
ran'la birlikte Adli Tıp Kurumu-
nun önündeydim. Ben de bir 
babayım. Neyin peşindeyim? 
Neyin peşindeyim, gerçeklerin 
peşindeyim. Hayatıma mal olsa 
da peşini bırakmam asla. O kızın 
otopsisinde iken 3 gün boyun-
ca kokusu üstümdeydi. Ömür 
boyu o kokuyu unutmayacağım. 
Sana teşhis yaptıracaklardı, izin 
vermedim. Sana bu kötülüğü 
yapılmasını engellemek için seni 
içeri almadım o zaman. Çünkü 
Baran, her gün öpüp kokladığı 
kız kardeşinin cesedinin kokusu 
üstüne sinecekti" dedi. (DHA)
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‘Narin’ davasında 

Diyarbakır'da Narin Güran cinayetine ilişkin önceki gün 
başlayan duruşmaya devam edildi. Duruşmada 18 yaşından 
küçük olan tanıklar, adliyedeki Adli Gözlem Odası’nda Ses 
ve Görüntü Bilişim Sistemi ile pedagog eşliğinde ifade verdi.

ÇOCUKLAR 
IFADE VERDI

N

BABA 
HASTANEYE 
KALDIRILDI

‘ENES’İN 
ÖLDÜRECEĞİNE 
İNANMAM’

‘NARİN’İ 
ARADIM 
BULAMADIM’‘SALİM GÜRAN, BİZİ 

TEHDİT ETMEDİ’ ‘ENES HİÇ BİZE GELMEDİ’

‘KARGAŞADAN 
TERLİĞİ 
UNUTTUM’

Bu sırada fenalaşan Arif Güran, 
salondan dışarıya çıkarıldı. Salon-

dan çıkarılan Güran, ambulansla tedbir 
amaçlı hastaneye götürüldü. Duruşmada 
ikinci olarak, Narin’in amcasının oğlu Os-
man Güran tanık olarak dinlendi. Osman 
Güran, olay gününü anlatarak, “Enes’le 
Narin kaybolduktan sonra görüştüm. 
Patikadan yengem, ‘Narin kayboldu’ 
dedi. Ben şehir merkezinde kalıyorum. 
Kaybolduğunu anladığımız zaman Enes 
ile görüştük. Sohbetimiz olmadı ama 
aynı ortamdaydık. Muhammed yol üze-
rinde terliği gördü. Yaşlılar yukardayken 
‘Kolluk evden çıkın, sadece aile kalsın’ 
demiş. O esnada yaşlıları arabaya alıp 
aşağı götürdüğünde unuttuğunu söyledi. 
Ben de o esnada terliği jandarmaya 
götürdüm. Markete giderken o fark 
etmiş, dönüş yolunda terliğin üzerine 
basıp geçtik. Muhammed ‘Geri gelir 
misin’ dedi, geldik. O eğilip terliği aldı. 
Muhammed kaçta terliği bulmuştu, hatır-
lamıyorum. Olay günü Narin’in üzerinde 
ne olduğunu sorarken, Baran’a mesaj 
attık, ‘Bu onun olabilir mi?’ diye” dedi.

Daha sonra Narin Güran’ın yengesi 
Maşallah Güran’ın ifade işlemlerine geçildi. 

Olay gününü anlatan Maşallah Güran, “Narin 
14.00 gibi geldi. Bizim kızları sordu. Kızlarımız 
evde olmadığı için camiye koşarak gitti. 
17.40’ta diğer kızım Mina geldi. Salim bize, 
‘Hangi saatte gördüyseniz, o saatte söyleyin’ 
dedi. Salim 18.00-18.20 gibi geldi. Amcasının 
elini öptü, 5 dakika sonra gitti. Salim’le oğlu 
beraberdi. Salim’de şüpheli bir şey görmedim. 
Her zamanki gibiydi. Şüpheli bir durumu yoktu. 
Nevzat bizim komşumuz. Kim olursa olsun, 
Allah belasını versin. Kızım Birsen bana, ‘Salim 
bize 17.40’ta Narin’i gördüğünüzü söyleyin, 
yoksa sıkıntı çıkar’ diye bir cümle söylediğini 
demedi. Karakolun kamerasını ortaya çıkarın. 
Kimse katil, Allah belasını versin. Enes'in 
öldüreceğine de inanmam” dedi.  Bu sırada 
söz alan Salim Güran, “Maşallah Güran benim 
amcamın eşidir. Amca, baba yarısıdır. Benim 
amcam babam gibidir. Bize bu iftirayı atanın 
Allah belasını versin" ifadelerini kullandı. 

Diyarbakır'da Narin Güran cinayetine ilişkin 
önceki gün başlayan ilk duruşma, dün de 

devam etti. Duruşmada 18 yaşından küçük olan 
tanıklar, adliyedeki Adli Gözlem Odası’nda Ses 
ve Görüntü Bilişim Sistemi (SEGBİS) ile pedagog 
eşliğinde ifade verdi. Narin’in ağabeyi M.E.G., 
“Evde ben, Enes ağabeyim, kardeşim E. vardı. 
Saat 15.00 gibi Hediye yengem geldi. Narin 
gittikten sonra benle Enes ağabeyim telefonda 
oyun oynuyorduk. Ben annemin telefonuyla 
oynuyordum. 2 oyun oynadıktan sonra oyundan 
çıktık. 16.30-17.00 gibi aşağı indim. Sonra 
annem ‘Kardeşini çağır, gel yemek yiyeceğiz’ 
dedi. Ben de ‘Tamam’ dedim. Sonra aradım, 
bulamadım. Annem, yengem Maşallah’a sordu 
‘Narin orda mı’ diye, ‘Yok’ dediler. Sonra Hediye 
yengemi aradı, o da ‘Burada değil’ dedi.

Hüseyin ve Maşallah Güran’ın kızı M.G. olay 
gününü anlatarak, “Büyük odadaydım. Tele-

fonla oynuyordum. Sonra kapı çaldı, annem de 
‘Kimdir’ dedi, ‘Narin’ dediler. Narin’i görmedim. 
Yüksel yenge geldi, fenalaştı, ambulansa bindi. 
Sonra annemle ablam ağlıyordu. Sonra Narin’in 
teyzesi Yasemin geldi, annem ve ablama saldır-
dı. ‘Susmazsanız böyle olmazdı’ dedi. Ben de 
o sırada ayağa kalktım. ‘Biz bir şey bilmiyoruz’ 
dedik. Ben bayıldım, Hülya komutan geldi ve 
ayırdı. Biz de gittik. Salim Güran bizi tehdit 
etmedi. ‘Allah rızası için ne biliyorsanız onu 
söyleyin’ dedi. Tam olarak saat söylemedi, ‘Ne 
gördüyseniz onu anlatın’ dedi” diye konuştu.

Daha sonra kuzeni A.K. ifade verdi. Olay gününü 
anlatan A.K., “Narin’i camide gördüm. Eve 

geldik. Z. ile birlikte çorap dağıttık. Sonra Melek 
ablanın evine gittik” dedi. Salim Güran’ın kızı G.G. 
de “Çarşıya gittik. Hepimiz sadece ağabeyim yoktu. 
14.45'te eve geldik. Babam uzandı, sonra babam 
kalktı ve çıktı. 15.30 gibi çıktı, tarlaya gitti. Tarladan 
dönüşte eve gelmedi. Zaten Narin’in kaybolduğunu 
ben babama haber verdim. O zaman karanlıktı 19.45 
gibiydi babamı aradığım zaman. O da tarladaydı” 
dedi. Mahkeme başkanının “HTS kayıtlarında Enes 
15.57'de Salim'in evine gitmiş ve 8 dakika kalmış. 
Enes sizin eve geldi mi?” sorusuna G.G., “Hayır hiç 
gelmedi, ben de evden çıkmadım hiç” yanıtını verdi.

Daha sonra tanıklardan, Narin’in 
dayısının oğlu Muhammed Kaya 

dinlendi. Olay gününü anlatan Muham-
med Kaya, “14.00-14.30 civarında köy 
yollarından Mardin’in Derik ilçesine gittik. 
Saat 20.00'de kuzenim Devran’a haber 
geldi, ‘Narin kayboldu’ diye. Kuyulara 
baktık, köyü aradık. Terliğin bulunduğu 
gün, yengem aradı, ‘Araba var mı, süt alır 
mısın?’ dedi. Ben de ‘Var’ dedim. Markete 
giderken terliği gördüm. Markete gidip 
gelirken, çingenelerin olduğu yerde ter-
liğin üzerine basıp ‘Geri geri gel’ dedim, 
öyle bulduk. Ben geçtim, gördüm. Çinge-
nelerin olabilir diye takmadım, dönüşte 
aldım. Ne olur ne olmaz, yengeme göste-
ririm diye. Eve gittik, herkes bağırıyordu. 
Ben de komutana, ‘Siz bağırmayın, ben 
herkesi çıkarırım’ dedim. Sonra onu 
Hüseyin Güran’ın evine götürdüm. Si-
garam bitmişti, markete gittim. Kargaşa 
vardı diye unuttum” diye konuştu.

ŞEHİRLERİN 
İKLİM DİRENCİ 
ZAYIFLIYOR

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) Mimarlık Fakülte-

si Peyzaj Mimarlığı Bölümü 
Başkanı Prof. Dr. Hayriye Eşbah 
Tunçay, aşırı hava olayların-
dan etkilenen şehirlerin iklim 
direncinin sadece yeşil alanlar 
artırılarak sağlanamayaca-
ğını, sosyoekonomik yapının 
da güçlendirilmesi gerektiğini 
söyledi. Arjantin'deki Buenos 
Aires Üniversitesi Profesörü 
Carlos Maria della Paolera'nın 
1949'da öncülük ettiği girişimle 
şehirleşme sorunlarına dik-
kati çekmek amacıyla her yıl 8 
Kasım, Dünya Şehircilik Günü 
olarak kutlanıyor.

İngiltere merkezli ekonomik 
danışmanlık firması Oxford 
Economics tarafından hazır-
lanan 2024 Küresel Şehirler 
Endeksi'nde dünyanın farklı ül-
kelerinden 1000 şehir ekonomi, 
insan sermayesi, yaşam kalite-
si, çevre ve yönetim kategorileri 
altında incelenerek puanlandı. 
Her kategori kapsamında alt 
göstergelere göre analiz edilen 
şehirler en iyi özelliklerine göre 
sıralandı. Çevre kategorisinde, 

şehirlerin çevresel sürdürülebi-
lirliğe bağlılığı ve iklim deği-
şikliğinin oluşturduğu risklere 
karşı duyarlılığı dikkate alındı. 
Şehirler, bu kategoride hava 
kalitesi, sıcaklık anomalileri, 
emisyon yoğunluğu, doğal 
afetler ve yağış anomalileri 
şeklinde 5 gösterge altında 
değerlendirildi.

Bu göstergelere göre Fiji'nin 
başkenti Suva dünyadaki en iyi 
hava kalitesine sahip olmasının 
da verdiği avantajla 100 puanla 
ilk sırada yer aldı. Brezilya'nın 
Fortaleza şehri 98,8 puanla 
ikinci, Porto Riko'nun başkenti 
San Juan 98 puanla üçüncü, 
Brezilya'nın Natal şehri 97,9 
puanla dördüncü oldu. Listenin 
beşinci sırasında 97,6 puan-
la Yeni Zelanda'nın başkenti 
Wellington yer alırken bu kenti, 
96,5 puanla Maldivlerin baş-
kenti Male, 94,9 puanla Baha-
malar'ın başkenti Nassau, 94,3 
puanla Mauritius'un başkenti 
Port Louis, 94,1 puanla Yeni 
Zelanda'nın Christchurch şehri 
ve 93,9 puanla yine bu ülkenin 
Auckland şehri takip etti. (AA)

Edirne'de 
Emniyetinden 
güvenlik 
kameralarına 
ayar
Edirne 
Emniyet 
Müdü-
rü Onur 
Kara-
burun, 
apart-
man ve iş 
yerlerindeki 
güvenlik kameralarının yer 
tespiti ve optimizasyonu için 
kurulan ekibin, çalışmalara 
başladığını açıkladı.  

Edirne Emniyet Müdürlü-
ğü, mahalle mahalle vatan-
daşlarla buluştuğu "Huzur 
Toplantıları"na devam ediyor. 

Karaburun, bu kapsamda 
Kocasinan Mahallesi sakin-
leriyle mahalledeki bir çay 
bahçesinde buluştu. 

Düzenlenen toplantıda 
mahalle sakinlerinin talep ve 
önerileri dinlendi. "Apartman 
ve sitelere güvenlik kamerası 
zorunluluğu getirilip getiril-
mediği" yönündeki soruya 
Karaburun, suçluları yakala-
mada güvenlik kameralarının 
emniyet mensupları için iyi 
bir kaynak olduğunu söyledi. 

Bina ve iş yerlerindeki gü-
venlik kameralarının durum 
tespiti için ekip oluşturdukla-
rını belirten Karaburun, "Polis 
ekiplerimiz güvenlik kame-
ralarının konumuna ilişkin 
durum tespiti yapıyor. Bazı iş-
letmelere güvenlik kameraları 
konulmuş ancak polis bakış 
açısıyla konulmamış. Aslında 
o kameranın sadece açısını 
değiştirsek, ışığını ayarlasak 
o kameradan çok daha fazla 
verim alacağız" dedi. (AA)

TAKSİM
METROSUNU 
SU BASTI

Elazığ’da 
5 büyüklüğünde 

deprem

İstanbul Büyükşehir Belediyesinin (İBB) 
Taksim Meydanı'ndaki çalışmaları sıra-
sında patlayan borudan fışkıran su metro 
tavanından istasyona aktı. İBB ekiplerince 
Taksim Meydanı'nda yapılan çalışmalar 
sırasında su borusu patladı. Buradan 
fışkıran su, Tak-ı Zafer Caddesi'nde bi-
rikmeye başladı. Çevreye yayılan su daha 
sonra M2 Yenikapı-Seyrantepe-Hacıos-
man Metro Hattı Taksim Durağı'nın asma 
tavanından istasyona doğru aktı. Metroyu 
kullanmak isteyen yolcular tavandan akan 
sularla karşılaştı. Vatandaşlar, ıslanma-
mak için dikkatle ve güçlükle ilerlerken 
ekipler de su birikintilerinin oluştuğu 
alanlara uyarı levhaları yerleştirerek, 
önlem almaya çalıştı. (AA)

Elazığ'da 5 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan bilgiye göre, 
Elazığ'da saat 17.04'te 5 büyüklü-
ğünde sarsıntı kaydedildi. Depremin 
16,22 kilometre derinlikte meydana 
geldiği belirlendi. İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, "AFAD ve ilgili kurumları-
mızın tüm ekipleri saha taramalarına 
hemen başladı. An itibarıyla herhangi 
olumsuz bir durum bulunmamaktadır. 
Depremden etkilenen vatandaşlarımıza 
geçmiş olsun dileklerimi sunuyorum. 
Allah ülkemizi ve milletimizi afetlerden 
korusun" ifadelerini kullandı. (DHA)
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34,355
%0,39

37,010
%-0,17

2970,19
%-0,20

9,188
%2,71

74,580
%-1,39

Max Gillman, Trump yönetiminde Ukrayna ve Orta Doğu’da daha fazla küresel büyüme ve barış beklediğini ifade etti. Gillman, 
“Türkiye’de daha fazla büyüme görmeyi bekliyorum. Bu, Türkiye’nin NATO’daki Batılı müttefikleriyle ve Orta Doğu’yla bağlarını 
güçlendirecektir. Türkiye’de daha fazla doğrudan yabancı yatırım bekliyorum ve Türk hükümetini ve endüstrilerini bu tür 
faaliyetler için ABD ve AB’nin ilgisini çekme faaliyetlerini artırmaya teşvik ediyorum. Türkiye’nin ihracatına daha fazla talep 
bekliyorum” dedi. Trump’ın olası Asya ve Avrupa yaklaşımına da değinen Gillman, Trump’ın özellikle Çin’e ithalat tarifeleri 
uygulayacağına işaret etti. Çin’in uzun süredir uymak zorunda olduğu ancak uymayı reddettiği Dünya Ticaret Örgütü 
(DTÖ) kurallarına aykırı davrandığına dikkati çeken Gillman, “(Şirketleri) Hükümet aracılığıyla doğrudan ve dolaylı 
olarak sübvanse ediyor. Neredeyse tüm Batılı ekonomistler Çin’in son 20 yıldır ABD ve Türkiye de dâhil olmak 
üzere Batı endüstrisinin zararına DTÖ anlaşmalarını ihlal ettiğini düşünüyor. Bu tarifeler Çin’deki ekonomik 
faaliyeti azaltacak, küresel büyümeyi azaltacak ancak son yıllarda hepimizin gördüğü artan Çin 
militarizminin finansmanını da azaltacaktır” değerlendirmelerinde bulundu.

‘TÜRKIYE’DE DAHA FAZLA 
BÜYÜME GÖRMEYI BEKLIYORUM’

Prof. Dr. Max Gillman, Donald Trump’ın 
uygulayacağı olası politikalara değine-
rek, “Türkiye’nin ekonomik büyüme ve 

ticarette küresel bir canlanma ve daha bol 
enerji içinde genişlemesine izin vererek 
büyük ölçüde fayda sağlayacaktır” dedi.

Özgün, kasım ayının ilk haftasında “Efsane 
Kasım Efsane Marka Günleri” kampanyasıyla 

indirimli ürünleri müşterileriyle buluşturduklarını 
belirterek, “Dünyaca ünlü markaların elektronik, 
giyim, mutfak eşyaları ve kozmetik ürünlerinde 
avantajlı fiyatlar müşterilere sunuldu” ifadelerini 
kullandı. Başlayacak diğer kampanyalara değinen 
Özgün, “Efsane 11 İndirimleri ve 11.11 Kampanyası 
ile yüksek talep gören teknoloji ürünlerinden beyaz 
eşya, akıllı telefon, moda ve televizyonlara kadar 
genişletilmiş fırsatlar yer alırken, ev dekorasyon 
ürünleri, mobilya, mutfak gereçleri ve kişisel 
bakım ürünlerinde de büyük indirimler devam 
edecek” açıklamasında bulundu. Müşterilerinin 

aynı zamanda temel tüketim ürünlerine de yüksek 
ilgi gösterdiğini ve yıl boyunca ihtiyaç duyacakları 
ürünleri kasım indirimlerinden yararlanarak 
satın aldıklarına değinen Özgün, şunları kaydetti: 
“Gerçekleştirdiğimiz saha araştırmasında da, 
tüketiciler, kasım indirimlerinde yüzde 79 ile en 
çok moda, yüzde 47 ile kozmetik, yüzde 40 ile 
cep telefonu ve aksesuarları, yüzde 37 ile de ev 
tekstili ve dekorasyonu kategorilerinde alışveriş 
yapmayı planlıyor. Kadınların en çok moda ve 
kozmetik kategorilerini tercih ettiği görülürken, 
erkekler cep telefonu ve aksesuarları kategorisini 
tercih ediyor. Bu araştırmadan yola çıkarak bu 
alanlarda satış bekliyoruz.”

Türkiye Damızlık Koyun Keçi Yetiştiricileri Merkez 
Birliği Genel Başkanı Nihat Çelik, hayvancılık 

desteklemelerine esas iş ve işlemlerin yürütüleceği 
Hayvancılık Destekleme Sistemi’nin kullanıma 

açılmasını memnuniyetle karşıladıklarını belirtti. 
Hayvansal üretimin artırılması amacıyla, verim-

liliğin ön planda tutulduğu yeni bir destekleme 
modeline geçildiğine işaret eden Çelik, bu yıldan 

itibaren ilk defa anaç koyun keçi desteği yerine kuzu 
ve oğlaklara destek ödemesi yapılacağını ifade 

etti. Çelik, bu yıl desteklemelerde yeni bir modele 
geçilmiş olması nedeniyle uygulamalarda herhangi 

bir aksaklık yaşanmamasını ve yetiştiricilerin 
mağduriyet yaşamamalarını temenni ettiklerini dile 
getirerek, şunları kaydetti: “Dolayısıyla hayvancılık 

desteklemelerine esas olmak üzere iş ve işlemlerin

yürütüleceği, destekleme başvurularının tek bir 
sistemden alınarak icmallerin hazırlanacağı Hay-
vancılık Destekleme Sistemi’nin kullanıma açılmış 
olmasını sektör olarak memnuniyetle karşılıyoruz. 
Sistem sayesinde destekleme başvurularında ve 
ödemelerinde büyük kolaylıklar sağlanacak.”

ÖZGÜN: TEMEL TÜKETIM 
ÜRÜNLERINE TALEP VAR

ZIRAAT  
BANKASI’NA
4 ÖDÜL  
BIRDEN!

Ziraat Bankası, Türkiye’nin 
Lovemark’ları araştırmasında üst 

üste 9.kez Türkiye’nin en sevilen bankası 
seçildi. Sardis Awards ödüllerinde ise 3 
kategoride ödüle layık görüldü.

Ziraat Bankası, “Türkiye’nin 
Lovemark’ları” araştırmasında 2024 
yılında da Türkiye’nin en sevilen bankası 
seçildi. Ziraat Bankası, 2016 yılından bu 
yana 9.kez üst üste Türkiye’nin en sevilen 
bankası seçiliyor. Sardis Awards Ödüllerin-
de ise Ziraat Bankası ikisi altın, biri gümüş 
olmak üzere 3 ödüle birden layık görüldü. 
Konuya ilişkin açıklamalarda bulunan 
Bankacılık Operasyonları ve Kurumsal 
İletişim Genel Müdür Yardımcısı Emrah 
Gündüz, “Ziraat Bankası olarak, 161 yıllık 
köklü geçmişimiz ve tecrübemizle müşte-
rilerimize hızlı, kaliteli ve kesintisiz hizmet 
sunmayı önemsiyoruz. Ziraat Bankası’nın 
bir kez daha en sevilen banka seçilmesinin 
ardında çiftçisinden emeklisine, öğren-
cisinden sanayicisine kadar herkesin ve 
her kesimin bankası olması, gönüllerde iz 
bırakabilmesinin yattığını düşünüyoruz. 
Bankamızın, yapılan araştırmalarda her 
kesimin; özellikle gençlerin ve kadınların 
gönlünde de yer edinmiş olması, ürün 
ve hizmetlerimizin doğru mecralara 
ulaştığının en güzel sonucudur.

Gençlerimizin, eğitim hayatından 
başlayarak çalışma hayatları ve 
emeklilik dönemlerinde de çözüm ortağı 
olmayı sürdürüyoruz. 161 yıldır ülkemiz 
ekonomisinin büyümesi ve gelişmesine 
katkı sağlayan Ziraat Bankası’nın, 9. kez 
“Türkiye’nin En Sevilen Bankası” seçilmesi 
bizler için çok kıymetli. Bizi Türkiye’nin Lo-
vemark’ı olarak seçen tüm müşterilerimize 
teşekkürlerimizi sunuyoruz. Ziraat Bankası 
olarak geçmişte olduğu gibi gelecekte de 
müşterilerimizin gönlünde yer almaya 
devam edeceğiz” dedi.

Missouri Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Max Gillman, ABD 
başkanlık seçimlerini kazanan 
Donald Trump’ın uygulayacağı 
olası politikalara değinerek, “Bu, 
Türkiye’nin ekonomik büyüme 
ve ticarette küresel bir can-
lanma ve daha bol enerji içinde 
genişlemesine izin vererek 
büyük ölçüde fayda sağlaya-
caktır” dedi. Trump’ın yeniden 
seçilmesinin küresel ekonomi-
deki çekişmeleri artıracağını 
dile getiren uzmanlar, özellikle 
ABD ile Çin arasında devam eden 
ticaret savaşını tekrar günde-
min üst sıralarına taşıyacağını 
öngörüyor.

Uzmanlar, Trump yönetimi-
nin yeni dönemde uygulayacağı 
olası yeni gümrük vergilen-
dirilmelerinin olumsuzlukla-
rına vurgu yaparken, bunun 
yaratacağı olumsuzlukların 
diğer ülkeleri de etkileyeceğini 
belirtiyor. Trump’ın yeniden baş-
kan seçilmesi Türkiye ile ABD 
arasındaki ekonomik ilişkiler, 
özellikle de 100 milyar dolarlık 
ticaret hacmi hedefinde ise iler-
leme kaydedilmesi için bir fırsat 
olarak görülüyor.

İlişkiler olumlu 
yönde ilerler
Missouri Üniversitesi Öğretim 

Üyesi Gillman, Trump’ın Keys-
tone Boru Hattı gibi projelere ve 
daha fazla petrol ve gaz çıkarma 
faaliyetine izin vereceğini dile 
getirdi. Gillman, ABD’nin enerji 
bağımsızlığını teşvik ederek 
ekonomik büyümeyi destekle-
yeceğine inandığını kaydetti.

Gillman, “Bu büyüme politi-
kaları dünya enerji maliyetlerini 
düşürürken, daha yüksek küre-
sel ekonomik büyümeye olanak 
sağlayacak. Bu, Türkiye’nin 
ekonomik büyüme ve ticarette 
küresel bir canlanma ile daha 
bol enerji içinde genişlemesine 
izin vererek büyük ölçüde fayda 
sağlayacaktır. 

Bu tür artan ekonomik 
büyümenin, Türkiye’yi NATO 
ile iş birliği ve AB entegrasyonu 

Gillman, Trump’ın 
Keystone Boru Hattı gibi 

projelere ve daha fazla petrol 
ve gaz çıkarma faaliyetine izin 

vereceğini dile getirdi. Gillman, 
ABD’nin enerji bağımsızlığını 
teşvik ederek ekonomik bü-

yümeyi destekleyeceğine 
inandığını kaydetti.

Kilis Zeytin Araştırma ve Geliştirme Derneği (KİZADER) Başkanı Prof. Dr. 
Nazım Şekeroğlu, piyasada çeşitli yağlarla karıştırılarak renklendirici ve 

aromalarla üretilen sahte zeytinyağlarının bulunduğunu belirterek tüke-
ticileri uyardı. Son dönemde tağşiş zeytinyağının gündeme gelmesiyle ilgili 

Şekeroğlu, şöyle konuştu: “Tağşiş olayları, çok ciddi sorunlara yol açıyor. Başta 
Tarım Bakanlığı olmak üzere farklı birimlerce denetimler de yapılıyor. Yapılan 

araştırmalarda sahte yağların içerisinde çeşitli tohum yağlarının bulunduğu 
görüldü. Bu da tüketici açısından ciddi sıkıntılar oluşturuyor. Tüketicilerin 

bu konuda dikkatli olması gerekiyor. Zeytinyağına bu yağların katılışı 
aslında analizlerle belirlenmekle birlikte tüketici sahte zeytinyağını pek 

ayırt edemiyor. Uzun yıllardır zeytinyağıyla uğraşan birçok üreticimiz 
bile bu tağşiş yağları maalesef ayırt etmekte zorlanıyor.” Gerçek 

zeytinyağının rengi, kokusu ve aromasıyla diğerlerinden ayrıldığını 
ifade eden Şekeroğlu, şunları kaydetti: “Gerçek bir zeytinyağı yeni 

biçilmiş çim kokusunu veya bir elma kokusunu ya da bir çilek kokusunu 
andırır. Zeytinyağını yudumladığınızda boğazınızda 

hafif bir acılık bırakıyor ve o acılık belli bir süre 
sonra geçiyor. Eğer bu acılık boğazınızda sürekli 

olarak kalıyorsa o acımış ve bozulmuş zeytinyağı 
demek. Yani yeni hasat soğuk sıkım zeytinyağı 
yeşil renkte, meyvemsi aromada ve içtiğinizde 

boğazda bir yakıcılık bırakır. Bu tatlı bir yakı-
cılık ve boğazımızda kısa bir süre sonra geçer 

ve boğazınızın rahatladığını hissediyorsunuz.”

Emrah Gündüz

ŞIMŞEK, ÇIN DEVLET BAŞKANI 
YARDIMCISI HAN ILE GÖRÜŞTÜ

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Çin Devlet Başkanı Yardımcısı Han ile 
bir araya geldi. Çin tarafının Türkiye ile karşılıklı siyasi güveni daha fazla pekiştir-
meyi hedeflediğini kaydeden Han, iki ülkenin; temel çıkarları korumada birbirini 

desteklemesi, kalkınma stratejilerini uyumlaştırması, uluslararası ve bölgesel 
meselelerde eş güdümü güçlendirmesi için birlikte çalışmaya hazır olduklarını 
söyledi. Görüşmede taraflar ticaret, yatırımlar, ulaştırma ve iletişim altyapısı, 

enerji, tarım ve turizm gibi iş birliği alanları ile diğer ikili konuları ele aldı.

'TRUMP'IN POLITIKALARI
TÜRKIYE'YI 
OLUMLU 
ETKILER'

dâhil olmak üzere Batı’nın ekonomik 
genişlemesine daha fazla katılmaya 
teşvik etmesini ve Türkiye-ABD iliş-
kilerini olumlu yönde etkileyen ana 
faktör olmasını bekliyorum” diye 
konuştu. Ayrıca, yeni dönemde Rus-

ya’nın Ukrayna’daki askeri gerginliği 
azaltmasını ve Trump’ın da savaşı 
durdurmasını beklediğine vurgu ya-
pan Gillman, bu durum gerçekleşirse 
Türkiye’nin kaynakları üzerinde çok 
daha az baskı olacağını anlattı.

Max Gillman
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Kuzu ve oğlaklara destek ödemesi  

Hepsiburada Ticari Grup Başkanı Ender Özgün, kasım ayı 
indirim kampanyalarında temel tüketim ürünlerine yüksek 
talep olduğunu, müşterilerin yıl boyunca ihtiyaç duyacakları 
ürünleri indirim avantajlarıyla satın aldıklarını belirtti.

Türkiye İMSAD İnşaat Malzemesi Sanayi Dış Ticaret Endeksi’nin 
2024 Eylül ayı sonuçları açıklandı. Rapora göre, çalışma gün sayı-

sının normalleşmesi ile temmuz ayında inşaat malzemesi sanayi ihracatı 
önemli artış göstermiş, ağustos ayında da yükselişini sürdürmüştü. 
Pazardaki durgunluğa ve Türk lirasındaki değerlenmeye rağmen eylül 
ayında da sektörün ihracatı artmaya devam etti. Böylece dış ticaret 
endeksleri üç aylık bir yükselişe imza attı. Türkiye İMSAD verilerine göre, 
sektörün ihracatı eylülde 2,62 milyar dolara yükselerek, ağustos ayı 
rakamının 85 milyon dolar üzerine çıktı. Eylül ayı ihracatı geçen yılın 
aynı ayına kıyasla ise yüzde 0,7 ile sınırlı bir gerileme kaydetti.

İnşaat malzemesi ihracatı 
yükselişini 3. aya taşıdı

ZEYTINYAĞINDA
SAHTECILIK UYARISI



Indicata’nın ikinci el çevrim içi pazar 
raporundan yapılan derlemeye göre, geçen 

ay çevrim içi mecralarda 441 bin 572 kurumsal 
ilan yayımlandı. İlan adetlerinde geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 14, eylül ayına göre yüzde 
24 artış gözlemlendi. Ekim ayında yayımlanan 
ilanların yüzde 42’si olan 186 bin 583 aracın satışı 
gerçekleşti. Satışlarda eylül ayına göre yüzde 7, 
Ekim 2023’e göre yüzde 39’luk artış dikkati çekti.

Volkswagen liderliğini sürdürüyor
İkinci el çevrim içi araç pazarında 

geçen ay en çok tercih edilen marka 

(binek ve hafif ticari) 23 bin 259 satışla 
Volkswagen oldu. Volkswagen, ocak hariç 
yılın diğer aylarında en çok tercih edilen 
marka olmayı sürdürdü. Bu markayı 22 bin 
275 ile Renault, 22 bin 215 satışla Fiat takip 

etti. Satış sayısında Ford 16 bin 409 ile 
dördüncü, BMW 11 bin 187 ile beşinci oldu. 
Opel 10 bin 475, Peugeot 9 bin 635, Merce-
des-Benz 9 bin 490, Hyundai 8 bin 181 ve 
Audi 6 bin 611 satışla ilk 10’da yer aldı.
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PAMUKKALE’DEKI OTELLER ARA TATILI DOLU GEÇIRECEK

Türkiye Otelciler Federasyonu (TÜROFED) Başkan Yardımcısı Gazi Murat Şen, Pamukkale Ören Yeri’nin, dünyanın dört bir yanın-
dan ziyaretçi çektiğini söyledi. Şen, geçen yıl ara tatili yüksek oranda dolulukla geçirdiklerini anlatarak, şunları kaydetti: “Şu 
an itibarıyla da Pamukkale’ye özellikle kaplıca turu için çok talep var. Bu ara tatille de birleşince talep çok daha fazla olmaya 
başladı. Geçen yıllarda da özellikle tatil döneminde Pamukkale’nin neredeyse yüzde 100 dolulukları yakaladığını görmüştük. 
Şimdi farklı bir durum daha var. Denizli-Aydın Otoyolu açıldı ve İzmir, Aydın ve Manisa, o güzergahtaki ulaşım çok daha kolay-
laştı. Pamukkale ve Denizli’deki diğer turistik bölgeler de özellikle civar şehirlerden çok daha fazla talep almaya başlayacak. 

Bodrum, Kuşadası, Fethiye’den özellikle gelir düzeyi yüksek insanların ciddi anlamda talep gösterdiğini görüyoruz. ”

‘Son çeyrekte aylık kira enflasyonu yavaşlayacak’
Hizmet fiyatları dinamiklerine kira ve kira dışı şeklinde 
bakmanın daha sağlıklı olduğunu vurgulayan Karahan, şunları 

kaydetti: “Gerek PÖS (Perakende Ödeme Sistemi) verilerinden, 
gerekse konut değerleme raporlarından elde edilen kira artış 

oranlarının, TÜFE yıllık kira enflasyonunun altında kaldığı ve 
gerilediği görülüyor. Kira sözleşmelerinde kullanılan referans 
oranlarının düşüşü, son çeyrekte aylık kira enflasyonunun 
yavaşlayacağına işaret ediyor. ”

Ülker Bisküvi, 2024 yılı dokuz aylık finansal 
performansını açıkladı. Şirket, Kamuyu 

Aydınlatma Platformu’na (KAP) yaptığı açıkla-
mada, 2024’ün dokuz aylık döneminde cirosunu 
58 milyar TL’ye ulaştırdığını, Türkiye operasyo-
nunun ciro içindeki payının %71, ihracat ve yurt 
dışı operasyonunun ciro içindeki payının ise %29 
olduğunu duyurdu. Yılın dokuz ayını başarılı 
bir performansla tamamladıklarını dile getiren 
Ülker CEO’su Mete Buyurgan şu değerlendirmede 
bulundu:  “Kuruluşumuzdan bu yana ülkemize 
katma değer sağlamayı, tüm paydaşlarımızla 
beraber güçlenmeyi merkeze alan bir anlayışla 
çalışıyoruz. Gelişmeleri, trendleri, riskleri takip 
etmek, öğrenmek ve öğrendiklerimizi de hızlı bir 
şekilde aksiyona dönüştürmek bizi öne taşıyan 
önemli bir yetkinliğimiz. Bulunduğumuz katego-
rilerdeki güçlü operasyonel performanslarımız ve 

yeni lansmanlarımız şirketimizin performansına 
olumlu etki ediyor.  Tüketicilerimizi yakından 
dinliyoruz, bunun için yılda 1000’e yakın tüketici 
araştırması yapıyoruz. Tüketicinin nabzını tutup, 
ihtiyaçları ve trendleri takip ediyoruz. 

Piyasaya yeni sunduğumuz Ülker Çikolata 
Dubai Lezzeti de bunun başarılı bir örneği. Ürünü 
milyonlarca adet üreterek, ulaşılabilir fiyatla 
piyasaya çıkarttık ve tüketicilerimiz tarafından 
büyük ilgiyle karşılandı. 

TURKCELL’DEN, GÜÇLÜ VE 
SÜRDÜRÜLEBILIR BÜYÜME

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye ile Gürcistan arasındaki 

Aktaş Sınır Kapısı’na ulaşımı sağlayan ve Aşık 
Şenlik Tünelinin de bulunduğu 16,3 kilometre 
uzunluğundaki Çıldır-Aktaş Yolunu bitümlü sıcak 
karışım kaplamalı bölünmüş yol standardında ta-
mamladıklarını, seyahat süresinin 35 dakikadan 10 
dakikaya düştüğünü söyledi. Uraloğlu, “Güzergâh 
üzerinde yer alan 2.159 rakımlı Mozeret Geçidi’ni 
de 2.308 metre uzunluğunda çift tüplü olarak inşa 
ettiğimiz Aşık Şenlik Tüneli ile geçtik. 

Proje kapsamında ayrıca 53 metre uzunlu-
ğunda Çıldır Köprüsü ve 6 âdet hemzemin kavşağı 
da bu vesileyle bitirmiş olduk. Aşık Şenlik Tüneli 
ile Ardahan ve Doğu Anadolu’nun Çıldır ilçesi üze-
rinden Aktaş Sınır Kapısı’na ve Gürcistan’a yüksek 
standartlı bir ulaşım sağladık” dedi. Uraloğlu, 
ağır kış şartlarının yaşandığı Mozeret Geçidi’ndeki 
keskin virajları ortadan kaldırdıklarını, yol kotunu 
209 metre aşağıya alarak sürücülerin yaşadığı 
problemleri asgari düzeye indirdiklerini bildirdi.

Rekabet Kurulu, Menarini Sağlık ve İlaç Sa-
nayi Ticaret AŞ’ye 42,1 milyon lira, Genveon 

İlaç Sanayi ve Ticaret AŞ’ye 35,7 milyon lira idari 
para cezası kesilmesini kararlaştırdı. Açıklamada, 
Rekabet Kurulu kararlarıyla Arveles, Sulcid, 
Sustenium, Kaleidon gibi ürünleri bünyesinde 
bulunduran Menarini Sağlık ve İlaç Sanayi Ticaret 
AŞ ve Clasem, Sidefer, Cistus Pastil gibi ürünleri 
bulunan Genveon İlaç Sanayi ve Ticaret AŞ hakkın-
da Rekabetin Korunması Hakkında Kanun’u ihlal 
edip etmediklerinin tespitine yönelik yürütülen 
soruşturma kapsamında teşebbüslerin uzlaşma 
metinleri gönderdiği belirtildi. 

Öte yandan, açıklamada, aynı soruşturma kap-
samında daha önce GlaxoSmithKline İlaçları Sanayi ve 
Ticaret AŞ’ye 33 milyon 321 bin 564 lira, Abdi İbrahim 
İlaç Sanayi ve Ticaret AŞ’ye 184 milyon 363 bin 976 
lira, Bilim İlaç Sanayii ve Ticaret AŞ’ye 155 milyon 488 
bin 332 lira, Drogsan İlaçları Sanayi ve Ticaret AŞ’ye 30 
milyon 593 bin 234 lira idari para cezası uygulandığı 
ve soruşturmanın anılan teşebbüsler bakımından 
uzlaşmayla sonlandırıldığı hatırlatıldı.
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İLK SUKUK 
IHRACINA 

BÜYÜK TALEP

Enflasyonda tahminler güncellendi

YIL SONU %44
GELECEK 
YIL %21

Türkiye’nin dijital dönüşüm lideri Türk 
Telekom’un sabit genişbant ve fiber perakende 
alanındaki iştiraki TTNET, sermaye piyasalarına 

yönelik stratejik adımlar atmaya devam ediyor. 
Alternatif finansman çeşitliliğini geliştirmeye 

yönelik öncü çalışmalarını sürdüren Türk 
Telekom, iştiraki TTNET ile, 250 milyon TL tuta-

rındaki nominal değerli 93 gün vadeli ilk kira 
sertifikası (sukuk) ihracını tamamladı. Türkiye 

Emlak Katılım Bankası A.Ş. ve %100 bağlı 
ortaklığı Emlak Varlık Kiralama A.Ş. aracılığıyla 

gerçekleştirilen sukuk ihracı, yatırımcılardan 
gelen yoğun taleple, piyasa muadillerine 

göre oldukça başarılı bir şekilde kısa sürede 
tamamlandı. Türk Telekom Finans Genel 

Müdür Yardımcısı Kaan Aktan, konuya 

ilişkin yaptığı açıklamada şunları ifade etti: 
“TTNET’in kira sertifikası ihracı ile Türk Telekom 
Grubu olarak finansman kaynaklarımızı 
çeşitlendirmeye yönelik güçlü bir adım atmış 
bulunuyoruz.  Katılım finans prensipleriyle 
uyumlu bu enstrüman, grubumuzun sürdürüle-
bilir büyümesi için stratejik bir değer taşıyor. 
Teknolojik altyapımız, geniş hizmet ağımız ve 
aralıksız gerçekleştirdiğimiz yatırımlarımızla 
ülkemizin kalkınmasına ve sektörün gelişimine 
katkı sağlama misyonumuz doğrultusunda, 
sermaye piyasalarında daha geniş bir yatırımcı 
kitlesine ulaşmayı hedefliyoruz. Türkiye’nin 
dijital dönüşümüne liderlik etme ve ülkemizi 
geleceğe taşıma vizyonumuz doğrultusunda 
çalışmalarımıza devam edeceğiz.”

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Başkanı 
Fatih Karahan, 2024 ve 2025 yıl sonu enflas-
yon tahminlerini sırasıyla yüzde 44 ve yüzde 

21 olarak yukarı yönlü güncellediklerini belir-
terek, “Enflasyonun, 2026 yıl sonunda yüzde 

12’ye gerileyeceğini öngörüyoruz” dedi. 
MB Başkanı Fatih 
Karahan, Mer-
kez Bankası İdare 
Merkezi’nde yılın 4. 
“Enflasyon Raporu”nun 
tanıtımı amacıyla bilgilen-
dirme toplantısı düzenledi. Dış 
talebe ilişkin varsayımları koru-
duklarının altını çizen Karahan, 
“Ham petrol fiyatı varsayımımı-
zı, gerçekleşme kaynaklı olarak, 
2024 ve 2025 yılı için aşağı çek-
tik. Gıda fiyatları varsayımımızı 
ise işlenmemiş gıda enflasyonu 
kaynaklı olarak yukarı yönlü 
güncelledik” ifadelerini kullandı.

Karahan, enflasyon görü-
nümünde belirgin ve kalıcı bir 
iyileşme sağlanana kadar para 
politikasındaki sıkı duruşun 
sürdürüleceğini ve ekonomi 
politikalarındaki eş güdümün 
de artarak devam edeceğini orta 
vadeli tahminlere yansıttıkları-
na işaret ederek, şu değerlendir-
mede bulundu:

“Bu çerçevede, 2024 ve 2025 
yıl sonu enflasyon tahminleri-
mizi sırasıyla yüzde 44 ve yüzde 
21 olarak yukarı yönlü güncel-
ledik. Enflasyonun, 2026 yıl so-
nunda yüzde 12’ye gerileyeceğini 
öngörüyoruz. Orta vadede ise 
enflasyonun yüzde 5’te istik-
rar kazanmasını hedefliyoruz. 
Tahmin aralıklarının alt ve üst 
noktaları da 2024 yılı için yüzde 
42 ve 46, 2025 yılı için yüzde 16 
ve 26, 2026 yılı için ise yüzde 6 ve 
18’e tekabül etmektedir.” Son dö-

nemde yüksek seyreden gıda fi-
yatlarının 2024 yıl sonu tahminin 
güncellenmesine 1,6 puan etki 
ettiğine dikkati çeken Karahan, 
şunları kaydetti:

Aylık enflasyon 
düşüşünü sürdürecek
“Türk lirası cinsi ithalat fiyat-

ları ve talep koşullarının tahmin 
güncellememiz üzerindeki toplam 
etkisi yarım puan oldu. Beklenti-
lerdeki gerilemenin öngörüleri-
mizden yavaş gerçekleşmesi, baş-
langıç koşulları ve enflasyonun 
ana eğilimi, 2024 yıl sonu tahmini-
mizi 3,9 puan yukarıya çekti. 2025 
yıl sonu tahmin güncellemesinde 
ise, gıda fiyatları, Türk lirası cinsi 
ithalat fiyatları ve yönetilen yön-
lendirilen fiyat varsayımlarımız-
dan gelen toplam etkiyi 3,3 puan 
olarak hesaplıyoruz. ” Karahan, 

“Para politikasındaki kararlı du-
ruşun; yurt içi talepte dengelenme, 
Türk lirasında reel değerlenme 
ve enflasyon beklentilerindeki 
düzelme vasıtasıyla aylık enflas-
yonun ana eğilimini düşürmeye 
devam edeceğini” vurgulayarak, 
“Para politikasındaki temkinli 
duruşun sürdürülmesiyle, yıllık 
enflasyonun önümüzdeki dönem-
de istikrarlı olarak gerileyeceğini 
öngörüyoruz” diye konuştu.

AŞIK ŞENLIK TÜNELI 
ILE  25 DAKIKA 

TASARRUF

REKABET KURULUNDAN 
IKI SAĞLIK 

ŞIRKETINE CEZA

Sıkı parasal duruşun korunduğunu ifade eden 
Karahan, martta yüzde 50’ye çıkarılan politika faizini 

yedi aydır sabit tuttuklarını söyledi. Karahan, eko-
nomik birimlerin beklentilerindeki ayrışma ve olası 

oynaklıklara karşı, parasal aktarımın etkinliğini 
artırmak amacıyla, makroihtiyati politikaları 
uygulamaya devam ettiklerini ifade ederek, 

sıkı parasal duruşun makroihtiyati 
adımlarla desteklendiğini dile 

getirdi.

SIKI PARA 
POLITIKASI 

KORUNACAK

Ticari tarafta Türk lirası kredi büyümesinin aylık bü-
yüme sınırları ve kredi talebiyle uyumlu olduğunu 
belirten Karahan, diğer taraftan, yabancı para cinsi 
kredilere mayıs ayında getirdikleri aylık büyüme 
sınırını temmuzda düşürdüklerini hatırlattı.
Karahan, bu sınırlamaların etkisiyle yabancı para 
cinsinden kredilerdeki büyümenin, hedeflerle 
uyumlu bir patikada seyrettiğini kaydederek, şu 
ifadeleri kullandı: “Türk lirası mevduatın payı yüzde 
56 seviyesine ulaştı. KKM payı yüzde 8’in altına 
indi. KKM hesaplarının toplamı 2023 Ağustos ayında 
140 milyar doların üzerine yükselmişti. Mevcut 
bakiye 37 milyar dolara gerilemiş durumda. Vadesi 
dolan KKM hesaplarından liraya geçiş oranları yıl 
başında yüzde 10’lu seviyelerdeyken son dönemde 
yüzde 25’in üzerinde. KKM bakiyesinin azalması 
Türk lirası mevduat payını artırarak parasal aktarım 
mekanizmasını güçlendiriyor ve Merkez Bankası 
bilançosu üzerindeki riskleri azaltıyor.”

‘TÜRK LIRASI 
VARLIKLARA ILGI 
VE GÜVEN ARTTI’

Sıkı para politikası duruşunun Türkiye’ye 
yönelik risk algısının iyileşmesini ve risk priminin 

düşüşünü desteklediğini vurgulayan Karahan, 
uyguladıkları politikalara olan güven sonucunda 

rezerv seviyesinin ve kompozisyonun kayda 
değer şekilde iyileştiğinin altını çizdi.

EN ÇOK SATAN OTOMOBIL 
MARKALARI BELLI OLDU

Kaan Aktan

Mete Buyurgan

Turkcell, 2024 yılı 3’üncü çeyrek finansal sonuç-
larını açıkladı. Turkcell’in güçlü ve sürdürülebilir 

büyümesini devam ettirdiği dönemde grup gelirleri 
yıllık bazda yüzde 6,9 artış ile 40,2 milyar TL’ye 
yükseldi. FAVÖK marjı 1,4 puan artış ile yüzde 44,2 
seviyesine ulaşırken, Turkcell yılın 3’üncü çeyreğinde 
515 bin faturalı abone kazandı. Son 12 aydaki faturalı 
abone kazanımı 1,9 milyon olurken faturalı abone 
oranı ise yıllık 4 puan artışla yüzde 74’e ulaştı.

Yoğun rekabet ortamına rağmen güçlü operas-
yonel sonuçlar elde ettiklerini vurgulayan Turkcell 
Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç şöyle konuştu: 
“Turkcell Grubu olarak, 30’uncu yılımızda güçlü 
temellerimiz ve yenilikçi vizyonumuzla paydaşları-
mıza sürekli değer yaratmak için çalışıyoruz. Bu bağ-
lamda, stratejik hedeflerimiz doğrultusunda önemli 

bir adım atarak, 9 Eylül 2024 tarihinde Ukrayna’daki 
varlıklarımızın satışını, ülkede devam eden savaş 
ortamına rağmen başarıyla gerçekleştirdik. Türki-
ye’ye özellikle 5G, veri merkezi ve sürdürülebilirlik 
yatırımlarımızda kullanılacak kaynak girişi sağlamak 
açısından da büyük önem arz eden bu satıştan elde 
ettiğimiz kâr, üçüncü çeyrek finansallarımıza yansıdı. 
Net kârımız, güçlü operasyonlarımız sayesinde elde 
ettiğimiz 3,1 milyar TL’nin yanı sıra, Ukrayna’daki 
varlık satışının da katkısıyla toplam 14,3 milyar TL 
seviyesinde gerçekleşti. 2024’ün 3’üncü çeyreğinde 
grup gelirlerimiz yıllık bazda yüzde 6,9 artış ile 40,2 
milyar TL’ye yükseldi. Turkcell Türkiye toplam abone 
bazımız ise 322 bin artış ile 43,5 milyona ulaştı. 

Öte yandan faturalı abone sayımız da son 12 
ayda 1,9 milyon arttı.”

Ülker, ilk dokuz ayı 
58 milyar TL ciro ile kapattı



EMNİYET TEŞKİLATI ATA’NIN HUZURUNDA

Emniyet Genel Müdürü Mahmut Demirtaş ve beraberindeki heyet, Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün ebediyete irtihalinin 86. yılı ve Atatürk Haftası dolayısıyla 
Anıtkabir’i ziyaret etti.  Mahmut Demirtaş’ın başkanlığındaki heyet, Aslanlı Yol’dan yürüyerek Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün mozolesine geldi.  Demirtaş’ın mozoleye 

çelenk bırakmasının ardından saygı duruşunda bulunuldu.  Beraberindeki heyetle hatıra fotoğrafı çektirmesinin ardından Misak-ı Milli Kulesi’ne geçen Demirtaş, Anıtkabir 
Özel Defteri’ne şunları yazdı: Aziz Atatürk, ebediyete irtihalinizin 86. yıl dönümünde, tüm teşkilatımızla birlikte manevi huzurunuzdayız. ‘En büyük eserim’ dediğiniz 

Cumhuriyetimizin ve bağımsızlık ideallerinizin bekçileri olarak, her geçen gün derinleşen minnet ve gururla yolunuzda yürüyoruz. (AA)
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çişleri Bakanı Ali Yerli-
kaya, 41 ilde, son 2 hafta 

içinde göçmen kaçakçılığı 
organizatörleri ve düzensiz 

göçmenlere yönelik düzenlenen 
“Kalkan-28” operasyonlarında, 257 
organizatörün yakalandığını bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, göçmen kaçakçılığı 
organizatörlerine yönelik yürütülen 
operasyonlara ilişkin sosyal medya 
hesabından açıklama yaptı. 

41 ilde son 2 hafta içinde göçmen 
kaçakçılığı organizatörleri ve düzensiz 

göçmenlere yönelik 
düzenlenen operas-

yonlarda 257 şüpheli 
göçmen kaçakçılığı 
organizatörünün 
yakalandığını ak-
taran Yerlikaya, bu 
kişilerin 59’unun tu-

tuklandığını, 22’si 
hakkında 

adli kont-
rol 

kararı verildiğini, diğerlerinin adli 
işlemlerinin sürdüğünü vurguladı.  Ba-
kan Yerlikaya, 2024 yılı içinde göçmen 
kaçakçılığı organizatörlerine yönelik 
toplam 6 bin 339 operasyon düzen-
lendiğine işaret ederek, şu bilgileri 
paylaştı: Bu operasyonlar sonrasında 
3 bin 924 göçmen kaçakçısı tutuk-
landı, 1693’üne ise adli kontrol kararı 
verildi. Düzensiz göçle mücadele, tüm 
dünyada başlıca sorunlar arasında yer 
almaktadır. Biz göç yönetiminin tüm 
alanlarında olduğu gibi düzensiz göç 
ve göçmen kaçakçılığıyla mücadele 
ile sınır dışı süreçlerinin tamamında, 
hukuk, insan hakları ve medeniyet de-
ğerlerimizi referans almaktayız. İnsan 
kaçakçılığı yaparak, ülkemizi düzensiz 
göçün hedefi ve transit geçiş yolu hâli-
ne getirmeye çalışan insan tacirlerine 
asla fırsat vermiyoruz. Ülkemizin her 
bölgesinde operasyonlarımızı kararlı-
lıkla sürdürüyoruz. 

Öte yandan, İzmir’in Çeşme, Men-
deres ve Urla ilçelerinde 41’i çocuk 116 
kaçak göçmen sahil güvenlik ekip-
leri tarafından yakalandı, Karaburun 
ve Seferihisar ilçelerinde 11’i çocuk 
80 kaçak göçmen kurtarıldı.  Sahil 

Güvenlik Komutanlığı ekipleri, önceki 
gün saat 07.40’ta Çeşme ve saat 23.30’da 
Menderes ilçesi açıklarında içerisinde 
kaçak göçmenlerin bulunduğu 2 lastik 
bot tespit etti. Bölgelere giden ekipler, 2 
lastik botta bulunan 17’si çocuk 76 kaçak 
göçmeni yakaladı. Saat 22.30’da Urla 
ilçesinde kara üzerinde bir grup kaçak 
göçmen olduğu bilgisi üzerine Sahil 
Güvenlik Kaçakçılık ve Organize Suç-
larla Mücadele (KOM) Timi ve Urla İlçe 
Jandarma Karakol Komutanlığı ekipleri, 
bölgeye giderek 24’ü çocuk 40 kaçak 
göçmeni yakaladı.  Aynı gün saat 19.55’te 
Karaburun ilçesi açıklarında lastik bot 
içerisinde bir grup kaçak göçmen tespit 
eden ekipler, Yunanistan unsurlarınca 
Türk kara sularına geri itilen lastik bot 
içerisinde bulunan 2’si çocuk 45 kaçak 
göçmeni kurtardı. Saat 06.22’de ise 
Seferihisar ilçesi açıklarında içerisinde 
kaçak göçmenlerin bulunduğu ve motor 
arızası nedeniyle sürüklenen lastik bot-
ta bulunan göçmenlerin yardım çağrısı 
üzerine bölgeye giden ekipler, 9’u çocuk 
35 kaçak göçmeni kurtardı. 

Kıyıya çıkartılan kaçak göçmenler, 
işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne gönderildi. (DHA)
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iNSAN TACiRLERiNE 
FIRSAT VERMiYORUZ

Belediye demek hizmet 
demektir; hizmet deyince 
de akla gelen ilk kamu 
kurumlarından birisi 

belediyelerdir. Eskiden belediye 
başkanlarına “şehremini” denir-
di. Bir şehrin altyapısı, üstyapısı, 
ekolojisi, ekonomisi onlardan 
sorulurdu. Evliya Çelebi şehremi-
ninin sahip olduğu geniş yetkiler 
için, “Gökte uçan ve yerde gezen ve 
deryada yüzen cümle bu şehremini 
masârifiyle olur” diyordu.

Türkiye’deki belediyecilik mi-
salleri içinde, alın teri ve hizmet 
prensibiyle bir şehrin imkanları-
nı iyileştirmeyi, sorunlarını çöz-
meyi amaçlayan örnek modeller 
çıkmıştır. Ancak, Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin hayalinde bile 
göremeyeceği bazı büyük be-
lediyeleri son birkaç seçimdir 
kazanmasıyla, Türkiye’nin kent-
leşmiş, sanayileşmiş şehirlerine 
adeta bir atalet ve liyakatsizlik 
havası hâkim olmaya başladı. 

Art arda seçim zaferleriyle 
süslenen bu hizmet geriliği, daha 
büyük bir tembellik ve iş bil-
mezlik döngüsünü tetikledi. CHP 
yönetimindeki belediyeler, hiz-
metsizlik yarışında birbirleriyle 
rekabet haline girdi.

Örneğin Ankara’nın yolları 
dökülüyor; altyapı sorunları, biraz 
fazla yağan yağmurla kendini 
göstermek için pusuda bekliyor. 
Trafik, bir virüs gibi tüm ilçelere 
yayılmış durumda. Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş, “Daha çok yol yapmak trafik 
sorununu çözmez, aksine artırır” 
diyerek bu atalete rasyonel bir 
gerekçe bulma çabasında. Kendisi 
Cumhurbaşkanlığı hayalleri peşin-
de koşarken, Türkiye’nin başkenti 
hizmet yönünden en verimsiz 
yıllarını geçiriyor.

Su faturalarının kabardığı, 
Ankaralıların “Evde su kaçağı mı 
var?” kontrollerini artırdığı bir dö-
nemde, esas kaçağın belediyedeki 
hizmet eksikliklerinde olduğu çok 
açık değil mi? Bu yetersizliklere ek 
olarak, bir de Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin konser organizas-
yonlarına akıttığı yüklü paralar 
ortaya çıkınca, halkın hizmet 
beklentileri iyice hayal kırıklığına 
dönüşüyor.

Ebru Gündeş’e 69 milyon TL, 
Mor ve Ötesi’ne 71 milyon TL, Can-
dan Erçetin ve Murda’ya 80 milyon 
TL gibi devasa ödemeler yapılıyor; 
halk, belediyeden hizmet per-
formansı beklerken Ankara’nın 
bütçesi sahne performanslarına 
akıtılıyor. Olacak iş mi?

“Ankara’nın her kuruşunun 
hesabını soracağız” gibi beylik ifa-
delerle halkın gönlünü kazanmaya 
çalışan Mansur Yavaş, başlangıçta 
ihaleleri canlı yayınlama vaadin-
de de bulunmuştu, hatırlarsanız. 
Fakat şimdi görülüyor ki tüm bu 
konserler ihalesiz ve tek bir şirkete 
verilerek organize edilmiş.

İfşa olan konser bütçeleri hak-
kında Mansur Yavaş, “Tüm har-
cama kalemleriyle birlikte detaylı 
açıklamayı önümüzdeki günlerde 
Belediye Meclisimizde paylaşaca-
ğız” diyor. Muhtemelen savunma-
sında, “Önceki dönemde şu kadar 
harcandı, bizim dönemimizde ise 
bu kadar harcandı” diyerek ken-
dini aklamaya çalışacak. Ancak, 
ne söylerse söylesin, daha önce 
hiçbir dönemde bu kadar sahipsiz 
bırakılmış bir Ankara olmadığını 
tüm Ankaralılar biliyor. Bu savur-
gan politikayı, bu “Vur patlasın çal 
oynasın” havasını, önceki belediye 
başkanlarının harcamalarıyla 
kıyaslayarak mazur göstermesi 
mümkün mü?

Ve elbette, bu mesele yalnızca 
Ankara’yla sınırlı değil. CHP’de 
büyükşehir belediye başkanlığı 
koltuğuna kim otursa, halkın ihti-
yaçlarına sırtını dönüp gözünü ya 
partinin en üst kademelerine ya 
da cumhurbaşkanlığına dikiyor. 
Böyle vurguncu ve basamakçı bir 
zihniyetin eline bırakılan beledi-
yeler ise vatandaşa hizmetten çok, 
hayal kırıklığı veriyor. 

“VUR PATLASIN 
ÇAL OYNASIN” 

BELEDİYECİLİĞİ

Kilis’te terör örgütü PKK’ya yönelik operas-
yonda gözaltına alınan 2 şüpheli tutuklandı.  İl 

Jandarma Komutanlığı ekipleri, terör örgütü PKK’ya 
yönelik yürüttüğü çalışmalar kapsamında, geçmiş 
yıllarda PKK saflarında faaliyet gösteren Suriye 
uyruklu H.İ. ve H.B.’nin yasa dışı yollarla Türkiye’ye 
geçtiğini belirledi. Ekipler, 2 şüpheliyi bulundukları 
adrese düzenlenen operasyonla yakaladı. Gözaltına 
alınan şüpheliler, jandarmadaki işlemlerinin ardından 
sevk edildikleri adliyede nöbetçi hâkimlik tarafından 
tutuklandı.  Öte yandan, Bingöl’ün Genç ilçesinde de, 
terör örgütü PKK’ya ait sığınakta yaşam malzemesi 
bulundu.  Valilikten yapılan açıklamaya göre, İl 
Jandarma Komutanlığı ekipleri, istihbari çalışmalar 
sonucu, terör örgütü PKK mensuplarını etkisiz hâle 
getirmek, muhtemel sığınak, barınakları tespit ve 
imha etmek amacıyla ilçe kırsalında operasyon dü-
zenledi.  Operasyonda, bir sığınakta çeşitli miktarda 
muhtelif yaşam malzemesi ele geçirildi. (AA)

Kilis'te, 2 terör 
şüphelisi 
tutuklandı

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İ

Silahlı insansız deniz aracı (SİDA) SANCAR’ın bu yıl içinde envantere 
girmesini hedeflediklerinin altını çizen HAVELSAN Genel Müdürü Meh-

met Akif Nacar, “Birinci faz kabulleri tamamlandı ve önümüzdeki ay 
ikinci faz görev kabullerinin tamamlanması planlanıyor” dedi.

SIDA SANCAR BU YIL ENVANTERE GİRECEK

Irak ve Suriye’nin kuzeyinde 16 PKK’lı 
teröristin etkisiz hâle getirildiği bildirildi.  Milli 

Savunma Bakanlığından yapılan açıklamada, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin, Irak’ın kuzeyindeki Gara ve 
Hakurk bölgelerinde 10 PKK’lı terörist ile Suriye’nin 

kuzeyindeki Fırat Kalkanı ve Zeytin Dalı bölgelerinde 
6 PKK/YPG’li teröristi etkisiz hâle getirdiği belirtildi.  
Açıklamada, her nerede olursa olsunlar terör örgütleri 
ile mücadelenin en son terörist etkisiz hâle getirilinceye 
kadar devam edeceği kaydedildi. (AA)

En son terörist etkisiz hâle 
getirilinceye kadar devam 

SIDA SANCAR BU YIL ENVANTERE GİRECEK

MEHMET AKIF NACAR

HAVELSAN Genel Müdürü 
Mehmet Akif Nacar, silah-

lı insansız deniz aracı (SİDA) 
SANCAR’ın bu yıl içinde envantere 
girmesini hedefledikleri söyledi. 
HAVELSAN’ın geliştirdiği yerli ya-
pay zekâ platformu “MAIN”e ilişkin 

bilgiler veren Nacar, büyük dil 
modelleri, ses ve video mo-

delleri gibi alanlarda çalış-
malarını sürdürdüklerini 
söyledi.  Bu çalışmalar-
la, var olan verileri ve 
sistemleri yapay zekâ 

ile dönüştürmeyi, 
daha yararlı 

hâle 

getirmeyi ve insanların kullanı-
mına sunmayı hedeflediklerinin 
altını çizen Nacar, “Bu doğrultuda 
geliştirdiğimiz ‘MAIN’ ürünümüz, 
bir yapay zekâ modelinden çok, bir 
üretken yapay zekâ platformu su-
nuyor. 9 milyar parametreye sahip 
olan bu platform, çok çeşitli ana-
lizlerin yapılabildiği geniş bir yapay 
zekâ ortamı sağlıyor” diye konuştu.  
SANCAR SİDA’nın bu yıl içinde 
envantere girmesini hedefledikleri-
nin altını çizen Mehmet Akif Nacar, 
“Birinci faz kabulleri tamamlandı 
ve önümüzdeki ay ikinci faz görev 
kabullerinin tamamlanması planla-
nıyor. Bu görev kabullerinde, keşif, 
gözetleme, yandan taramalı mayın 

operasyonları ve mayın tarama 
operasyonları gibi 

görevlerin yanı sıra, 
üzerindeki oto-

matik silahın 
kullanımı da 

yer alıyor” 
dedi.  

HA-
VEL-

SAN’ın geliştirdiği sivil havacılık 
simülatörleri hakkında da bilgi ve-
ren Nacar, sivil havacılık simülatör-
lerinin pilot eğitiminde kritik bir rol 
oynadığını dile getirdi. Nacar, 90’lı 
yıllardan bu yana simülatör üreten 
bir şirket olduklarının altını çizerek, 
askeri alanda yaptıkları çalışmalar-
dan bahsederek, ATAK helikopteri 
ve HÜRKUŞ’un simülatörlerinin 
yapılarak teslim edildiğini söyledi.  
Nacar, milli muharip uçak KAAN ile 
ilgili çalışmalardan da bahsederek, 
KAAN projesinde daha uçağın 
geliştirme aşamasında simülatörler 
yaptıklarını söyledi. (AA)
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üzerindeki oto-
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dedi.  
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SAN’ın geliştirdiği sivil havacılık 
simülatörleri hakkında da bilgi ve-
ren Nacar, sivil havacılık simülatör-
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askeri alanda yaptıkları çalışmalar-
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ve HÜRKUŞ’un simülatörlerinin 
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ilgili çalışmalardan da bahsederek, 
KAAN projesinde daha uçağın 
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getirmeyi ve insanların kullanı-
mına sunmayı hedeflediklerinin 
altını çizen Nacar, “Bu doğrultuda 
geliştirdiğimiz ‘MAIN’ ürünümüz, 
bir yapay zekâ modelinden çok, bir 
üretken yapay zekâ platformu su-
nuyor. 9 milyar parametreye sahip 
olan bu platform, çok çeşitli ana-
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nin altını çizen Mehmet Akif Nacar, 
“Birinci faz kabulleri tamamlandı 
ve önümüzdeki ay ikinci faz görev 
kabullerinin tamamlanması planla-
nıyor. Bu görev kabullerinde, keşif, 
gözetleme, yandan taramalı mayın 

operasyonları ve mayın tarama 
operasyonları gibi 

görevlerin yanı sıra, 
üzerindeki oto-

matik silahın 
kullanımı da 

yer alıyor” 
dedi.  

HA-
VEL-

SAN’ın geliştirdiği sivil havacılık 
simülatörleri hakkında da bilgi ve-
ren Nacar, sivil havacılık simülatör-
lerinin pilot eğitiminde kritik bir rol 
oynadığını dile getirdi. Nacar, 90’lı 
yıllardan bu yana simülatör üreten 
bir şirket olduklarının altını çizerek, 
askeri alanda yaptıkları çalışmalar-
dan bahsederek, ATAK helikopteri 
ve HÜRKUŞ’un simülatörlerinin 
yapılarak teslim edildiğini söyledi.  
Nacar, milli muharip uçak KAAN ile 
ilgili çalışmalardan da bahsederek, 
KAAN projesinde daha uçağın 
geliştirme aşamasında simülatörler 
yaptıklarını söyledi. (AA)
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‘YENiDOĞAN’ YOĞUN 
BAKIMLARI SiL BASTAN

ağlık Bakanlığı, "yeni-
doğan çetesi"ne ilişkin 

soruşturma sürecinde 
toplam 10 özel hastane-

nin ruhsatını iptal ederken, Türkiye 
genelinde özel ve kamu hastane-
lerindeki denetimlerin artırılması, 
sistemdeki sıkıntıların tespit edilip 
sil baştan düzenlenmesi için de 
harekete geçti. 

Bu kapsamda Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu'nun talimatıyla 
geçen haftalarda "Yenidoğan Yoğun 
Bakım Denetim ve Değerlendirme 
Bilimsel Komisyonu" kuruldu. 

Edinilen bilgilere göre, komisyon, 
Türkiye'nin önde gelen 13 yenidoğan 
yoğun bakım uzmanından oluşuyor. 
Tamamı profesör olan komisyon 
üyeleri, özel ve kamudaki tüm 
hastanelerin yenidoğan yoğun ba-
kımlarına yönelik işleyiş ve denetim 
süreçlerini takip edecek. 

Bakan Memişoğlu'yla dün bir 
araya gelen komisyon üyeleri, ülke 
genelinde yenidoğan yoğun bakım 
sistemindeki işleyişi inceleyecek 
ve denetim faaliyetlerinden elde 
edilen sonuçlarla birlikte sistemdeki 
aksaklıkların neler olduğunu tespit 
edecek.  Bu kapsamda, komis-
yon tarafından yenidoğan yoğun 
bakımlarına ilişkin yeni bir bilimsel 
rehber de hazırlanacak. Bu çerçe-
vede, özel hastanelere yönelik yeni 
yapısal reformların da gündeme 
gelmesi bekleniyor. 

Komisyon üyelerinin çalışmaları 
ve önerileriyle sağlık sektöründeki 
kontrol mekanizmalarının daha 
etkili hâle getirilmesi amaçlanıyor. 

Bakanlık, Yenidoğan Yoğun 
Bakım Denetim ve Değerlendirme 
Bilimsel Komisyonunun ardından 
uzman hekim ve akademisyen-
lerin yer alacağı, farklı branşlarda 
da komisyonlar oluşturacak.  Bu 
kapsamda ilk olarak özel ve kamu 
hastaneleri ve tıp merkezlerindeki 
acil servisler ile yetişkin yoğun 
bakımlarına yönelik denetim ve 
değerlendirme bilimsel komisyon-
ları kurulacak.  Ardından ihtiyaçlar 
doğrultusunda farklı branşlarda da 
komisyonlar hayata geçirilecek. (AA)

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Abdullah Emre Güner, Şişli 

Hamidiye Etfal Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Konferans Salonu’nda 
düzenlenen “Organ Bağışı Haftası 
Doku ve Organ Nakli Sempozyu-
mu”nda yaptığı konuşmada, organ 
bağışının insanlık adına yapılan en ulvi 
fedakârlıklardan biri olduğunu belirtti.  
İstanbul’un üst düzey akademik 

sağlık hizmetiyle tüm dünyaya örnek 
olduğunu dile getiren Güner, “Organ 
nakli de hizmet verdiğimiz alanların 
en başında yer alıyor. İstanbul’da 29 
böbrek, 18 karaciğer, 7 kalp, 1 akciğer, 
6 pankreas ve 5 kornea merkezimizde 
sayısız kahramanımızla insanlara ışık 
tutmaya devam ediyoruz. İstanbul’da 
2024 yılında 2 bin 170 organ nakli 
gerçekleştirdik” diye konuştu.

İSTANBUL’DA BIR YILDA
2 BIN 170 ORGAN NAKLI 

'Tarımın  
Oscar'ı, Atatürk 
Üniversitesinden 
Prof. Dr. Sezai 
Ercişli'ye

Rusya Bilimler 
Akademisi, her 

yıl tarım bilimle-
rinde uluslararası 
ilişkileri teşvik eden 
önemli çalışmalara 
imza atan bilim 
insanlarını Irakly 
Sinyagin Madalyası 
ile ödüllendiriyor. 
17 Ekim 2024’te 
toplanan akademi, 
yaptığı değer-
lendirmede bu 
yılki ödülün bahçe 
bitkileri ve tarım-
sal biyoteknoloji alanında çalışmalar 
yapan Erzurum Atatürk Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Bahçe Bitkileri Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sezai Ercişli’ye 
verilmesini kararlaştırdı.  Prof. Dr. Sezai 
Ercişli, “Rusya Bilimler Akademisi, her yıl 
Irakly Sinyagin adına ödül veriyor. 17 Ekim 
2024’te toplanan Rusya Bilimler Akade-
misi, oy birliğiyle 2024 yılı Irakly Sinyagin 
Madalyası’nın bana verilmesini karar-
laştırdı. Bilime özellikle dünya tarımına 
yaptığım katkılar, uluslararası projelerdeki 
mentorlük rolüm ve yine uluslararası ça-
lışmalardaki etkinliğimin yanı sıra bahçe 
bitkileri ve tarımsal biyoteknoloji alanında 
yaptığım çalışmalardan dolayı bu ödüle 
layık görüldüm. Tarım alanında çok önem-
li bir ödül ve ‘Tarımın Oscar’ı da deniliyor. 
Bu ödülü, Türkiye’de ilk olarak ben aldım, 
Atatürk Üniversitesi ve benim için çok 
anlamlı oldu” diye konuştu. (DHA)

2024-2025 eğitim öğretim yılı-
nın ilk ara tatili, son ders zilinin 

çalmasıyla başladı. 20 milyondan 
fazla öğrenci 9 günlük birinci ara 
tatile çıktı. Öğrenciler 18 Kasım 
Pazartesi günü yeniden dersbaşı 
yapacak.  Öğretmenlerin hizmet içi 
eğitimleri de tatil boyunca çevrim 
içi olarak devam edecek. 

Öğretmen ve öğrenciler 18 Ka-
sım Pazartesi günü yeniden ders-
başı yapacak.  Okullarda birinci 
dönem, 17 Ocak 2025 Cuma günü 
sona erecek. Öğrenciler karnele-

rini alarak 2 haftalık yarıyıl tatiline 
çıkacak.  3 Şubat 2025 Pazartesi 
günü, ders zili bu kez ikinci dönem 
için çalacak. Öğrenciler yeniden 
dersbaşı yapacak. 

İkinci dönem ara tatili ise 
31 Mart 2025 Pazartesi günü 
başlayacak. 1 haftalık ara tatilin 
ardından öğrenciler, 7 Nisan 2025 
Pazartesi gününden itibaren 
ikinci döneme devam edecek. 
2024-2025 eğitim öğretim yılı, 20 
Haziran 2025 Cuma günü sona 
erecek. (AA)

OKULLARDA ARA TATİL BAŞLADI

Sağlık Bakanlığınca Türkiye’nin önde gelen yenidoğan 
yoğun bakım uzmanlarından oluşturulan 13 kişilik 
denetim ve bilimsel değerlendirme komisyonu, özel ve 
kamu hastanelerindeki tüm yenidoğan yoğun bakımları-
nın işleyişlerini baştan sona yeniden değerlendirecek.

S

KONTROL LABORATUVARI
ULUSLARARASI TESCİL ALDI

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kuru-
muna (TİTCK) ait “Ulusal Kontrol 

Laboratuvarı”, uluslararası denetim 
ve değerlendirmeler sonucunda, 42 
ülkeden 68 laboratuvarın yer aldığı 
Avrupa İlaç Kalite ve Sağlık Hizmet-
leri Direktörlüğü (EDQM) Avrupa Ge-
neli Resmi İlaç Kontrol Laboratuvarı 
Ağı’na tam üye statüsüyle alındı. 

Tam üye olarak yerini aldı 
Avrupa İlaç Kalite ve Sağlık 
Hizmetleri Direktörlüğü tarafından, 
TİTCK’nın Ulusal Kontrol Labo-
ratuvarı’na, 15-19 Nisan’da saha 
denetimi gerçekleştirilmişti. TİTCK 
Ulusal Kontrol Laboratuvarı, bu de-
ğerlendirmenin sonunda tüm kriter-
leri karşılayarak, İsviçre, Almanya, 

Kanada, İspanya, Fransa, Belçika, 
Danimarka, İtalya, Hollanda, İngil-
tere, Norveç gibi ülkelerin resmi 
ilaç kontrol laboratuvarları yanında 
tam üye olarak yerini aldı.  TİTCK 
Başkanı Asım Hocaoğlu, yaptığı 
açıklamada, kurumlarının önce-
likli görevlerinin, kaliteli, etkili ve 
güvenli ürünlere erişimi sağlamak 
olduğunu vurguladı. Bu durumun, 
ilgili ürünler için yürüttükleri piyasa 
gözetim ve denetimi faaliyetleri 
başta olmak üzere çeşitli yöntem-
lerle tespit edildiğini belirten Hoca-
oğlu, Türkiye’de otorite kontrolü için 
yetkili olan laboratuvarın, kurumun 
Ulusal Kontrol Laboratuvarı olduğu-
nu söyledi. Hocaoğlu, Ulusal Kontrol 
Laboratuvarının, analiz ve kontrol 

işlemlerini yetkin personel ve ileri 
teknoloji laboratuvar altyapısıyla 
2016’dan bu yana ulusal akreditas-
yon statüsüyle gerçekleştirdiğini 
bildirdi. Bu süre zarfında kurumun 
uluslararası alanda tanınan referans 
bir otorite olma vizyonu çerçevesin-
de mevcut kapasite ve kabiliyetten, 
gerek vatandaşların gerekse yerli 
üreticilerin uluslararası düzeyde 
faydalanmalarını artırmak üzere 
çalışmalar yürütüldüğünü anlatan 
Hocaoğlu, şunları kaydetti: Bu 
çalışmalar neticesinde ve ulusla-
rarası değerlendirmeler sonucun-
da, bu yıl Avrupa Geneli Resmi 
İlaç Kontrol Laboratuvarı Ağı’na 
tam üye statüsüyle kabul edilmiş 
durumdayız. (AA)

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) Ulusal Kontrol 
Laboratuvarının, Avrupa Geneli Resmi İlaç Kontrol Laboratuvarı 
Ağı’na (GEON) kabul edilmesiyle, burada yapılan analiz sonuçları-
nın geçerliliği ve güvenilirliği uluslararası düzeyde tescillendi.

Erciyes Üniversitesinin (ERÜ) 
Erciyes Kültür Merkezi'nde 

düzenlenen 2024-2025 Akade-
mik Yılı Açılış Töreni'ne katılan 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
burada yaptığı konuşmada, yeni 
eğitim döneminin tüm öğrencile-
re, akademisyen ve idari persone-
le hayırlı olmasını diledi. 

Dünyada yükseköğretim 
okumak isteyen ve bunu yapacak 
kaliteye sahip tüm öğrencilere 
kapılarının açık olduğunu ifade 
eden Özvar, "Biz uluslararası 
öğrencileri misafirimiz, kendi 
evladımız olarak görüyoruz. 
Hedefimiz, Türkiye'de çok daha 
yüksek sayıda uluslararası öğren-
ciyi yetiştirmek ve kendi ülkeleri 
için faydalı, hayırlı birey hâline 
getirmektir. Yükseköğretim Ku-

rulunun en önemli hedeflerinden 
biri, uluslararası öğrenci hareket-
liliği bakımından dünyada ilk 5 
ülke arasına girmektir" dedi. 

Türkiye'de yükseköğretim 
kurumlarındaki başarı ve kalite 
arttıkça bu kurumlara olan ilginin 
de arttığını vurgulayan Özvar, bu 
kapsamda bu yıl Türkiye-Azer-
baycan Üniversitesinin öğretime 
başladığını kaydetti. (AA)

Türk Dünyası Sanat Üniver-
siteleri Birliğinin toplantısı, 

Çanakkale Onsekiz Mart Üniver-
sitesinin (ÇOMÜ) ev sahipliğinde 
başladı.  Çanakkale Valisi Ömer 
Toraman, Nedime Hanım Kona-
ğı’ndaki açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, Türk dünyasının her 
alanda önemli ilerleme ve gelişme 
aşaması yaşadığını söyledi. 

Bunun son örneğinin siyasi 
alanda Türk Devletleri Teşkila-
tının toplantısında görüldüğünü 
belirten Toraman, “TÜRKSOY, çok 
önemli bir teşkilat olarak uzun 
yıllar önce kuruldu. Türk dünyasını 
kültür ve sanat alanında bir araya 
getirme misyonunu bugüne kadar 

başarıyla sürdürdü. Dolayısıyla bu 
iş birliğinde kültür ve sanatın çok 
özel bir öncü bir rolü var” dedi. 

Vali Toraman, iş birliğinin 
geliştirilmesi için müzik ve güzel 
sanatlar üniversitelerinin temsil-
cilerinin bir araya gelmesinin çok 
değerli olduğunu ifade etti. 

Ankara Müzik ve Güzel 
Sanatlar Üniversitesi Rektörü 
ve Türk Dünyası Sanat Üniver-
siteleri Birliği Dönem Başka-
nı Prof. Dr. Erhan Özden ise 
Çanakkale’nin geçmişi öğreten, 
geleceği gösteren, Türklerin ve 
Türk dünyasının dünyaya çok 
güzel mesajlar vereceği bir şehir 
olduğunu vurguladı. (AA)

Karatay Belediyesi tarafından 
yaptırılan Hoşkubbe Millet Kü-

tüphanesi, düzenlenen törenle açıldı. 
Törene Konya Valisi İbrahim Akın, 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, milletvekilleri, 
ilçe belediye başkanları ve vatandaş-
lar katıldı. Törende konuşan Karatay 
Belediye Başkanı Hasan Kılca, “Ka-
ratay’ın eğitim ve kültür hayatına 
geçecek olan mirasına yeni bir halka 
daha eklemenin gururunu yaşıyoruz. 
Hem gönül dünyamızı hem düşünce 
dünyamızı yeşertecek olan oldukça 
hoş bir mekânın, Hoşkubbe’yi genç-
lerimize kazandırmanın mutlulu-
ğunu yaşıyoruz. Bin 426 metrekare 
olarak inşa edildi. İçerisinde 0-3 yaş 
bebek kütüphanesi, 3-6 ve 6-12 yaş 
çocuk kütüphanesi, çocuk oyun 
alanları, masal ve drama alanı, çeşitli 
atölyelerle tasarlanan Hoş Kubbe 

Karatay, eğitim ve kültür mirasına 
yeni bir soluk getirecek. Karatay Be-
lediyesi olarak bugüne kadar olduğu 
gibi bugünden sonra da yarınlarımız 
olan çocuklarımızı ve gençlerimizi 
önemseyen, onları dinleyen, her daim 
destekleyen bir anlayışla yol yürü-
meye devam edeceğiz” dedi. (DHA)

Uluslararası öğrenci sayısında 
hedef, dünyada ilk 5'e girmek

Türk Dünyası Üniversiteleri 
Birliği, Çanakkale'de toplandı

Hoşkubbe Millet Kütüphanesi 
düzenlenen bir törenle açıldı

EROL ÖZVAR

Milli Eğitim Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya göre, 

MEB Özel Eğitim ve Rehberlik Hiz-
metleri Genel Müdürlüğünce, evde 
ve hastane sınıflarında yürütülen 
eğitim hizmetleri ile öğrencilerin 
eğitim hayatından kopmadan hem 
akademik hem de sosyal duygusal 
gelişimlerinin desteklenmesi için 
çok yönlü faaliyetler yürütülüyor. 

Türkiye’de 31 ilde 77 hastane 
sınıfında eğitim hizmeti veriliyor. 
Bu sınıfların her birinde iki sınıf 
öğretmeni görevlendiriliyor, ihtiyaç 
doğrultusunda diğer alanlardan 
da öğretmenler görevlendirilerek 

hastane sınıflarında eğitim öğreti-
me devam ediliyor. Hâlihazırda 510 
öğrenci hastane sınıfında eğitime 
devam ediyor. Hastanelerden ta-
burcu olmaları ya da yeni hastane 
yatışları ile birlikte eğitim gören 
öğrenci sayısı değişiyor. 

‘Evde eğitim hizmetleri’ ise, sağlık 
problemi nedeniyle en az 12 hafta 
süreyle örgün eğitim kurumlarından 
yararlanamayacağı ya da yararlan-
ması durumunda sağlığı açısından 
risk oluşturacağı belgelendirilen 
zorunlu öğrenim çağındaki özel eği-
tim ihtiyacı olan öğrencilere yönelik 
düzenleniyor.  (DHA)

Evde ve hastanede 11 bin 
öğrencinin eğitimi sürüyor
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MİLLETİN İMKÂNLARI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, seçilmiş olmanın, 
kimseye terörle kol kola yürüme hakkı 
vermeyeceğini belirterek, “Siyasetçinin 

görevi halkına hizmettir, bölücü elebaşlarına 
hizmetçilik yapmak değil. Milletin 

imkânlarının, Kandil ve Avrupa’daki 
terör baronlarına peşkeş  

çekilmesine göz 
yummayız” dedi.

ERDOĞAN: MAKAMI SUİSTİMAL EDEN, BEDELİNİ ÖDER

KANDİL’E  
GİDEMEZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, terörle mücadelede atılacak adımlara ilişkin soru üzerine, terörle mücadelede 
kararlılığı aynı şekilde sürdüreceklerinin altını çizdi. Erdoğan şunları kaydetti: “Bu 30-40 kilometrelik derinlik 
meselesi aynen devam edecek. Şu an itibarıyla Suriye ve Irak’taki derinliklere girme, oradaki teröristleri takip 

etme ve terörü kaynağında kurutma mücadelemiz tavizsiz devam ediyor. Sınırlarımızın ötesinde bir ‘teröristan’ 
kurulmasına müsaade etmeyeceğimizi sözle ifade ettiğimiz gibi, fiilen de ortaya koyuyoruz. Bu mücadeleden 
geri adım atma, mücadeleyi gevşetme asla söz konusu değildir, bu olmayacaktır. Terörist unsurlara bırakıla-
bilecek en küçük boşluğun ulusal güvenliğimize yönelik büyük bir tehdit olduğunun bilincindeyiz ve boşluk 

bırakmadan terörle mücadelemizi sürdürüyoruz.” Türkiye’nin, kendini korumak için gereken önlemleri almak-
tan asla çekinmeyeceğini belirten Erdoğan, “Sınır güvenliğimize yönelik attığımız her adım, teröristlerin geçiş 

yollarını kapatmayı hedefliyor ve gelişmiş teknoloji ve personel yığınakları ile sınır güvenliğimizi artırıyoruz. 
Biz terörle kesintisiz bir mücadele hâlindeyiz ve bu ancak son terörist etkisiz hâle getirilince, ülkemize yönelik 

bu tehdit ortadan kaldırılınca biter” ifadesini kullandı. Adı geçen şahıslarla ilgili yargı kararları, deliller, iddialar, 
bilgi ve belgelerle yürütülen soruşturmaları hep beraber takip ettiklerini belirten Erdoğan, “Yargıdan, artık ay-
yuka çıkan bu vahim iddiaları ve suçu görmezden gelmesini bekleyemeyiz” dedi. Erdoğan, “Muhalefet, yargıyı 

görevini yaptığı için baskı altına almaya kalkmamalıdır. Hele hele savcıları tehdit etmek, hukuk insanlarını 
hedef göstermek ve onlara hakaret etmek tam anlamıyla eşkıyalıktır. Biz bu baskılara, bu hakaretlere boyun 

eğmeyiz. Siyasi nezaketimizi sonuna kadar koruruz ama tehdit siyasetine eyvallah etmeyiz” şeklinde konuştu.

TERÖRLE  TERÖRLE  
KESINTISIZ BIR  KESINTISIZ BIR  

MÜCADELE HÂLINDEYIZMÜCADELE HÂLINDEYIZ
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bazı CHP’li 
belediyelerin konser harcamalarına 
ilişkin soru üzerine, “CHP’nin seçim 
mantalitesi, mantığı her zaman böyle 
çalışmıştır” değerlendirmesini yaptı. 
Yargının, bu süreci en hayırlı şekilde 
işlettiğini belirten Erdoğan, “Üzerine 
üzerine gidecekler. Çünkü eğer biz 
bu pislikleri temizleyemezsek, şunu 
bilelim ki ülkemizin geleceği de pek 
hayra alamet olmaz. Şu anda ben 
yargının çok sağlam yere bastığını 
görüyorum. Açıklanan rakamlar basit, 
ufak rakamlar değil. Bu rakamlarla ilgili 
belgeler ortaya çıktığında bunlar ne 
diyecekler? Bunun hesabını verme-
leri lazım” diye konuştu. Bu durumun 
millete hizmete dönüşmesi gereken 
kaynakların, nasıl har vurup harman 
savurma anlayışıyla sağa sola saçıldı-
ğının somut bir göstergesi olduğunu 
ifade eden Erdoğan, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Kamuya borçlarını ödemeyen 
belediyeler milyonluk eğlenceler tertip 
ediyor. Millet adına borçlar istendi-
ğinde ‘Bizi çalıştırmıyorlar’ feryatları 
koparan bir zihniyetle karşı karşıyayız. 
CHP’li belediyeler, her zaman için 
sorumsuz bir yönetim anlayışı ve kamu 
kaynaklarının heba edilmesinin net 
bir göstergesi olmuştur. Özellikle işçi 
grevlerinin yaşandığı, temel beledi-
yecilik hizmetlerinin verilmediği bir 
ortamda, belediyelerin önceliklerini 
sorgulamak gerekiyor.”

Konserlere 
dünyaları 
harcamışlar

Trump'a 
açık çağrı 

ÇÖP, ÇAMUR VE ÇUKUR 

Türkiye Yüzyılı  
vizyonumuzun odağında  
GÜÇLÜ KADIN VAR
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Gerçekle sanalın, algıyla olgunun, yalanla 
gerçeğin yer değiştirdiği, dijital kültürün insanın hayata bakış açısını 
altüst ettiği bir dönemde yaşıyoruz. Yapay zekâ algoritmalarında ve veri 
tabanlarında dezavantajlı kesimleri gözeten temel prensiplerin belirlenmesi-
ne ihtiyaç duyuluyor” dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yapay zekâdan dolayı 
daha fazla mağduriyet oluşmadan, sorunlar kronik hâle gelmeden bu konuda 
evrensel bir deklarasyona imza atılması gerektiğine inanıyoruz” diye konuştu. 
Erdoğan, “Kadınları dışlayan, kadınlara adaletsizlik yapan bir teknolojinin 
insanlığa hayrının dokunması mümkün değildir” dedi. Erdoğan, “Hayatın tüm 
alanlarında, kadınlar arasındaki başörtülü ve başı açık ayrımına son verdik” 
dedi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İnsanı merkeze almayan, ona hizmet et-
meyen, insanı ve insani değerleri yüceltmeyen hiçbir yeniliğin, cazibesi ne 
kadar yüksek olursa olsun kıymeti yoktur” diye konuşmasına devam etti. 
Erdoğan, “Amacımız 2028 yılı sonuna kadar kadın iş gücüne katılım 
oranını yüzde 40’ın, istihdamı da yüzde 36’nın üzerine çıkarmaktır” 
dedi. Erdoğan, “Türkiye Yüzyılı vizyonumuzun odağında güçlü 
kadın ve erkek, güçlü aile ve toplum, güçlü Türkiye ilkesi vardır. 
Kadınların insan onuruna yakışan hayat sürmeleri, hak, fırsat 
ve imkânlardan adil ve eşit şekilde faydalanmaları için 
nerede eksiğimiz varsa kapatacağız” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kadın 
ve Demokrasi Vakfı (KADEM) 
tarafından Haliç Üniversitesinde 
“Yapay Zekâ ve Kadın” temasıyla 
düzenlenen 6. Uluslararası Kadın 
ve Adalet Zirvesi’nin açılışındaki 
konuşmasında, zirveye katılmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Son 13 
ayda Gazze’de katledilen 50 bini 
aşkın masumun üçte ikisini kadın 
ve çocuklar oluşturuyor. Gazze’de 
bombaların altında çocuklarına, 
ailesine, yurtlarına, davasına kol 
kanat geren Filistin’in yiğit kadınları 
ümmetin iftihar anıtı olarak devleşi-
yor. Gazze’de ve Lübnan’da katliam 
durana, ateşkes ve barış tesis 
edilene kadar kardeşlerimize sahip 
çıkmayı sürdüreceğiz” dedi. Erdo-
ğan, “Değerli dostum Trump’tan 
ikinci başkanlık döneminde eski 
yönetimin hatalı politikalarını 
terk etmesini bekliyoruz. Sayın 
Başkan’ın savaşları sonlandırma 
noktasında elini 
taşın altına koya-
cağına yürekten 
inanıyor, bunu 
da samimiyetle 
temenni edi-
yoruz” diye 
ekledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kırgızistan ve Macaristan ziya-
retleri dönüşünde uçakta gazetecilerin 
gündeme ilişkin sorularını yanıtladı, 
değerlendirmelerde bulundu. İsrail’in 
Gazze’ye yönelik saldırılarında 13 ayın 
geride bırakıldığı hatırlatılarak, “İslam 
ve Türk dünyasının Gazze konusunda 
üzerine düşeni yaptığını düşünüyor 
musunuz? İsrail ile ticaret meselesinde 
son günlerde iftiraların ortaya çıktığına 
şahit oluyoruz. Türkiye, İsrail ile ticareti 
tamamen kapattıktan sonra Filistin 
tarafının talebiyle bir mutabakat imza-
landı. Bu konuyla ilgili değerlendirmeniz 
nedir?” sorusu üzerine, “Ne yazık ki adı 
sanı duyulmayan veyahut şöyle kasaya, 
tartıya çıkarsan gramı, kilosu beş para 
etmeyen bazı kimseler, İsrail ile ilişkiler 
konusunda bize garip garip iftiralar 
atıyorlar” ifadesini kullandı.

İsrail’e prim vermeyeceğiz
Bazı siyasi partilerin hâlâ oralar-

dan bir şeyler beklemeye çalıştığını 
dile getiren Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Şu an itibarıyla biz İsrail ile 
ticari ilişkileri kestik. Bundan sonraki 
süreçte de mümkün olduğunca biz, 
İsrail ile ilişkilerimizi kesmiş olarak 
yolumuza devam edeceğiz. Bunların 
elinde herhangi bir güç yok, atacakları 
veya attıkları adım yok ama iftiraya 
gelince iftira diz boyu. Biz aynı ka-
rarlılıkta yolumuza devam edeceğiz. 
Mısır ile dayanışma hâlinde, buralarla 
ilgili adımlarımızı kararlı bir şekilde 
sürdürecek ve İsrail’e bu noktada prim 
vermeyeceğiz. İsrail, Filistin’i onlarca 
yıldır işgal ediyor. İnsanlar yıllardır açık 
hava hapishanelerinde yaşam mücade-
lesi veriyor. Bugün Gazze’de yaşananlar 
kelimenin tam anlamıyla soykırım. Çoğu 
çocuk ve kadın, masum insanlar vahşice 
katlediliyor. Bir avuç toprak parçasına 
hapsedilen 2 milyondan fazla kişinin 
üzerine bomba yağdırılıyor. Maalesef 
insanlık adına utanç verici günlerden 
geçiyoruz. Bizim Gazze’deki mezalimi 
anlatma mesaimiz bitmeyecek. Her 
fırsatta İsrail’in zulmünü, insan hakları 
ve uluslararası hukuk ihlallerini dile ge-
tireceğiz. Herkes Gazze’deki katliamları, 
bebeklerin, annelerin çığlıklarını unutsa 
bile biz unutmayacak ve unutturmaya-
cağız”. Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu ve çete-
sinin, yaptıklarının hesabını mutlaka 
vereceğini belirterek, “Onların peşinde-
yiz ve cinayetlerinin hesabını vermeden 
bırakmayacağız” dedi. Türkiye’nin elin-
den ne geliyorsa, ne kadar imkânı varsa 
Gazzeli kardeşleri için seferber ettiğini 
vurgulayan Erdoğan, bugüne kadar 85 
bin tonun üzerinde insani yardım malze-
mesini Mısırlı yetkililerin de desteğiyle 
Gazze’ye ulaştırdıklarını söyledi. Erdo-
ğan, “Bu rakamlara bakarak Gazze’ye en 
fazla yardım ulaştıran ülke olduğumuzu 
söyleyebiliriz” diye konuştu.

Seçimde söylemiştik
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sınır 

ötesinde PKK’ya yönelik operasyonlar 
devam ederken, yurt içinde terörle mü-
cadelenin kapsamı yerel yönetimler üze-
rinden mi genişletilecek? Çünkü Mardin, 
Batman ve Halfeti belediyelerinde de 
Esenyurt Belediyesinde olduğu gibi bir 
süreç yaşanmıştı. Ahmet Özer’in ve 
diğer terörle bağlantılı, terör suçundan 
yargılanan isimler hakkında CHP’nin 
de birtakım söylemleri ve açıklamaları 
olmuştu. Ancak tam da iç cepheyi kuv-
vetlendirme mesajları verilirken CHP’nin 
bu söyledikleri ne anlama geliyor? CHP 
ve DEM’in içerisinde bir panik havası 
olduğunu da görüyoruz. Bu paniğin ana 
sebebi Kandil’in baskısı mı?” sorusuna, 
“Bu konuda Kandil’in baskısı olur veya 
olmaz bu önemli değil” karşılığını verdi. 
Erdoğan, şöyle devam etti: “Seçim 
kampanyasında bir şey söylemiştik, 
dedik ki ‘Kesinlikle hak eden makama 
oturur ama hak etmeyen, makamını 
suistimal eden, kesinlikle bedelini öder.’ 
Yargı, başsavcı ve savcılar, bu konuda 
çok ciddi bir dirayet ortaya koyuyorlar. 
Ben bu dirayetleri sebebiyle yargıyı 
tebrik ediyorum. Bu süreç içerisinde 
attıkları adımlarla, aldıkları mesafeyle 
inanıyorum ki halkımın güvenini de 
kazanıyorlar. Çünkü yargı eğer dik du-
rursa, halkımın da yargıya olan güveni 
artarak devam eder. Terörle demokrasi-
nin, terörle sivil siyasetin aynı koltukta 
taşınmayacağını her zaman söyledik, 
söylüyoruz. Seçilmiş olmak, kimseye 
terörle kol kola, yan yana yürüme hakkı 
vermez. Siyasetçinin görevi halkına, 
şehrine, ilçesine hizmettir, bölücü ele-
başlarına hizmetçilik yapmak değildir. 
Milletin imkânlarının, Kandil’deki ve 
Avrupa’daki terör baronlarına veya bölü-
cü örgütün şehir yapılanmasına peşkeş 
çekilmesine göz yummayız.”

CHP’li belediyelerde sorumluluk 
bilinci olmadığını dile getiren 
Erdoğan, “CHP’nin yönettiği 
şehirlerden bir bir çöp dolu so-
kaklar, çamurlu, çukurlu yollara 
ilişkin haberler geliyor. Biz zaten 
her fırsatta CHP’nin çöp, çamur, 
çukur olduğunu anlatıyoruz. 

Maalesef milletimiz acı bir şekil-
de bu sözlerimizin ne kadar haklı 
olduğunu görüyor” dedi. “CHP’li 
belediyeler, kamunun kaynakla-
rını hoyratça harcarken, halkın 
temel ihtiyaçlarını karşılaya-
mıyorsa bunların hesabının 
sorulması gerekir” ifadesini 

kullanan Erdoğan, bu hesabı 
millet adına sormaktan çekin-
meyeceklerini söyledi. Erdoğan, 
CHP’de her zaman olduğu gibi 
bugün de siyasi sorumluluk ve 
mali disiplin konusunda ciddi bir 
eksikliğin söz konusu olduğunu 
vurguladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
ekonomideki gelişmelere iliş-
kin soru üzerine, “Enflasyon 
artık sürekli olarak inişte 
olacaktır. Bundan kimsenin 
şüphesi olmasın. Son 2 ay 

içerisinde enflasyonda bu 
inişleri hep beraber göreceğiz” 

açıklamasında bulundu. Şu 
an itibarıyla bu iniş emaresinin 

kendini gösterdiğini belirten 
Erdoğan, şunları kaydetti: “Hiç 

tereddüde mahal bırakmadan 
inşallah enflasyondaki bu düşüşü 

göreceğiz. Benim yaklaşım tarzımı 
biliyorsunuz. İnşallah faizle birlikte 

enflasyon da düşecek. Bundan hiç 
endişeniz olmasın. Benim ekonomideki 

mantığım bu. Bir ekonomist olarak aldığım, 

öğrendiğim bilgi bu. Hatırlayın Mehmet Bey’in 
yine Maliye Bakanı olduğu dönemlerde faiz 
4 küsur seviyesindeydi. Enflasyon da 5,6’ya 
kadar düşmüştü. Şimdi bunu yeniden inşallah 
ülkemizin gündemine getireceğiz. İstikrarlı bir 
mali politika ve yapısal reformların uygulanma-
sıyla bu olumlu trend devam edecektir. Ayrıca 
dış ekonomik koşullar ve küresel piyasalardaki 
gelişmeler de Türkiye’nin ekonomik durumu-
nu etkileyecektir. Her türlü riski göz önünde 
bulundurarak attığımız ekonomik adımlarımızı 
aynı kararlılıkla ve disiplinle sürdüreceğiz.”  
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İnanıyorum ki 
önümüzdeki yıl enflasyonu gündemimizden 
çıkaracak, yeni ve büyük yatırımlara odak-
lanacağız. Küresel krizlere, dalgalanmalara 
karşı ekonomik savunmamızı güçlendiriyor, 
ekonomik bağımsızlığımızı koruyacak adımları 
atıyoruz” değerlendirmesini yaptı.

ENFLASYONU  
GÜNDEMIMIZDEN  

ÇIKARACAĞIZ 
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TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, 10. G20 Parla-
mento Başkanları Zirvesi 
(P20) dolayısıyla bulunduğu 
Brezilya’nın başkenti Brazil-
ya’da, İtalya Temsilciler Meclisi 
Başkanı Lorenzo Fontana ile 
bir araya geldi. Kurtulmuş, Bre-
zilya Temsilciler Meclisindeki 
görüşmede, Türkiye ve İtalya 
hükümetleri arasındaki olum-
lu ilişkilerin parlamentolar 
tarafından da desteklenmesini, 
parlamenter diplomasinin 
bütün imkânları kullanılarak 
Türkiye ile İtalya arasındaki 
ikili ilişkilerin geliştirilmesini 
arzu ettiklerini söyledi.

Türkiye ile İtalya arasında 
özellikle ekonomik ilişkiler 
bakımından önemli bir potan-
siyelin bulunduğunu, bunun 
daha ileriye götürülmesi için 
gayretli çalışmalara ihtiyaç 
olduğunu dile getiren Kurtul-
muş, 21 milyar dolarlık ticaret 
hacminin 30 milyar dolar sevi-
yesine çıkarılmasının karşılıklı 

olarak iki ülkenin liderleri ta-
rafından da teyit edildiğini be-
lirtti. Türkiye ve İtalya’nın çok 
yönlü krizlerin etkisi altında 
kalan bir bölgede bulunduğunu 
söyleyen Kurtulmuş, bu böl-
gede krizlerin sona erdirilmesi 
için barış perspektifine ihtiyaç 
olduğunu ve bölgede barışın 
tesis edilebilmesi için çatış-
maların kaynağının iyi tespit 
edilerek bu süreçlerin barışla 
sonlandırılmasına destek 
olunması gerektiğini ifade etti. 
Bir yılı aşkın bir süredir İsrail 
hükümetinin, Filistin toprak-
larında başlattığı ve ardından 
Lübnan’a sirayet ettirdiği kat-
liam boyutlarının çok üstüne 
çıkan bir soykırımın devam 
ettiğini belirten Kurtulmuş, 
Birleşmiş Milletlerin İsrail’in bu 
saldırganlığını durduramadığı 
için savaşın bütün bölgeye ya-
yılma potansiyeli taşıdığına da 
işaret etti. Lübnan’da, İtalyan 
askerlerin de görev yaptığı 
UNIFIL’e saldıracak kadar gözü 

dönmüş olan bir İsrail hükü-
metinin bulunduğunu söyle-
yen Kurtulmuş, bir an evvel bu 
saldırganlığın durdurulmasının 
dünya barışının geleceği için 
çok önemli olduğunun altını 
çizdi. Numan Kurtulmuş, bu 
çatışmalardan etkilenen bir 
ülke olarak İtalya’nın da İsrail 
hükümetinin saldırganlığının 
durdurulması, barışın temin 
edilmesi konusunda inisiya-
tif almasının faydalı olacağı 
kanaatinde olduğunu belirtti. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
İtalya Temsilciler Meclisi 
Başkanı Fontana’yı Türkiye’ye 
davet etti. 

Görüşmede, AK Parti 
Erzurum Milletvekili Selami 
Altınok, TBMM İdare Amiri ve 
MHP Gaziantep Milletvekili 
Sermet Atay, CHP Trabzon 
Milletvekili ve TBMM Başkan-
lık Divanı Kâtip Üyesi Sibel Su-
içmez ve Türkiye’nin Brazilya 
Büyükelçisi Halil İbrahim Akça 
da yer aldı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonunda Bakanlığı ile bağlı 
kuruluşlarının 2025 yılı bütçelerine 
ilişkin sunum yaptı. Kurum, 26 Ekim’de 
130 bininci konutun anahtar teslimini 
Hatay’da yaptıklarını anımsatarak, şöyle 
devam etti: “2024 yılı sonuna kadar, her 
gün ortalama 1500 konut yaparak, 70 
bin konutumuzu daha tamamlayacak, 
toplam 202 bin ev ve iş yerimizi teslim 
edeceğiz. 2025 yılı sonuna geldiği-
mizde, 453 bin yuva ve iş yerimizin 
anahtarlarını afetzede kardeşlerimize 
vermiş olacağız. Evine girmeyen tek 
bir afetzede kardeşimizi bırakmayacak 
anlayışla gece gündüz çalışmaya devam 
edeceğiz. Ve bizi yetiştiren, okutan, bü-
yüten bu millete verdiği bir sözü namus 
bilen bir kardeşiniz olarak, bir kez daha 
Gazi Meclisimizde söz veriyorum, 11 
ilimizde sadece yeni yuva yapılmaya-
cak, milletimizin hatıralarıyla dolu tüm 
mekânları da, tarihteki o asıl konumları-
na yeniden kavuşturacağız.” 

‘Hızla devam ediyoruz’
Bu kapsamda yapılacak çalışmaları 

sıralayan Kurum, “Tüm yuvalarımız 
kurulana, tüm ocaklarımız tütene kadar, 
annelerimiz ve çocuklarımız güvenle 
uyuyana kadar deprem bölgesinden 
ayrılmayacağız” ifadesini kullandı. 
Kurum, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 12 yıl önce İstanbul’dan 
başlattığı kentsel dönüşüm seferberli-
ğinin tüm gücüyle sürdüğünü belirterek, 
“Bugüne kadar, sosyal konutlarımızla 
beraber baktığımızda tam 3,7 milyon 
yuvamızı yenilemiş, yaklaşık 15 milyon 
vatandaşımızı güvenli bir hayata eriştir-
miş durumdayız. Bugün, 81 şehrimizde 

sosyal konutlarla beraber toplam 735 
bin yuvanın ve iş yerinin dönüşümüne 
hızla devam ediyoruz” diye konuştu.

Dünyada çok az devletin başarabi-
leceği bir “Sosyal Konut Seferberliğini” 
yıllardır sürdürdüklerine dikkati çeken 
Kurum, sosyal devlet anlayışını lafla 
veya sözle değil, doğrudan doğruya icra-
atla gösterdiklerini söyledi. Toplu Konut 
İdaresini canlandırdıklarını, 21 yılda 
3 trilyon lira yatırım, 1 milyon 462 bin 
sosyal konut ve 46 bin sosyal donatıyı 5 
milyon dar gelirli vatandaşa sunduklarını 
kaydeden Kurum, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Bugün 81 ilin tamamına 
yayılan tam 1210 şantiyede, 312 bin yu-
vamız, park, bahçe, cami, okul ve sosyal 
donatımızın inşasını da aşkla sürdürü-
yoruz. 2024 yılında 130 bin konutun 
ihalesini, 34 bin evin satışını ve 52 bin 
evin teslimini gerçekleştirdik. Şu anda 
50 ve 100 bin sosyal konut projelerin-
deki konutlarımızı, depremin getirdiği 
yüksek maliyetlere ve zorluklara rağmen 
büyük oranda bitirdik. 250 bin sosyal 
konut kampanyamızda, şu anda 88 
bin konutumuzun inşasına başladık, 
TOKİ’mizin 2 gün önce açıkladığı ihale 
takvimine göre tüm inşaatlarımızı ta-
mamlayacağız. Milletimize seçim mey-
danlarında verdiğimiz sözü tutacağız.” 
Kurum, İlk Evim Arsa Projesi kapsamın-
da 694 ilçede talepleri topladıklarını dile 
getirerek, Temmuz 2025’e kadar tahsis 
süreçlerini tamamlayacaklarını açıkladı. 
İl ziyaretlerinde, milletin sosyal konut 
beklentisini ifade ettiğini aktaran Kurum, 
“Ben de yine Gazi Meclisimizden mil-
letimize ilan ediyorum, 2025 yılı sonu 
itibarıyla, 81 ilimizi kapsayan bir sosyal 
konut kampanyasını daha başlatacağız” 
müjdesini verdi.

Türkiye’nin içme suyu ve tarımsal sulama suyu 
açısından zengin bir ülke olmadığını kaydeden 
MHP Genel Sekreter Yardımcısı Osmanağaoğlu, 

“Su kaynaklarının değerlendirilebilmesi ve 
tarımsal üretimin artırılması için gölet sayılarının 

çoğaltılması önemli görülmektedir” diyerek 
önemli bir konuya dikkat çekti. 

MHP Antalya Milletvekili Abdurrahman Başkan, Plan ve 
Bütçe Komisyonunda, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 
2025 yılı bütçe görüşmelerinde, Antalya’nın sanayi ve 
teknoloji alanındaki potansiyelini vurguladı. Başkan, 
HIT-30 Yüksek Teknoloji Yatırım Programı’nın şehre 
katkılarını anlatarak, Antalya TEKNOKENT ve organize 
sanayi bölgelerinin genişletilmesi gerektiğini belirtti. 
Antalya’nın bilim ve teknoloji etkinliklerinde öne çıktığı-
nı da ifade eden Başkan, şehrin sadece turizmin değil, 
inovasyonun da merkezi olacağını söyledi.
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KURUM’DAN 81 IL İÇİN 
YENİ KONUT MÜJDESİ TBMM Plan ve Bütçe Komisyo-

nunda milletvekilleri, Tarım ve 
Orman Bakanlığının 2025 yılı 
bütçesi üzerinde görüşlerini dile 
getirdi. MHP adına söz alan MHP 
Genel Sekreter Yardımcısı ve 
İzmir Milletvekili Tamer Osma-
nağaoğlu, önemli açıklamalarda 
bulundu. Osmanağaoğlu, küresel 
gerilimlerden, ekonomik dalga-
lanmalardan, döviz kurlarındaki 
oynaklıklardan en çok ve en 
hızlı etkilenen kesimin çiftçiler 
olduğunu belirterek, hayvancılık 
ve ormancılıkla uğraşan vatan-
daşların korunmasının sadece bir 
ihtiyaç değil stratejik bir zorunlu-
luk olduğunu vurguladı.

Türkiye’nin içme suyu ve 
tarımsal sulama suyu açısın-
dan zengin bir ülke olmadığını 
kaydeden Osmanağaoğlu, “Buna 
rağmen çeşitli gerekçelerle birçok 
bölgede vahşi sulamanın devam 
ediyor olması, yeni stratejilerin 
ivedilikle uygulamaya geçirilme-
sini zaruri kılmaktadır. Çiftçile-
rimizin damla sulama sistemine 
geçişiyle ilgili teşviklerin artırıl-
ması, vatandaşlarımızın var olan 
teşviklerden faydalanabilmeleri 
için yönlendirilmesi önem arz 

etmektedir. Su kaynaklarının 
değerlendirilebilmesi ve tarımsal 
üretimin artırılması için gölet 
sayılarının çoğaltılması önemli 
görülmektedir” sözlerini sarf etti. 
Veteriner hekim potansiyelinin 
yüksek olduğuna işaret eden 
Osmanağaoğlu, “14 bin veteriner 
hekimimiz KPSS’ye girmekte 
ama 400’ü atanabilmektedir. 
Bu sayının yükseltilmesi hem 
hekimlerimiz hem de elimizdeki 
dinamiklerin etkin bir şekilde 
kullanılması açısından önemlidir” 
görüşünü paylaştı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve  İstanbul Milletvekili İsmail 
Faruk Aksu, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda partisi 
adına görüş belirtti 
ve önemli mesajlar 
verdi. Aksu, ekono-
mide uzun dönemli 
istikrarlı büyüme 
sağlanmasının, 
sürdürülebilir sanayi 
üretiminden geçtiğine 
işaret ederek, Türkiye 
ekonomisinin sektörel yapı-
sında sanayi lehine bir dönüşü-
mün sürdürülmesinin gerektiğini 
söyledi. Aksu, “MHP olarak bilim 
ve teknoloji politikamızın esasını, 
bilime, bilim insanına, bilimsel 

düşünceye, yenilikçiliğe, teknoloji 
üretimine, teknolojinin üretimde 
kullanımına önem verilmesi ve 

bilgi toplumuna geçişin 
sağlanması oluştur-

maktadır. Türkiye’nin 
küresel bir güç hâline 
gelmesinin yolu, 
milli yenilik sistemi-
ni kurmuş, bilim ve 

teknoloji üretmekle 
yetkinleşmiş, bunları 

ekonomik ve toplumsal 
faydaya dönüştürme becerisini 

kazanmış, dünya bilim ve tekno-
lojisine katkıda bulunan ülkeler 
arasında yer alan bir ülke konu-
muna gelmesinden geçmektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 2025 yılı sonu itibarıyla,  
81 ili kapsayan yeni bir sosyal konut kampanyasını başlatacaklarını bildirdi.

İSTANBUL’DA 907 BİN  
EV VE İŞ YERİNİN  

DÖNÜŞÜMÜ TAMAMLANDI
Bu konuda özellikle İstanbul’un 
üzerine titrediklerini dile getiren 
Kurum, şunları söyledi: “Bugün 
İstanbul’umuz, toplam 7,5 milyon ev 
ve iş yeriyle devasa bir metropoldür. 
Bu yuvaların 1,5 milyonu, mühen-
dislik hizmeti almamış ve zemin 
nedeniyle de ileri derecede de risk 
altındadır. Bunların 600 bini, bırakın 
7 şiddetindeki bir depremi, her an 
kendiliğinden çökebilecek vaziyette-
dir. Zaten gün geçmiyor ki İstanbul’un 
bir mahallesinde kendiliğinden çöken 
bir bina olmasın. Bu durum nedeniyle, 
devletimizin gücü, özel sektörümüzün 
özverisiyle İstanbul’un 39 ilçesinde, 

toplam 907 bin ev ve iş yerimizin 
dönüşümünü tamamladık.” İstanbul 
Fikirtepe’de de yaklaşık 2 bin konut 
ve iş yerinin yapımını tamamladıkları-
nı, Esenler’de 60 bin konutluk projeye 
de devam ettiklerini bildiren Kurum, 
“Bugün yaklaşık 3 bin yuvamızda 
artık yaşam başladı. İstanbul’da 193 
bin evimizin, dükkânımızın yenilenme 
süreci de olanca hızıyla devam et-
mektedir. Bizim tek bir hedefimiz var, 
tarihimizin, omuzlarımıza yüklediği 
en kutlu emanet olan İstanbul’umuzu 
ve İstanbulluları deprem tehdidinden 
kurtarmak için canla başla çalışaca-
ğız” değerlendirmesini yaptı.

GÖLET  
SAYILARI 
ÇOĞALTILMALI 

KÜRESEL GÜÇ IÇIN  
TEKNOLOJI ÜRETIMI ŞART 

ANTALYA, SANAYI VE  
TEKNOLOJIDE DE ÖNE ÇIKIYOR

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Atina’da 
Yunanistan Dışişleri Bakanı Yorgo Gera-
petritis ile bir araya geldi. Bakan Fidan, 
ikili görüşmelerin ardından düzenlenen 
basın toplantısında önemli açıklamalarda 
bulundu. Fidan şunları kaydetti: “Türkiye 
ile Yunanistan arasındaki ilişkiler olumlu 
yönde ilerlemekte. Çok boyutlu iş birliği-
miz giderek güçleniyor. Ticaret, ekonomi, 
turizm ve kültür alanlarında önemli adım-
lar atıyoruz. İçinde bulunduğumuz bölge 
çok sayıda sorun barındırmakta. Bu zor 
coğrafyada Türkiye ile Yunanistan’ın 
karşılıklı güven içinde hareket edebilmesi 
gerekiyor. Kazan-kazan yaklaşımıyla 
halklarımızın refahına katkı sağlayabi-
liriz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan ve Yunanistan Başbakanı 
Miçotakis bu yöndeki siyasi iradelerini 
açık biçimde ortaya koymuşlardır. 
Önümüzdeki tarihi fırsatı değerlendirmeli 
ve ülkelerimiz arasındaki olumlu iklimi 
kalıcı hâle getirmeliyiz”.

Bakan Fidan, “Bugünkü görüşmeleri-
mizde ikili ilişkilerimizi kapsamlı şekilde 
değerlendirdik. Liderlerimizin ortaya 
koyduğu 10 milyar dolarlık ticaret hacmi-
ne ulaşmayı hedefliyoruz. Türkiye olarak 
Doğu Akdeniz’de hakça paylaşım ilkesini 
benimsiyoruz. Kıbrıs meselesini adadaki 
gerçekler temelinde ele almaya devam 
edeceğiz. Adada hem Türklerin hem 
Rumların güvenliğini mümkün kılacak 
yeni bir ruha ihtiyaç var. Yunanistan’da-
ki kültürel mirasımızın korunmasını 
önemsiyoruz. Türkiye olarak bölgemizde 
savaş, gözyaşı ve dram görmek istemi-
yoruz” açıklamasını yaptı.

İŞ BİRLİĞİMİZ 
GÜÇLENİYOR

GÖZÜ DÖNMÜŞ  
BIR ISRAIL VAR 

TBMM Başkanı Kurtulmuş, İtalya Temsilciler Meclisi Başkanı 
Fontana ile yaptığı görüşmede, Lübnan’da İtalyan askerlerinin de 

görev yaptığı UNIFIL’e saldıracak kadar gözü dönmüş bir İsrail 
hükümetinin bulunduğunu, bir an evvel bu saldırganlığın durdurul-
masının dünya barışının geleceği için çok önemli olduğunu belirtti.

AK Parti Genel Başkanvekili Efkan 
Ala, Moskova’da, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in partisi 
Birleşik Rusya ile heyet olarak ger-
çekleştirdikleri temaslardan sonra 
açıklamalarda bulundu. Efkan Ala, 
AK Parti ile Birleşik Rusya Partisi’nin, 
daha önce aralarında imzalanan 
mutabakat zaptının geliştirilmesini 
hedefleyen protokole imza attığını 
söyledi. Türkiye ve Rusya’nın bulun-

duğu bölgede çok önemli gelişmeler 
yaşandığına işaret eden Ala, “Rusya 
ile Türkiye arasındaki ilişkileri daha 
da geliştirmek, bu ilişkilere, partiler 
arasında ilişkiler kurarak, geliştirerek 
katkıda bulunmak temel amacımız. 
Çünkü Türkiye çok taraflı ilişkileri 
geliştirme politikası izliyor. Dünyanın 
ve bölgemizin buna ihtiyacı var. 
Bölgedeki riskleri azaltmanın yolu 
bu” diye konuştu.

AK PARTI HEYETI, PUTIN'IN 
PARTISI ILE GÖRÜŞTÜ



Karabağ, Azerbaycan’dır
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Güney Kore, Kuzey Kore’nin füze denemelerine karşı yapılan tatbi-
kat kapsamında Sarı Deniz yönüne karadan karaya balistik füze fırlattı. 

Yonhap’ın haberine göre, Güney Kore Genelkurmay Başkanlığından (JCS), 
Kuzey’in son füze fırlatış denemelerine karşı düzenlenen tatbikata ilişkin 

açıklama yapıldı. Açıklamada, “Hyunmoo-2” karadan karaya balistik füze-
lerin kullanıldığı canlı tatbikatın, Sarı Deniz’de, başkent Seul’ün 108 kilomet-

re güneybatısındaki Taean bölgesi açıklarında düzenlendiği bildirildi. Kuzey 
Kore’nin ABD ile olan askeri faaliyetlerinin yakından izlenmeye devam 

edileceği belirtilen açıklamada, Güney Kore ordusunun Kuzey’in provokas-
yonlarına “ezici bir üstünlükle” karşılık vermeye hazır olduğu vurgulandı.
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İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

srail ordusu, 
Lübnan’ın güne-

yindeki Sur ve Bint 
Cubeyl bölgelerin-

de bulunan çok sayıda kasa-
baya hava saldırısı düzenledi. 
Lübnan resmi haber ajansı 
NNA’nın haberine göre, İsrail 
saldırıları bölgede yaralan-
malara ve maddi hasara yol 
açtı. Sur ve Bint Cubeyl’deki 
kasabaların hedef alındığı 
hava saldırıları dün de devam 
etti. Tayr Harfa kasabasına 
düzenlenen saldırıda 1 sağlık 
görevlisi hayatını kaybeder-
ken, Sur’un şehir merkezin-
deki bir binanın hedef alındığı 
saldırıda ise yaralananlar 

oldu. Başta Bint Cubeyl olmak 
üzere sınıra yakın kasabalar 
yoğun şekilde İsrail topçu 
bombardımanına tutuldu. 
Bölgedeki ev ve dükkânlar 
bombardıman nedeniyle 
büyük hasar gördü.

Gazze’de bir günde 
42 kişi öldürüldü

Hamas, İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi’nde gerçek-
leştirdiği iki katliamda 42 
Filistinlinin hayatını kaybet-
tiğini bildirdi. İsrail’in Gazze’de 
sivillere karşı gerçekleştirdiği 
katliamın sonuncusunun Şati 
Mülteci Kampı’nda yerinden 
edilenlerin sığındığı bir okulda 

yaşandığı ifade edildi. Bu 
katliamda 12 kişinin hayatını 
kaybettiği kaydedildi. İsrail 
ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
kuzeyindeki Cibaliya Mülteci 
Kampı’nda da bir katliama 
imza attığı ifade edildi. Cibaliya 
Mülteci Kampı’nda bir eve 
düzenlenen bombardımanda 
çoğu kadın ve çocuk 30’dan 
fazla sivilin öldüğü belirtildi. 
İsrail ordusunun, Gazze ken-
tinin doğusundaki ed-Derec 
Mahallesi’ndeki Hamada ai-
lesine ait eve düzenlediği sal-
dırıda 9 kişi hayatını kaybetti. 
Saldırıda hayatını kaybeden-
lerin naaşları, kentteki el-Ehli 
Baptist Hastanesine getirildi.

ZAFERIN 4. YIL DÖNÜMÜ BAKÜ’DE TÖRENLERLE KUTLANDI

GÜNEY KORE’DEN ‘GÖZDAĞI’ TATBİKATI

zerbaycan’ın 
başkenti Bakü’de, 

Karabağ Zaferi’nin 4. 
yıl dönümü dolayısıyla 

yürüyüşler düzenlendi. “Zafer 
Günü” kutlamaları kapsamında 
Bakü’nün çeşitli bölgelerinde dü-
zenlenen yürüyüşlere, askerler ve 
Karabağ Savaşı gazileri katıldı.

Yürüyüş öncesinde, şehitler 
saygı duruşuyla anıldı, Azerbay-
can Milli Marşı okundu. Askeri 
bandonun marşlar seslendirdiği 
yürüyüşte vatandaşlar da yer 
aldı. Bakü’nün yanı sıra Gence, 
Hankendi, Laçın ve Şuşa’da da yü-
rüyüşler yapıldı. Azerbaycan or-
dusu, 4 yıl önce Karabağ’ın sembol 
şehri Şuşa’yı işgalden kurtardı. 
27 Eylül 2020’de başlatılan karşı 
saldırı 44 gün sürdü ve bu sürede 
300’den fazla yerleşim birimi 
işgalden kurtarıldı. Azerbaycan 
ordusunun Şuşa’ya girmesi, 
Ermenistan ordusunun dağılma-
sına neden oldu ve Ermenistan, 10 
Kasım 2020’de yenilgisini kabul 
eden, Ağdam, Kelbecer ve Laçın 
illerinden de ordusunu çekeceğini 
taahhüt eden bildiriye imza attı.

Azerbaycan Cumhurbaşka-

nı İlham Aliyev, savaşın bittiği 
tarih olan 10 Kasım’ın Mustafa 
Kemal Atatürk’ün vefat tari-
hi olması nedeniyle Şuşa’nın 
kurtarılma tarihi olan 8 Kasım’ı 
“Zafer Günü” ilan etti.

Aliyev’den, Zafer Parkı açılışı
Azerbaycan Cumhurbaşkanı 

İlham Aliyev, Karabağ Zaferi’nin 4. 
yılında Bakü’de inşa edilen Zafer 
Parkı’nın açılışını yaptı. Aliyev, eşi 
Mihriban Aliyev ve oğlu Hay-
dar Aliyev ile yeni yapılan Zafer 
Parkı’nın açılışını gerçekleştirdi. 
Burada Azerbaycan bayrağını 
göndere çeken, parktaki Zafer 
Anıtı’na çelenk bırakan Aliyev, 
halka hitap etti. Aliyev, Azerbay-
can halkını ve orduyu Karabağ 
Zaferi’nin yıl dönümü dolayı-
sıyla kutladı, şehitleri rahmetle 
andığını belirtti. 2. Karabağ Savaşı 
öncesinde yürütülen ve sonuç 
vermeyen müzakerelerden, ara 
bulucuların Azerbaycan’ı toprak-
larından vazgeçirmeye çalışma-
sından bahseden Aliyev, bunu 
kabullenmediklerini, güçlü ordu 
kurarak işgale son vermek için 
hazırlandıklarını söyledi. (AA)

A

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN KUTLAMA
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Karabağ Zaferi’nin 4. yıl dönümü dola-

yısıyla Azerbaycan’ın Zafer Günü’nü kutladı. 
Erdoğan, şunları kaydetti: “Cumhurbaş-
kanı İlham Aliyev kardeşimin şahsında 44 
günlük vatan muharebesini zafere ulaştıran 
Azerbaycan Silahlı Kuvvetlerinin kahraman 

mensuplarını ülkem ve milletim adına 
hürmetle selamlıyorum. Adlarını tarihe 
şerefle yazdıran aziz şehitlerimizin tamamını 
rahmetle yâd ediyor, asil ruhları şad olsun 
diyorum. Karabağ’ın semalarında nazlı hilal 
dalgalansın diye can veren o kahramanları 
her zaman şükranla anacağız.”

İSRAİL ÇATIŞMAYI İRAN’A TAŞIYACAK

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Ukray-
na’nın sınırlarını güncel olayların dinamik-

lerine göre tanıyacaklarını belirterek, “Ukrayna 
sınırının, tarihi topraklar olarak gördüğümüz 
belirli bölgelerde yaşayan halkın egemenlik karar-
ları doğrultusunda belirlenmesi gerekiyor” dedi.
Putin, Rusya’nın Soçi kentinde düzenlenen Ulus-
lararası Valday Tartışma Kulübü’nün toplantısına 
katılarak, gündemdeki konuları değerlendirdi. 
Dünyadaki düzenin değişim sürecinde olduğunu, 
oluşan düzen için ciddi mücadele başladığını be-
lirten Putin, yeni dünya düzeninde hegemonyanın 
kabul edilemez olduğunu vurguladı. Rusya’nın, 
dünya üzerinde hâkimiyet kurmaya çalışanları 
tarihinde defalarca durdurduğunu dile getiren 
Putin, bunun bundan sonra da böyle olacağını 
söyledi. Batı’nın Ukrayna’yı karıştırarak, Rusya’nın 
Avrupa ülkeleriyle, özellikle de Almanya ve 
Fransa ile ilişkilerini koparmaya çalıştığını, benzer 
eylemlerin Asya’da ve Kore Yarımadası’nda da 
gözlemlendiğini kaydeden Putin, bu yönde siyaset 
izleyen Batılı ülkelerde ise kaos ve sistematik 
krizin derinleştiğini belirtti.

Batılı ülkelerle etkileşime açığız
Diğer yandan Putin, Batılı ülkelerle etkileşime açık 

olduklarını dile getirerek, “Eğer onlardan biri, yeniden 
temas kurmak isterse, buna karşı değiliz. Buyurun, 
temasları yeniden başlatıp konuşacağız” ifadelerini 
kullandı. Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ABD’nin 
47. Başkanı seçilen Donald Trump’ı tebrik ederek, 
kendisiyle konuşmaya hazır olduğunu söyledi.

İran dini lideri Ayetullah Ali Hamaney’in 
danışmanı Ali Laricani, İsrail’in geçen ay 
İran askeri tesislerine düzenlediği hava 
saldırısına “içgüdüsel” bir tepki veril-
memesi konusunda uyardı. İran devlet 
televizyonuna konuşan Laricani, “İsrail 
çatışmayı İran’a taşımayı hedefliyor. 

Onun tuzağından kaçınmak için akıllıca 
hareket etmeli ve içgüdüsel tepki verme-
meliyiz” dedi. Laricani, “Eylemlerimiz ve 
tepkilerimiz stratejik olarak belirlendi. Bu 
nedenle içgüdüsel ya da duygusal tep-
kilerden kaçınmalı ve tamamen mantıklı 
hareket etmeliyiz” diye ekledi.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
ABD’nin 47. Başkanı seçilen Donald Trump’ın 

Rusya-Ukrayna savaşını “hızlıca” bitirebileceğine 
yönelik yaptığı açıklamasına ilişkin, “Savaşın 
hızlı bir şekilde sona ermesinin Ukrayna için 
bir kayıp olduğuna eminim” dedi. Zelenskiy, 
Rusya-Ukrayna savaşının sürdüğünü hatırlatarak, 
Rusya’nın ülkesine yönelik saldırılar düzenlemeye 
devam ettiğini belirtti. ABD’nin 47. Başkanı seçilen 
Trump’ın, Rusya-Ukrayna savaşını hızlı bir şekilde 
bitirebileceğine yönelik yaptığı açıklamasını 
değerlendiren Zelenskiy, “Savaşın çabuk sona 
ermesi konusuna gelince, Başkan Trump’ın hızlı bir 
çözüm istediğine inanıyorum. İstiyor ama bu, bu 
şekilde sonuçlanacağı anlamına gelmez” ifadeleri-
ni kullandı. Savaşın hızlı bir şekilde sona ermesinin 
Ukrayna için bir “kayıp” anlamına geldiğini 
vurgulayan Zelenskiy şunları kaydetti:

“Bu nedenle her türlü karara hazırlanmak 
gerekir. Savaşın adil bir şekilde sona ermesini 
istiyoruz. Savaşın hızlı bir şekilde sona ermesinin 
(Ukrayna için) bir kayıp olduğuna eminim. Savaşın 
hızlı sona erdirilmesi fikrini tanımıyorum, bu 
konuda Başkan Trump ile henüz konuşmadım.”

Rusya’yı Avrupa’dan
koparmaya çalıştılar

Savaşın hızlı bitmesi 
Ukrayna için bir kayıp 

VLADIMIR PUTIN

VLADIMIR ZELENSKIY

İSRAIL’DEN, LÜBNAN’IN 
GÜNEYINE HAVA SALDIRISI 

SANKI 30 YILLIK IŞGAL OLMADI, YIKIMLAR, 
VAHŞET, HOCALI SOYKIRIMI OLMADI

Aliyev, göğsünü kurşunlara siper 
eden kahraman askerlerin Azerbaycan 

halkının yılmaz ruhu, gücü ve iradesini 
tüm dünyaya gösterdiğini vurgulayarak, 
“Biz düşmanı kapitülasyona imza atmaya 
zorladık. O düşman (Ermenistan Başba-
kanı Nikol Paşinyan), 2019’da ‘Karabağ, 
Ermenistan’dır ve nokta’ demişti. Biz onu 
‘Karabağ, Azerbaycan’dır’ demek zorunda 
bıraktık. Gelecekte de böyle söyleyecektir” 

ifadelerini kullandı. Bazı batılı destekçi-
lerinin Ermenistan’ı bir “barış güvercini” 
yapmak istediğini kaydeden Aliyev, “Sanki 
30 yıllık işgal olmadı, yıkımlar, vahşet, 
Hocalı soykırımı olmadı. Bunları unutturmak 
istiyorlar. Fakat Azerbaycan halkı bunu hiçbir 
zaman unutmayacaktır” dedi. 

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Azerbay-
can’ın Karabağ Zaferi dolayısıyla kutlanan 8 
Kasım Zafer Günü’nü tebrik etti.

KARABAĞ ZAFERI’NIN 4. YIL DÖNÜMÜ AZERBAYCAN’IN BAŞKENTI BAKÜ’DE 
TÖRENLERLE KUTLANDI. AZERBAYCAN CUMHURBAŞKANI İLHAM ALIYEV, KARABAĞ 

ZAFERI’NIN 4. YILINDA BAKÜ’DE INŞA EDILEN ZAFER PARKI’NIN AÇILIŞINI YAPTI. 

İ



İKI DEVLETLI ÇÖZÜM
İki devletli çözüm istediklerini 
vurgulayan Tatar, “Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin, Kıbrıs Türklerinin kendi 
devleti ve bağımsızlığının, özgürlüğün, 
hürriyetinin sembolü olarak oradaki 
Kıbrıs Türk halkının özden gelen, yani 
uluslararası anlaşmalardan kaynaklanan, 
oradaki 500 yıllık tarihiyle, geçmişiyle, 
verdiği mücadeleleriyle ayrı bir halk 
olarak kendi geleceğini tayin etme hakkı 

vardır. Kıbrıs Türk halkı artık bu yolu 
kendi devletiyle yürüyebileceğini, Doğu 
Akdeniz’deki jeopolitik, jeostratejik, 
güvenlik meselelerine ve gelişmelere 
baktığımızda artık zaten bunun böyle 
olması gerektiğini... Çünkü Kıbrıs, sa-
dece Türkiye’den 40 mil uzakta. O kadar 
yakın ki sabah kalktığınızda Toroslar’ı 
görürsünüz. Bu taraftan, Türkiye’den 
baktığınızda Beşparmak Dağları’nı 

görürsünüz” diye konuştu. Tatar, “Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 3 bin 800 
kilometrekare kendi toprak bütünlüğü-
nün kat ve kat fazlası denizde, yani Mavi 
Vatan’da hakkı vardır. Tabii Mavi Vatan’ın 
tam üstünde Gök Vatan dediğimiz hava 
sahasındaki haklarımız, buna bağlı ola-
rak Türkiye Cumhuriyeti ile aramızdaki 
ilişkilere binaen hem Mavi Vatan’da, 
Akdeniz’de hem hava sahasında ulusal 

çıkar ve milli menfaatlerimiz bakımından 
bambaşka bir coğrafyaya sahip olduğu-
muzu, bunun büyük potansiyel olduğunu 
Kırgızistan’da katıldığım Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın toplantısında ifade ettim. 
Yani Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Devleti toprağıyla, deniz yetki alanlarıyla, 
hava sahasıyla artık tüm Türk dünyasına 
çok şeyler katabilecek potansiyele 
sahiptir” açıklamasında bulundu. 
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Türkiye Kamu-Sen Başkanlar Kurulu İstişare 
Toplantısı, Kıbrıs Barış Harekâtı’nın 50. yılı 
kutlamaları çerçevesinde Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde gerçekleştirildi. ‘Toros’a 
Vefa Yarım Asra Saygı’ temasıyla düzenle-
nen toplantıya KKTC Cumhurbaşkanı Ersin 
Tatar da katıldı. Toplantıda konuşan Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, 
şunları söyledi: “Kıbrıs, yüzlerce yıllık bir 
Türk yurdu olarak Anadolu’nun bağrına 
yaslanmış yavru vatanımızdır. Adadaki Türk 
halkının en küçük bir olumsuzluğa maruz 
bırakılması bizim için asla kabul edilemez. 
Dünyanın hangi köşesinde olursa olsun bir 
Türk’ün ayağına taş değse bizim yüreğimiz 

sızlar. Ne acıdır ki, içimizdeki bazı güruhlar, 
dış mihraklarla dirsek temasına girerek 
KKTC’nin varlığına son vermek, Kıbrıs Türk-
lüğünü 60 yıl önce olduğu gibi, yine Rum-
ların insafına bırakmak gibi boş bir hayalin 
peşinde koşmaktadır. Biz, Kıbrıs Türkü’nü 
Rum’un kucağına iten zihniyetin amacını 
gayet iyi bilmekteyiz. Kıbrıs Türkü bu kökü 
dışarıda oyunlara gelmeyecek, devletine, 
özgürlüğüne ve vatansever yöneticilerine 
sahip çıkacaktır. Türkiye Cumhuriyeti, KKT-
C’nin arkasında dağ gibi durmaktadır. Kıbrıs 
Türk toplumu bugünlere gelebilmek için çok 
bedel ödedi, çok canlar verdi, çok çileler 
çekti. Kıbrıs, Doğu Akdeniz’de hâkimiyet 

ve Orta Doğu üzerinde nüfuz sahibi olmak 
isteyen büyük güçlerin mücadelesine sahne 
olmaktadır. Kıbrıs Türklüğünü yok sayan 
her plan Türk’ün iradesinde kaybolacaktır. 
Kıbrıs’ta iki ayrı devlet varlığı artık herkesçe 
kabul edilmelidir. Doğu Akdeniz’in huzur, 
barış ve istikrarı, ada’aki Türk varlığının 
huzur, barış ve istikrarına bağlıdır. Dün 
de bugün de yarın da Kıbrıs Türk’tür, Türk 
kalacaktır. Bunun aksini iddia edenler, Kıbrıs 
Türklüğüne el uzatılırsa 50 yıl önce olduğu 
gibi yine karşılarında Türkiye’yi görecekler. 
Ankara ile Lefkoşa’nın kaderi birdir. Anadolu 
coğrafyası nasıl vatanımızsa, Kıbrıs da 
öyledir. Kıbrıs Türk’ün özbeöz yurdudur.”

KIBRIS TÜRK'TÜR, TÜRK KALACAKTIR

KKTC CUMHURBAŞKANI TATAR, “ARTIK KIBRIS’TA FEDERASYON MESELESI KAPANMIŞTIR. YANI KIBRISLI RUMLARLA ORTAKLIK CUMHU-
RIYETININ ARTIK HIÇBIR ANLAMI KALMAMIŞTIR. BÜTÜN FIRSATLAR YITIRILMIŞTIR, TÜKETILMIŞTIR. KIBRIS’TA IKI DEVLET VARDIR” DEDI.

TÜRKIYE KAMU-SEN GENEL BAŞKANI 
ÖNDER KAHVECI, KIBRIS TÜRKLÜĞÜ-
NÜ YOK SAYAN HER PLANIN TÜRK’ÜN 
IRADESINDE KAYBOLACAĞINI BELIR-

TEREK, “ANKARA ILE LEFKOŞA’NIN 
KADERI BIRDIR. ANADOLU NASIL  

VATANIMIZSA KUZEY KIBRIS DA ÖY-
LEDIR. ANA VATAN, MAVI VATAN, GÖK 
VATAN, YAVRU VATAN BIRDIR” DEDI.

T.C. EDİRNE 
6. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2019/170 Esas
KARAR NO : 2021/479
Kasten Yaralama, Bıçak veya Diğer 

Aletleri İzinsiz Olarak Satma Satın Alma 
Taşıma veya Bulundurma suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 13/09/2021 tarihli ilamı 
ile 6136 S.Yasa 15/1-1. Fıkra, TCK. 
86/1 maddesi gereğince 11 AY 7 GÜN 
HAPİS, 5 AY HAPİS, 400 TL ADLİ 
PARA cezası ile cezalandırılan Mehmet 
ve Hayriye oğlu, 10/09/1973 doğumlu, 
Edirne, Merkez, Değirmenyeni Köy 
nüfusuna kayıtlı RAHİM CAN tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar ve istinaf dilekçeleri 
tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDEİLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 06.11.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2118350

T.C. YEŞİLOVA 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2019/38 Esas
Mahkememize açılan iş bu davanın 

yargılamasında verilenara karar 
uyarınca, Ali ve Fatma oğlu, 10/04/1987 
doğumlu, 27760344014 TC Kimlik 
numaralı, Burdur ili, Yeşilova ilçesi, 
Bedirli mah/köy, 13 Cilt, 56 Hane 
No, 5 BSN’de nüfusa kayıtlı Gökhan 
Can’dan alacak veya borçlu olanların 
iş bu ilanın 2. İlan tarihinden itibaren 
1 ay içinde ellerinde bulunan belgeler 
ile birlikte mahkememizin 2019/38 
Esas sayılı dosyasına başvurmaları 
(bu çağrı kefalet sebebi ile alacaklı ve 
borçlu olanlarıda kapsar) aksi takdirde 
TMK’nun 621. Maddesi gereğince bu 
tür hak ve alacaklarını mirasçılarına 
karşı ileri süremeyecekleri hususu ilan 
olunur. 31/10/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2117693

T.C. ŞANLIURFA
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı :2022/1103 Esas 16/10/2024
DAVALI KADRİYE BAZ (34******664 

TC kimlik numaralı)
Mahkememizde görülmekte olan 

Ortaklığın Giderilmesi davasında dava 
konusu olan Şanlıurfa ili, Karaköprü ilçesi, 
Büyükkargılıköyü / Mahallesi,B. Sülüklü 
mevkii 30 parsel sayılı taşınmazın tapu 
maliki Halil Baz’ın mirasçıları arasında 
yapılan yargılamada;

DAVALI KADRİYE BAZ’a gösterilen 
adreste tebliğat yapılamamış ve geçerli 
adresi de zabıta tahkikatına rağmen 
bulunamamış olduğundan tebliğatın 
ilanen yapılmasına karar verilmiş olup, 
davalı KADRİYE BAZ’ın 25/02/2025 günü 
saat 10:40’daki duruşmaya gelmediği 
veya gelip de davayı takip etmediği 
takdirde dosyanın işlemden kaldıracağı 
ve karşı tarafın yargılamaya devam 
etmek istemesi durumunda yokluğunda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği ve 
diğer tarafın, muvafakati olmadan iddia 
ve savunmasını genişletebileceği yahut 
değiştirebileceği hususunun İLANEN 
TEBLİĞİ İLE, ilanın yayınlandığı 
tarihinden itibaren 7 gün sonra ihtarın 
tebliğ edilmiş sayılacağı hususu, 
7201. Sayılı tebligat kanunun 28.,29. 
ve 31. maddeleri gereğince İLANEN  
TEBLİĞİ OLUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2117007

İspanya’da 29 Ekim’de Valensiya başta olmak üzere ülkenin doğu ve güneyini afet bölgesine dönüştüren 
şiddetli yağış ve sel bu kez Girona kentine zarar verdi. İspanya’nın kuzey doğusundaki Girona kentinin 

Cadaques ilçesinde önceki akşam başlayan şiddetli yağışın neden olduğu sel en az 32 araca zarar verdi. Ka-
talonya radyosuna konuşan Cadaques Belediye Başkanı Pia Serinyana, 2-3 saat boyunca etkili olan şiddetli 
yağışın ciddi zarar verdiğini belirtti. Serinyana, “Alarma geçilmişti ama insanlar arabalarını sokağa bıraktı ve 
sel suları araçları alıp götürdü” dedi. Bu arada 29 Ekim’de selin vurduğu Valensiya’da kayıp olarak açıklanan 

78 kişi için hâlen arama ve kurtarma çalışmaları devam ediyor. Yerel yönetim yetkilileri, 211’i Valensiya’da 
olmak üzere 219 kişinin selde hayatını kaybettiğini, şimdiye kadar 36 bin 572 kişinin kurtarıldığını ifade etti.

İSPANYA’DAKI ŞIDDETLI YAĞIŞ VE SEL BU KEZ GIRONA’YI VURDU

Kıbrıs’ta federasyon
meselesi kapanmıştır

uzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) Cumhurbaşkanı 

Ersin Tatar, Samsun Valisi 
Orhan Tavlı’yı ziyaretinde 

resmi törenle karşılandı, şeref defterini 
imzaladı. Ardından Valilik toplantı sa-
lonunda basın mensuplarına açıklama-
larda bulunan Tatar, 20 Temmuz 2024’te 
Kıbrıs Barış Harekâtı’nın 50. yıl dönümü-
nü kutladıklarını hatırlattı.

KKTC’nin 50. yıl dönümünü olağanüstü 
törenlerle kutladıklarına işaret eden Ta-
tar, “Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde 
gerçekten olağanüstü törenlerde, Sayın 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
da katılımıyla oradan verilen mesajlar 
çok önemliydi. Beni hep etkileyen, Sayın 
Cumhurbaşkanı’nın, ‘Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
göz bebeğidir’ şeklindeki ifadesidir. Zaten 
gelişmelere bakıldığında artık Kıbrıs’ta 
yeni bir siyaset izlenmektedir. Benim 4 
yılı tamamladığım Cumhurbaşkanlığın-
da Türkiye’nin desteğiyle sunduğumuz 
yeni siyasetimiz, artık Kıbrıs’ta federas-
yon meselesi kapanmıştır. Yani Kıbrıslı 
Rumlarla bir ortaklık cumhuriyetinin 
artık hiçbir anlamı kalmamıştır. Bütün 
fırsatlar yitirilmiştir, tüketilmiştir. Her 
türlü iyi niyetimize rağmen Rum tarafı 
her kapsamlı görüşme planını, Birleşik 
Devletlerin sunduğu, hepsine ret oyunu 
kullanmıştır” dedi. (AA)

K

ABD Savunma Bakanı Lloyd Austin, 
Savunma Bakanlığının (Pentagon) 

seçilmiş Başkan Donald Trump’ın yeni 
yönetimine düzenli bir geçiş sağlamaya 
ve “tüm yasal emirleri” yerine getirmeye 
hazır olduğunu belirtti. Austin’in ordu 
mensuplarına gönderdiği genelge, kamu-
oyuna açıklandı. Genelgede, yeni Trump 
yönetimine “sakin, düzenli ve profesyonel 
bir geçiş” yapılacağını kaydeden Austin, 
“Her zaman olduğu gibi, ABD ordusu bir 
sonraki başkomutanının politika tercihlerini 
uygulamaya ve sivil komuta zincirinden ge-
len tüm yasal emirlere uymaya hazır olacak” 
ifadelerini paylaştı. Austin genelgede ayrıca, 

ABD ordusunun “siyasi arenadan uzak 
durmaya”, ilke ve profesyonellikle ülkeyi 
korumaya ve müttefik ve ortaklarla birlikte 
hareket etmeye devam edeceğini bildirdi. 
Austin’in ABD ordu mensuplarına gönderdiği 
genelge, Pentagon Sözcü Yardımcısı Sabrina 
Singh’in günlük basın toplantısında da 
sorulara neden oldu. Singh, gazetecilerden 
gelen sorular üzerine, bunun “standart 
bir uygulama” olduğunu savunarak, “Bu 
eşi benzeri görülmemiş bir durum değil. 
Bu, apolitik bir ordunun bundan sonraki 
başkomutana ve diğer yönetimlere hizmet 
etmeye devam edeceğine dair açıkça iletmek 
istediği bir mesajdı” dedi.

PENTAGON, TRUMP 
YÖNETIMINE HAZIR 

MÜSLÜMAN LIDERLERDEN HARRIS’E GAZZE TEPKISI

ABD’de yapılan başkanlık seçimlerinde 
Gazze’ye yönelik hassasiyetlerini sandığa 

yansıtan ve Demokrat aday Kamala Harris’e 
oy vermeyen Amerikalı Müslüman sivil toplum 
liderleri, “Gazze’deki soykırıma destek olan Joe 
Biden-Kamala Harris yönetiminin kaybettiği” 
mesajını verdi. ABD’de 5 Kasım’da yapılan 
ve Cumhuriyetçi Donald Trump’ın açık farkla 
kazandığı başkanlık seçimlerinin yansımaları 

devam ederken Gazze konusundaki hassasiyet-
lerini seçimlere yansıtan Amerikalı Müslüman 
liderler, kameraların karşısına geçti. Başkent 
Washington’daki Ulusal Basın Binası’nda ortak 
basın toplantısı düzenleyen çeşitli Müslüman 
sivil toplum kuruluşlarına mensup katılımcılar, 
seçim sonuçlarını değerlendirdi. Amerikan İslam 
İlişkileri Konseyi (CAIR) Minnesota Temsilcisi 
Hussein Jaylani, kendileri uzun yıllardır De-

mokrat Parti tabanında yer almalarına rağmen 
İsrail’in, son bir yıldır Gazze’de yürüttüğü soy-
kırım karşısında Biden-Harris yönetiminin sessiz 
kaldığını belirtti. Demokrat yönetimin soykırıma 
silah sağlayarak destek olduğunu ve bu “tarihi 
leke” ile hatırlanacağını vurgulayan Jaylani, 
“Seçimleri zaten kaybettiniz, kaybedecek bir 
şeyiniz yok, Gazze’de ateşkes için somut bir şey 
yapın. Soykırım sandıkta kazanamaz” dedi.

LLOYD 
AUSTIN

DONALD 
TRUMP

KAMALA 
HARRIS
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SOLDAN SAĞA: 1. Midenin arka tarafında bulunan iri bir salgı 
bezi - İstanköy adasının eski adı - Bir çeşit mineral yağ - Büyük 
keman. 2. Düşünce - Dolma kalem - Aktinyum simgesi - Kötü-
lükçü - Rodyum simgesi. 3. Avrupa’da bir ırk - Söyleşi, sohbet 
- Bir çam türü. 4. Asya’da bir ırmak - Tabaklanmış ceylan derisi 
- Bayındırlık - Tek düze, monoton. 5. Bölmeli göçebe çadırı - Ağrı 
ilçesi - Değişim - Halk dilinde duvar. 6. Kansızlık - Stronsiyum’un 
simgesi - Koyu karanlık - Kalp kası kasılması. 7. Madagaskar 
plaka işareti - Bir gezegen - Yumuşak, yuvarlak ve irice - Eski 
dilde geveze - Karakter. 8. Bir tür tatlı - Belalar, kıranlar - Le-
tonya’nın başkenti - Fesleğen. 9. Üç köşeli ve telli, büyük çalgı 
- Gemi yapım yeri - Birinin yerine geçen - Kazakistan’ın baş-
kenti - Makedonya plakası. 10. Tanık - Eğilim - En kısa zaman 
- Ribonükleik asit kısaltması. 11. Figür - Ele avuca sığmaz kimse 
- Uzun tüylü İngiliz köpeği - Pozitif fotoğraf. 12. Dik ve derin ya-
maç - Kırsal yerleşim birimi - Bir üzüm türü - Uluslararası Af Ör-
gütü. 13. Saçı dökülmüş olan kimse - Erkek boyun atkısı - Kalın 
bağırsak iltihabı - Hesap dökümü. 14. Kayak sporunda bir yarış 
dalı - Yararlı, iyi, güzel şeyler - Kral başlığı - Geniş olmayan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Örtü kenar süsü - Bir tür 
tahıl - Gemiye hayvan yüklerken kullanılan sandık. 2. İsim 
- Büyük mağaza - Yabancı. 3. Soylu, soyu belli - Küçük 
mala. 4. Laf, söz - Dikme, dik - Boş, değersiz. 5. Utanma 
duygusu - İstençli - Tanımlanamayan uçan cisim. 6. Giysi 
- Celse. 7. Beygir - Enli çember - Kıldan kaba dokuma. 
8. Kebaplık demir şiş - Değerli bir mantar - Açgözlülük. 
9. Lanet eden - Dikkatsiz - Radyum simgesi. 10. Evren - 
Şahit. 11. Çomak biçiminde bakteri - Bayram - Dahi. 12. 
Başka, öteki, diğer - Biçimlenme. 13. İsviçre’nin plakası 
- Kar fırtınası - Neon simgesi - Lantan simgesi. 14. De-
ğer, derece - Mide mukozası iltihabı. 15. Ekvator - Habeş 
soylusu - Tanzanya plakası. 16. Demir simgesi - Çelik para 
dolabı - Üslup, stil. 17. Saydam - Suyla çevrili kara. 18. Bir 
bağlaç - Ortadoğu’da körfez - Güldürücü kısa oyun. 19. Bir 
söylemde yer alan ek açıklama - Hükümdar buyruğu. 20. 
Haç - Sodyum simgesi - Ateş. 21. Zoolojide soluk borusu 
- Kutsal Hint destanı. 22. Elektrik direnç birimi - Motorda 
dingil - Ad, unvan, etiket.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 156  179  186  256  460  609  861  900  910  968

4 RAKAMLILAR
 1326  1581  1597  2230  3030  5230  5396  7142  7969  

8265  8708  8927  8978  9053  9061
5 RAKAMLILAR

 18735  20692  21840  28535  31516  51913  60307  71271  
78913  81727  81831  81952  89415  90304  91712  94041  

96131  99583
6 RAKAMLILAR

 507052  715161  804139  883728  921940



HİCRİ 7 CEMAZIYE'L-EVVEL 1446 - RUMİ 9 KASIM 1440

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:10	 07:38	 12:53	 15:33	 17:58	 19:20
ANKARA		  05:54	 07:20	 12:37	 15:20	 17:45	 19:05
İZMİR		  06:16	 07:40	 13:00	 15:46	 18:11	 19:29
BURSA		  06:09	 07:36	 12:53	 15:35	 18:00	 19:20
TRABZON	 	 05:27	 06:55	 12:10	 14:50	 17:15	 18:37

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz iman 

etmedikçe cennete 
giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe 

de iman etmiş olmazsınız. 
Yaptığınız zaman birbirinizi 

seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? 
Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, İman 93)

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 
“Her nefis ölümü 

tadıcıdır. Kıyamet günü 
elbette ecirleriniz eksiksizce 

ödenecektir. Kim ateşten 
uzaklaştırılır ve cennete sokulursa, 

artık o gerçekten kurtuluşa 
ermiştir. Dünya hayatı, aldatıcı 

metadan başka bir 
şey değildir.”

GÜNÜN   AYETİ

ızla akıp giden gün-
ler, geceler, haftalar, 

aylar, mevsimler, 
yıllar, eskiyen yeniler, 

harabe hâline dönen muhteşem 
saraylar, günden güne değişen 
aynadaki yüzler, ağaran ve dö-
külen saçlar bizlere sürekli, bir 
yere doğru gittiğimizi hatırlat-
maktadır. Bu sebeple tefekkü-
rümüzü en çok alakadar etmesi 
gereken gerçek, “ölüm” hadise-
sidir. Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav), ashabıyla beraber bir 
cenazedeydi. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) kabrin kenarına 
oturdu. Şahit olduğu manzara 
kendisini çok etkilemişti. Müba-
rek yanaklarından yaşlar süzül-
meye başladı. Öyle ki gözyaşla-
rıyla toprak ıslandı. Ümmetinin 
dünya ve ahiret mutluluğunu 
her şeyden daha fazla arzulayan 
Resul-i Ekrem (sas), ashabına 
şöyle buyurdu: “Kardeşlerim! 
Ölüm için hazırlık yapın.”  

Dünyada misafiriz
Geleceğe dair bitmez tü-

kenmez emellerin peşinde 
koşarken kimi zaman yaratılış 
amacımızı unutuyor, ölümü 
aklımızın ucundan dahi ge-
çirmiyoruz. Çevremizde veya 
medyada karşılaştığımız ölüm 
hadiselerini sıradan karşılı-
yor, aldırış etmiyoruz. Her gün 
salgın olsun, kaza olsun vs. 
kaybettiğimiz canların sayısına 
bile göz ucuyla bakıp geçiyo-
ruz maalesef. Nitekim hepimiz 
bilir ve iman ederiz ki, ölüm 
ve yeniden diriliş haktır. Gelip 
geçici misafirleriz bu hayatta. 
İmtihan için geldiğimiz bu dün-
yadan ansızın göçüp gideceğiz 
asıl yurdumuz olan ahirete. 
Âlemlerin Rabb’inin huzurunda 
iyi ya da kötü yaptıklarımızın 
hesabını vereceğiz. Ya sonsuz 
bir mükâfata kavuşacak ya da 
elim bir azaba düçar olacağız.

Ahirete olan iman
Hayatımıza yön veren, anlam 

ve değer katan en önemli esas 
ahirete olan imanımızdır. Zira 
ahirete iman eden kişi, ebedi 
mutluluğun anahtarının bu dün-
yada olduğunun bilincindedir. 
Bu şuur ve inançla Allah’ın rıza-
sını kazandırabilecek bir hayatı 
yaşama gayretindedir. Mümin, 
imanının bir gereği olarak 
işlediği salih amellerle hayatı-
nı bereketlendirir. Yaşantısını 
güzel ahlakla süsler. Takva azığı 
ile Cenabıhakk’ın katında yü-
celmeye çalışır. Huzuru Allah’ı 
anmakta bulur. Rabb’ini unut-
turacak çirkinliklerden uzak 
durur. Dua ile Yüce Yaradan’a 
kulluğunu arz eder. Nimetlere 
şükreder. Ailesi, çevresi ve top-
lumu ile barışık yaşar.

Hesaba çekileceğiz
Ahiret yurdunun daha hayırlı 

ve kalıcı olduğunun idrakinde 
olalım. Dünyayı ahirete tercih 
edenlerden olmayalım. “Ey 
insan! Yüce Rabb’in hakkında 
seni yanıltıp, aldatan nedir?”  
sorusuna muhatap olmamak 
için Rabb’imize hakkıyla kulluk 
edelim. “Kitabını oku! Bugün 
sana hesap sorucu olarak 
kendi nefsin yeter” nidasıyla 
karşılaşmadan önce, kendimi-
zi hesaba çekelim. Rahatlıkla, 
“Alın kitabımı okuyun. 

Doğrusu ben, hesabımla 
karşılaşacağımı zaten bekli-
yordum” diyebilmek için amel 
defterimizi salih amellerle 
dolduralım. Unutmayalım ki, 
“kim ahireti ister ve bir mümin 
olarak ahiret için ona yaraşır bir 
çabayla çalışırsa işte böyleleri-
nin çabaları karşılık görecektir.” 

Hayatın dengesi
Yüce Allah, “Biz, her şeyi bir 

ölçüye göre yarattık” buyur-
maktadır. Bu ölçüyü her yerde 
görmemiz mümkündür. İnançta 
dengeyi sağlayan asıl unsur 
tevhit akidesidir. Müslüman-
ların hayatlarından, takva ve 

azimeti kaldırarak yerine ruh-
satı koyması ya da dünyayı terk 
veya uhrevi olanı ertelemeye 
gitmesi, bu dengenin bozul-
ma yolunda atılan adımlardır. 
Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav), “Vallahi, sizin hakkınızda 
korktuğum şey, dünya uğrunda 
aranızda rekabete düşmenizdir” 
(Buhari, Müslim, Tirmizi) hadisi 
dünyevileşmeye ve bu denge-
nin bozulmasına karşı ciddi bir 
uyarıdır. İslam, dünya-ahiret 
dengesi konusunda itidalin ve 
orta yolun izlenmesini tavsiye 
etmiş, ne dünya için ahiretin, 
ne de ahiret için dünyanın terk 
edilmemesini emretmiştir. 

Bir ayette, “Allah’ın sana 
verdiği şeylerde ahiret yurdunu 
gözet. Dünyadaki nasibini de 
unutma” buyurulmuştur. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“Kendini tamamen ibadete 
verme ve dünyayı ihmal etme” 
diyerek dünya ve ahiret denge-
sinin önemine dikkat çekmiştir. 
Kulluk bilinciyle, sünnet-i se-
niyye dairesinde günlük işlerini 
yapan bir kişinin yaptığı her şey 
hem ibadet olur hem de Cenabı-
hakk’ın rızasına uygun bir şekilde 
mükemmelleşir, kusursuzlaşır.

İman huzur verir
İman, insanda yaşama sev-

gisi, hayata bağlanma duygusu 
meydana getirir. İman eden 
insan, hayata ve varlığa hoş 
bakar, hayatın Allah’ın bir lütfu 
olduğuna inanır, dahası sosyal 
ve tabii çevresini Allah’ın sanat 
eserleri ve kendini de onları 
bütünleyen bir parça gibi görür. 
Dolayısıyla vazifesi bitinceye 
kadar hayatına devam etme-
yi bir görev sayar ve hayatta 
kalmanın mücadelesini verir. 
Müslüman toplumda hayatı 
düzenleyen en önemli manevi 
temellerden biri yine imandır. 
Allah’a iman eden kimse yal-
nızlıktan kurtulur; her an onun 
sonsuz rahmeti, ilmi, hikmeti, 
koruması ve gözetimi altında 
olduğunu bilir. Her an ona sığı-
nır, ondan yardım bekler, kolay-
lık görür. Hareketlerini kont-
rol altında tutar, daima iyiye, 
doğruya, mükemmele yönelir, 
kötülüklerden uzaklaşır.

BITMEZ TÜKENMEZ EMELLERIN PEŞINDEN KOŞARKEN

Geleceğe dair 
bitmez tükenmez 
emellerin peşinde 
koşarken kimi 
zaman yaratılış 
amacımızı 
unutuyor, ölümü 
aklımızın ucundan 
dahi geçirmiyoruz. 
Gelip geçici 
misafirleriz bu 
hayatta. İmtihan 
için geldiğimiz bu 
dünyadan ansızın 
göçüp gideceğiz 
asıl yurdumuz 
olan ahirete.

H İMAN 
VE ÖLÜM

Allah, yarattığı 
insana şah damarından 

daha yakındır
Allah’ın, ahiretin, hesap günü-
nün, cennet ve cehennemin 

varlığına aklıyla, kalbiyle samimi 
ve kesin olarak kanaat getiren 
insan için Rabb’ine teslim olmak 
zor değildir. Çünkü Allah, insanı 
fıtrat olarak kendisine sevgi, güven 
ve bağlılık duyacak özelliklerde 
yaratmıştır. O hâlde asıl zor olan, 
insanın fıtratına aykırı davranması 
ve Yaradan’ına teslim olmamasıdır. 
Hayırda ve şerde kulunun yolunu 
kolaylaştıran, dinde kolaylık veren 
Rabb’imiz, Kur’an’da kullarına 
teslimiyeti kazandıracak ve artı-
racak ahlak özelliklerini bildirmiş, 
kullarının üzerinden zorlukları 
almış ve imtihanlarını kolaylaştır-
mıştır. Kâinatta her olay Allah’ın 
yarattığı kadere uygun işler. İnanan 
insan kaderine iman eder; kendin-
ce olumlu ya da olumsuz, yaşadığı 
her olay karşısında Allah’tan razı 
olur, zorluklar karşısında da ona 
teslim olur. Dünyevi hiçbir değer 
ya da çıkara karşı tutku duyma-
dığından, kayba da uğrasa üzüntü 
duymaz. İnsanoğlu, doğumundan 
ölümüne kadar sevgiye, şefkate 
ve yarenliğe ihtiyaç duyar. Haya-
tı boyunca manevi boşluklarına 
ve ruhsal sarsıntılarına merhem 
olacak bir dost arar. İnsanı dünyada 
ve ahirette huzura kavuşturacak 
olan yegâne destek Rabb’imizin 
merhametidir. Nitekim Allah Teala, 
yarattığı insana şah damarından 
daha yakındır. Dua ettiğinde ona 
icabet edendir. Onu akıl, gönül, şuur 
ve vicdanla donatan, meşakkatler 
içinde asla yalnız bırakmayandır. 
Çaresiz kaldığını düşünen insana 
Sevgili Peygamberimizin örnekli-
ğinde çıkış kapıları bahşedendir.

Kur’an ve 
Peygamberimizin 

çizdiği nurlu 
yoldan gidenler

Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) ölümü Müslümanlar arasın-

da derin bir üzüntü meydana getirdi. 
Medine-i Münevvere mateme büründü. 
Ashabtan bazıları onun ölümüne inan-
mak istemediler. O sırada Hz. Ebubekir 
geldi. Sevgili Peygamberimizin (sav) 
yüzünü açıp öptü ve ağladı. Sonra kısa 
bir konuşma yaparak ashabı teskin etti. 
Aynı gün yapılan uzun görüşmelerden 
sonra Hz. Ebubekir 1. halife seçildi. 
Ertesi salı günü Müslümanlar mescitte 
toplanarak Hz. Ebubekir’e biat ettiler. 
Peygamberimiz (sas) ölümünden bir 
gün sonra, yani salı günü, vefat ettiği 
yerde defnedildi. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) hastalandığı zaman 
yanında yedi dirhem parası vardı. 
Bu parayı sadaka olarak fakirlere 
dağıttırmıştı. Vefat ettiğinde parası 
yoktu, geriye para olarak bir şey miras 
bırakmadı. Onun bıraktığı en büyük 
miras; dünyayı karanlıklardan çıkarıp 
aydınlığa kavuşturan İslam’ın nuru ve 
insanları gerçek huzur ve mutluluğa 
kavuşturan ahlak ve fazilet ilkeleridir. 
Ne mutlu Kur’an-ı Kerim’in gösterdiği 
ve Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) çizdiği nurlu yoldan gidenlere...

“İki göze cehennem ateşi dokunmaz: Allah 
korkusundan ağlayan göz ve Allah yolunda 

nöbet bekleyerek geceleyen göz.” 
(Tirmizî, Fezâilü’l-cihâd 12)

Bakara suresi, 28. ayet: 
“Nasıl oluyor da Allah’ı inkâr ediyorsunuz? 

Oysa ölü iken sizi o diriltti; sonra sizi yine öldürecek, yine 
diriltecektir ve sonra ona döndürüleceksiniz.”
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VOLEYBOL HEYECANI YİNE TÜRKİYE’DE

 

OOSTERWOLDE AMELİYAT OLDU

BRONCKHORST’TAN GENÇ YILDIZLARA DESTEK
Beşiktaş Teknik Direktörü 
Giovani van Bronckhorst’tan 
son dönemde tepki gören 
oyuncuları Semih Kılıçsoy 
ve Ernest Muci’ye destek. 
Taraftarların futbolculara karşı 
daha sabırlı olmalarını isteyen 

Bronkchorst “Dünyanın hiçbir 
üst düzey liginde, bir takım 
sürekli kazanamaz, her zaman 
duraklamalar, düşüşler olabilir. 
Biz de öyle bir dönemden geçtik. 
Futbolcuların performansında da 
düşüş olabilir ancak gerçekten 

iyi niyetle ellerinden gelen 
mücadeleyi gösteriyorlar. 
Beşiktaş forması giyen tüm 
oyuncularımızın ayrı değeri var. 
Eleştiriler daha yapıcı olmalı, 
oyuncular kırılmamalı” diye 
konuştu. 

Türkiye, 2026 Kadınlar Avrupa Voleybol Şampiyonası’na Azerbay-
can, Çekya ve İsveç ile birlikte ev sahipliği yapacak. Şampiyonanın 
bir grup etabı, 8’li finaller, çeyrek final, yarı final, üçüncülük ve final 

müsabakaları Türkiye’de oynanacak. Türkiye, daha önce 1967, 2003 
ve 2019 yıllarında Kadınlar Avrupa Voleybol Şampiyonası’nı düzen-

lemişti. Federasyon Başkanı Mehmet Akif Üstündağ yaptığı 
açıklamada, “2019’dan sonra ev sahibi olarak bir kez daha 

Avrupa voleybolunun kalbinde yer almaktan heyecan 
duyuyoruz. Turnuvaya son Avrupa şampiyonu olarak 

katılıyoruz ve taraftarlarımızın tutkulu desteğiyle ba-
şarımızı tekrarlamayı dört gözle bekliyoruz” dedi.

‘Başakşehir de
bu ülkenin takımı’
UEFA Konferans Ligi’nde ülkemizi 
temsil eden Başakşehir, Kopenhag ile 
deplasmanda karşı karşıya geldi. Zorlu 
maç 2-2 berabere bitti. Mücadelenin 
ardından Başakşehir Teknik Direktörü 
Çağdaş Atan açıklamalarda bulundu. 
Atan, Avrupa’da yalnızca Fenerbahçe, 
Galatasaray ve Beşiktaş maçlarının 
dikkate alındığını belirterek, “Bizi 
niye kimse dikkate almıyor anlamı-
yorum. Biz de ülke puanına katkı için 
mücadele ediyoruz. Maç öncesinde bir 
uygulamadan ‘Beşiktaş kazandı sıra 
Galatasaray ve Fenerbahçe’de’ mesa-
jını aldım. Başakşehir de bu ülkenin 
takımı” şeklinde konuştu.

UEFA Avrupa Ligi’nin 4. haf-
tasında Fenerbahçe, deplas-
manda Hollanda ekibi AZ Alk-
maar’a 3-1 mağlup oldu. Maçın 
ardından yardımcı antrenör 
Zeki Murat Göle açıklamalarda 
bulundu. Göle, “Bizim açımız-
dan futbola dair konuşacak 
çok bir şey yok. Dönünce 
gerekli değerlendirmeleri 
detaylı olarak yapacağız. Önü-
müzde Sivasspor maçı var. 
Ona odaklanmak zorundayız” 

değerlendirmesinde 
bulundu. Avrupa 
maçlarındaki per-
formansla ilgili de 
konuşan Göle, “Gol 
yeme açısından 
değil ama konsant-
rasyon açısından 
bir terslik var. Onun 
değerlendirmesini 
de dönünce ekip ola-
rak yapacağız zaten” 
ifadelerini kullandı.

GALATASARAYGALATASARAY
ZIRVEYE OYNUYORZIRVEYE OYNUYOR

Avrupa Ligi’nde Tottenham’ı üst düzey bir oyunla 
yenerek 36 takımlı grupta averajla 3’üncü sıraya yer-
leşen sarı kırmızılılar, liderlik mücadelesine girdi.

vrupa Ligi’ndeki 4’üncü 
maçında ilk 3 maçını 

kazanarak karşısı-
na çıkan Tottenham’ı 

zora sokarak yenen Galatasaray, 
zirvenin ortakları arasına girdi. 
Geride kalan 4 maçta 3 galibiyet, 
1 beraberlikle 10 puan toplayan 

sarı kırmızılılar, tüm maçlarını 
kazanan Lazio’nun lider olduğu 

sıralamada averajla Ajax’ın 
ardından üçüncü sıraya 

yerleşti. 13 gol bulan Ajax’tan sonra 
12 golle en golcü ikinci takım olan 
Galatasaray, Avrupa Ligi’nin en çok 
şut atan, en çok isabetli şut atan ve 
en çok ceza alanında topla buluşan 
takımı oldu. Tottenham karşısında 
son 20 dakika hariç rakibine soluk 
aldırmayan sarı kırmızılılar, 12’si 
kaleyi bulan toplam 28 şut attı. Ra-
kibine yalnızca 5 şut şansı tanıyan 
Galatasaray, ortaya koyduğu futbol 
ile Avrupa’nın gündemine oturdu.

A

Göle: Futbola dair 
konuşacak bir şey yokyok
Fenerbahçe Yardımcı Antrenörü Zeki 
Murat Göle, yaptığı açıklamada, futbola 
dair konuşacak çok bir şey olmadığını 
ifade ederek, Sivasspor maçına odak-
lanmak zorunda olduklarını söyledi.

Kadın futbolunda
derbi heyecanı
Turkcell Kadın Futbol Süper Ligi’nin 
8’inci haftasında derbi heyecanı ya-
şanacak. Ligde üst sıraları kovalayan 
Beşiktaş United Payment ile Galatasaray 
Petrol Ofisi, derbide kozlarını paylaşa-
cak. Ligde oynadığı 7 maçta 4 galibiyet, 
1 beraberlik ve 2 yenilgi sonucunda 
13 puan toplayan ve 5’inci sırada yer 
alan siyah beyazlılar, ligde oynadığı 5 
maçtan 4’ünü kazanıp, 1’inde yenilen 12 
puanlı sarı kırmızılıları Tüpraş Stadı’nda 
ağırlayacak. Saat 16.00’da başlayacak 
maçı Sercan Yılmaz, Önder Osman Zen-
gin, Mahmut Can Çilkız hakem üçlüsü 
yönetecek.

Aslan ilk 8 içinde,
Kartal umutlandı
Avrupa Ligi’nde yer alan Galatasaray, 
Beşiktaş, Fenerbahçe ile Konferans 
Ligi’nde mücadele eden RAMS Başak-
şehir ilk 4 haftayı umutlu geçirdi. Avrupa 
Ligi’nde 3 galibiyet, 1 beraberlik alan sarı 
kırmızılılar 3’üncü sırada yer alırken, son 
iki maçını kazanan Kartal, 18’inci sıraya 
yükselerek ilk 24 içinde olma şansını 
artırdı. AZ Alkmaar karşısında beklen-
medik bir yenilgi alan sarı lacivertliler, 
21’inci sıraya gerilese de ilk 24 içinde 
kalma umudunu sürdürdü. Kopenhag 
deplasmanında ilk puanını alan turuncu 
lacivertliler 32’nci sıraya çıkarken, 
kalan üç maçta 24 içinde olma hedefine 
yöneldi.

Ülke puanında
üste yaklaştık
Avrupa Ligi’nde 3, Konferans Ligi’nde 1 
takımla temsil edilen Türkiye, UEFA ülke 
puanı sıralamasında 10’uncu sıradaki 
yerini korurken, 9’uncu sırada yer alan 
Çekya’ya bir adım daha yaklaştı. Avrupa 
Ligi’nde Galatasaray ve Beşiktaş’ın 
kazanarak, Konferans Ligi’nde RAMS 
Başakşehir’in beraberlikle katkı ver-
diği ülke puanını 38,300’den 39,100’e 
çıkartan Türkiye, 40,450’den 41,050’ye 
yükselen Çekya’ya bir adım daha yak-
laştı. Fenerbahçe’nin yenildiği haftada 
Türkiye ile 11’inci sırada 33,250 puanla 
yer alan Norveç’in arasındaki puan farkı 
da açıldı.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, yeni 
bir rekora daha imza attı. Başakşehir ve Galata-
saray’ın başında Avrupa Ligi’nde 16’ncı maçına 
çıkan Buruk, 9’uncu galibiyetini aldı. 2009’dan 

bu yana süren lig organizasyonunda 2 beraberlik, 
5 yenilgi alan deneyimli teknik adam, zirveyi 

paylaştığı Aykut Kocaman, Mustafa Reşit Akçay 
ve Şenol Güneş’i geride bırakarak en 
fazla galibiyet yaşayan Türk teknik 

direktör oldu.

BURUK 
REKOR KIRDI

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım:  HULUSI YILMAZ

Samsunspor maçında sakatlık geçiren Jayden Oosterwolde yurt dışın-
da ön çapraz bağ operasyonu geçirdi. Fenerbahçe, savunma oyuncusu-
nun son durumu hakkında bir bilgilendirme yaptı. Sarı-lacivertli takımdan 
yapılan açıklamada “Oyuncularımızdan Jayden Oosterwolde’ye yurt 
dışında ön çapraz bağ operasyonu uygulanmıştır. Tedavi ve rehabilitasyon 
süreci başlayan oyuncumuza geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz” denildi.

ICARDI:ICARDI:
DAHA İYİDAHA İYİ
DÖNECEĞİMDÖNECEĞİM
Tottenham maçındaki yaşadığı sakatlık 
nedeniyle sahayı sedye ile terk eden Mauro 
Icardi’den kötü haber geldi. Arjantinli 
yıldızın sağ diz ön çapraz bağında kopuk ve 
menisküs hasarı belirlendi. Ameliyat olacağı 
ve uzun süre sahalardan uzak kalacağı açık-
lanan Icardi, “Birkaç aylığına uzak durma-
nın, gülümseyerek, sıkı çalışıp daha iyi geri 
dönmenin zamanı geldi. Takım arkadaşları-
ma ve tüm Galatasaray ailesine başarılar ve 
başarılarla dolu bir sezon diliyorum. Herkesi 
öpüyorum, yakında döneceğim” paylaşımı 
ile moral dağıttı. Galatasaray’da Okan Buruk, 
Osimhen başta camia da Icardi için geçmiş 
olsun mesajları yayınladı.

Avrupa Ligi’nde zirve iddiasını Tottenham 
galibiyeti ile gösteren Galatasaray, ligdeki 
5’inci maçını Fenerbahçe ile karşılaşan AZ 
Alkmaar ile oynayacak. Sarı kırmızılılar, 

milli aranın ardından başlayacak ligde 28 
Kasım Perşembe günü Hollanda deplasma-

nında sahaya çıkacak.

YENİ RAKİP YENİ RAKİP 
AZ ALKMAARAZ ALKMAAR

İNGİLİZLER ŞAŞKINİNGİLİZLER ŞAŞKIN
Avrupa Ligi’nin favorileri arasında gösterilen Totten-

ham’ın Galatasaray karşısında aldığı yenilgi İngil-
tere’de yankı buldu. The Guardian, “Tottenham’ın 

skorda Galatasaray’a bu kadar yaklaşmış olması 
sürprizdi. Maç, bir kriket maçı skoru gibi bitebilirdi”, 

BBC, “Skor ev sahibi ekibin hâkimiyetindeki maçı 
yansıtmıyor”, THESUN, “O hen’in ilk yarıda Ange 

Postecoglou’nun sakatlıklarla boğuşan Tottenham’ını 
paramparça etti”, MIRROR, “Tottenham, İstanbul’da 

unutması gereken bir maç yaşadı”, DAILY MAIL, 
“Osimhen, 2 golle Tottenham’ı hezimete uğrattı”, 
TELEGRAPH, “Tottenham savunması, Galatasaray 

tarafından küçük düşürüldü” başlıklarıyla çıktı.

YENİLMEZLİK YENİLMEZLİK 
12 MAÇA ÇIKTI12 MAÇA ÇIKTI

Bu sezon son yenilgisini Şampiyonlar Ligi play-off turu rövanşında 
İsviçre temsilcisi Young Boys karşısında yaşayan Galatasaray, son-
rasındaki yenilmezlik serisini 12 maça çıkarttı. Bu süreçte oynadığı 

8 lig maçından 7’sini kazanıp, 1 beraberlik alan sarı kırmızılılar, 
Avrupa Ligi’ndeki 4 maçtan 3 galibiyet, 1 beraberlikle ayrıldı.
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‘Artık hata
çizgisi aşılmıştır’

Trabzonspor Di-
van Kurulu, 

2024-
2025 

sezonu 
başın-
dan bu 
yana 

ya-
şanan 

hakem 
karar-

ları ve spor 
kamuoyunda 

oluşan algılar üzerine bir açıklama 
yaptı. Toplantıda açıklama yapan 
Başkanvekili Osman Çavuşoğlu, 
Trabzonspor’un hakem kararlarıyla 
karşı karşıya kaldığı mağduriyet-
lerin Türk futbolunun adalet ve 
fair-play ruhunu zedelediğini ifade 
etti. Çavuşoğlu, Trabzonspor’un 
önünün kesilmeye çalışıldığını belir-
terek, “Artık hata çizgisini aşmış 
kasıtlı kararlarla sanki sistematik 
bir engelleme zinciri kuruldu. Trab-
zonspor, Türkiye’nin köklü kulüple-
rinden biridir” ifadelerini kullandı.

Onuralp Bitim 
Fenerbahçe Beko’da
Fenerbahçe Beko Erkek Basketbol 
Takımı, son olarak NBA takımların-
dan Chicago Bulls forması giyen 25 
yaşındaki Onuralp Bitim ile 2027-2028 
sezonunun sonuna dek anlaşma-
ya vardı. Sarı-lacivertli kulüpten 
yapılan açıklamada, “ Takımımız, 
ülke basketbolunun en önemli 
yeteneklerinden biri olarak kabul 
edilen ve son olarak NBA takımla-
rından Chicago Bulls forması giyen 
Onuralp Bitim ile 2027-2028 sezo-
nunun sonuna dek anlaşmaya vardı. 
Oyuncumuz, anlaşma kapsamında 
2024-2025 sezonunu THY Avrupa 
Ligi’nde mücadele eden Bayern 
Münih’te geçirecek” denildi.

BAK’tan, genç
boksörlere tebrik
Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Osman 
Aşkın Bak, Karadağ’da düzenlenen 
Gençler Dünya Boks Şampiyonası’n-
da 1’i altın, 2’si gümüş ve 3’ü bronz 
olmak üzere toplam 6 madalya 
kazanan milli boksörleri yayımla-
dığı mesajla tebrik etti. Bakan Dr. 
Osman Aşkın Bak, tebrik mesajında 
“Gençler Dünya Boks Şampiyona-
sı’nı 1’i altın, 2’si gümüş ve 3’ü bronz 
olmak üzere toplam 6 madalya ile 
tamamlayan milli boksörlerimizi 
kutluyorum. Madalyalarda emeği 
olan herkese teşekkür ediyorum” 
ifadelerini kullandı.

LİGDE ÜÇ ZOR
MAÇ DAHA VAR
Süper Lig’de milli araya girmeden 
önce oynanacak 12’nci haftada üç 
kritik maç daha oynanacak. Onvo 
Antalyaspor’un, Sipay Bodrum 
FK’yı ağırlayacağı maç CAP Antalya 
Stadı’nda Alper Akarsu, M. Salih 
Mazlum, Murat Altan yönetimin-
de saat 13.30’da başlayacak. A. 
Hatayspor ile Gaziantep FK, Mersin 
Stadı’nda saat 16.00’da Cihan 
Aydın, Ogün Kamacı, Murat Temel 
yönetiminde oynayacak. Direnç 
Tonusluoğlu, V. Ahmet Narinç, 
Hüseyin Aylak’ın yöneteceği maçta 
Adana Demirspor ile İkas Eyüpspor 
Yeni Adana Stadı’nda saat 19.00’da 
kozlarını paylaşacak.

Reıs: En iyi
kadroyla çıkacağız
Ligde deplasmanda Galatasaray 
ile karşılaşacak olan Sam-
sunspor’da teknik direktör Tho-
mas Reis, iyi bir sonuç almaları 
hâlinde lige daha da heyecan 
geleceğini ifade etti. Galatasa-
ray ile ligde ilk 2 sırayı paylaş-
tıklarına dikkat çeken Thomas 
Reis, “Galatasaray karşısında en 
iyi kadroyu çıkarmaya çalışaca-
ğım tabii ki ve en iyi oyunumuzu 
sergilemeye çalışacağız. Ama 
zor bir maç olacak mutlaka. 
Biz tam olarak bir takım olduk 
diyebilirim. Bu başarının ana 
faktörü takım olarak göstermiş 
olduğumuz o performans ve ta-
kım olarak hep birlikte hareket 
etmemizdir” dedi.

Kadın kriketçiler
Şuhut’ta kampta
A Milli Kadın Kriket Takımı, 
30 Kasım’da Endonezya’da 
başlayacak Asya Şampiyonası 
öncesinde Afyonkarahisar’ın 
Şuhut ilçesinde kampa girdi. 
İlçe Stadyumu’nda hazırlıkları-
na başlayan Kriket Kadın Milli 
Takımı, antrenmanlarda fizik, 
kondisyon ve kuvvet ağırlıklı 
çalışmalar yapıyor. Kadın A Milli 
Takımı Teknik Direktör Yardım-
cısı Yaprak Pelin Karadoğan, 
yaptığı açıklamada, “25 spor-
cuyla mücadele ediyoruz. İlk 
önce önümüzde Endonezya tur-
nuvası var. Bunu atlatıp Avrupa 
Şampiyonası için hazırlanacağız. 
Sporcularımız genç, istekli ve 
istikrarlı, başaracağımıza inanı-
yoruz” dedi.

A Milli Futbol Takımı, UEFA Uluslar 
B Ligi’nde Galler ve Karadağ ile 
oynayacağı mücadelelerin aday 
kadrosunu açıkladı. Kadroda Altay, 
Mert, Muhammed, Uğurcan, Abdülkerim, 
Çağlar, Emirhan, Eren, Ferdi, Merih , 
Mert, Samet, Zeki, Doğucan, Hakan 
Çalhanoğlu, İsmail, Kaan, Okay, Orkun, 

Ahmed Kutucu, Arda, Barış Alper, Deniz 
Gül, Enes, Kenan, Kerem, Semih ve 
Yunus Akgün yer aldı.
Türkiye, Galler ile 16 Kasım Cumartesi 
günü karşı karşıya gelecek.
Ay-yıldızlılar Karadağ ile 
deplasmanda 19 Kasım Salı günü 
mücadele edecek.

 

A MİLLİ TAKIM AÇIKLANDIA MİLLİ TAKIM AÇIKLANDI

üper Lig’de bugün 
oynanacak Karadeniz 

derbisinde Rizespor, Tra-
zonspor’u ağırlayacak. 

Sezon başı hedeflerinden uzak 
kalan takımların mücadelesi Çay-
kur Didi Stadı’nda saat 19.00’da 

başlayacak. Avrupa kupalarına 
katılma hedefiyle girdiği sezonda 
10 puanla 16’ncı sırada kalan yeşil 
mavili ev sahibi, ezeli rakibini 
yenerek tehlike hattından çıkmak 
istiyor. Şampiyonluk umudu 
ile başladığı sezonda 12 puan-

la 11’inci sırada yer alan bordo 
mavililer, komşusunu yenerek ilk 
deplasman galibiyetini almak için 
ter dökecek. Zorlu doksan daki-
kayı Zorbay Küçük, Deniz Caner 
Özaral, Furkan Ürün hakem üçlüsü 
yönetecek.

S

Ligde aradığını bulamayan Çaykur Rizespor ile Trabzonspor, Çaykur 
Didi Stadı’nda saat 19.00’da Karadeniz derbisinde karşı karşıya gelecek.

A Milli Futbol Takımı’nın 
kaptanı Hakan Çalhanoğ-

lu, Inter formasıyla attığı 
penaltı golleriyle Avru-
pa’nın en iyi penaltıcısı 
oldu. Serie A temsilcisinin 
formasını 2021 yılından 
itibaren giymeye başlayan 
yıldız orta saha, bu süreçte 
takımının kazandığı 19 
penaltıyı yüzde 100 başarı 
ile gole çevirmeyi başardı. 

Aynı takımda Hakan’dan 
önce penaltıları kul-

lanan Napolili Romelu 
Lukaku da Inter forması 
ile yüzde 100 başarıyla 
19 penaltıyı golle sonuç-

landırdı. Olympik Lyon’un 
efsanelerinden Lisandro 
Lopez, Roma’nın Arjan-
tinli yıldızı Paulo Dybala 
15’şer penaltıyı kayıpsız 
gole çevirerek listenin 
üst 
sıra-
sında yer 
aldı. Real 
Madrid sa-
vunmasında geçilmeyen 
Sergio Ramos, 23 penaltıdan 
yalnızca 1’ini kaçırırken, Mo-
naco’nun eski isimlerinden 
Fabinho 22 penaltıdan 21’ini 
golle sonuçlandırıp listeye 
girdi.

Penaltı canavarıPenaltı canavarı
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Avrupa’nın 10 büyük liginde bir takım 
formasıyla en çok penaltıyı gole çeviren 

futbolcular listesinin ilk sırasında 
Hakan Çalhanoğlu yer aldı.

Çaykur Didi Stadı’nda bugün oynana-
cak karşılaşma iki takım arasındaki 
45’inci mücadele olacak. 1979-1980 
sezonunda başlayan rekabetin geride 
kalan 44 maçında Trabzonspor 27 kez 
kazanırken, Çaykur Rizespor 8 maçta 
galibiyet sevinci yaşadı. 9 beraberliğin 
çıktığı rekabette, bordo mavililer 89 
gol atarken, kalesinde 40 gol gördü.

REKABETİN REKABETİN 
45. MAÇI45. MAÇI

GÜNEŞ GÜNEŞ 
İLK PEŞİNDEİLK PEŞİNDE
Çaykur Rizespor’a karşı farklı takımlar-
la 11 maç oynayan Trabzonspor Teknik 
Direktörü Şenol Güneş, 10 galibiyet, 1 
beraberlik serisini sürdürmek istiyor. 
Deneyimli teknik adam, aynı zamada 
bu sezon deplasmanda kazanan ilk 
bordo mavili hoca olmayı hedefliyor.

Karadeniz’deKaradeniz’de
derbi heyecanıderbi heyecanı



‘Bu yıl 1 ton üretim 
GERÇEKLEŞTIRDIM’

Üretim yaptığı bölgenin Tarım ve Orman Bakanlığın-
ca “bal ormanı” ilan edildiğini dile getiren Şerbetçi, 

sözlerini şöyle sürdürdü: “Uludağ koşullarında 700 ila 
900 metre rakımda üretim yapıyoruz. Mayıs aylarında 
bazen çiçek balı alabiliyoruz, sonrasında kestane açıyor. 
Asıl üretimimiz zaten kestane balı. Bizim için de en de-
ğerli olan o. Kestane balını da aldıktan sonra Kirazlıyayla 
bölgesine geçiyorum. Orada da bal üretimi yapıyorum. 
İşe başladığımda 3 kovanım vardı. Kovan sayısını 150’ye 
çıkardım. Bu yıl 1 ton üretim gerçekleştirdim.”

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: HULUSİ YILMAZ

İstanbul’un simge noktalarından Fatih Sultan Mehmet (FSM) ve Yavuz Sultan Selim (YSS) köprüleri lösemi 
hastalığına dikkati çekmek için turuncu renkle aydınlatıldı. Lösemili Çocuklar Haftası olan 2-8 Kasım’da her yıl 

farkındalık oluşturmak için çeşitli etkinlikler düzenleniyor. Önemli günlerde renk ve ışık gösterileriyle aydınlatılan 
Fatih Sultan Mehmet (FSM) ve Yavuz Sultan Selim (YSS) köprüleri bu kez lösemiye dikkat çekmek amacıyla turuncu 

renkle ışıklandırıldı. Akşam saatlerinde başlayan aydınlatma çalışması gün aydınlanana kadar devam etti.

İstanbul’da köprüler lösemi hastalığına dikkat çekti

Kırmızı mercanlarıyla 
ünlü Balıkesir’in Ayvalık 

ilçesindeki dalış noktalarından Deli 
Mehmet Sığlığı’nın su altı yaşamı 
görüntülendi. Ayvalık, kuzey ve 
güney olarak ikiye ayrılan dalış 
noktalarındaki doğal güzelliklere 
sahip flora ve faunasıyla pek çok 
türden deniz canlısını barındırıyor.
Su altı belgesel yapımcısı ve görüntü 
yönetmeni Tahsin Ceylan ile dalış 

eğitmenleri Kubilay Kılıç ve Ata 
Akyol, Sahil Güvenlik Dalış, Emniyet, 
Güvenlik, Arama ve Kurtarma Timi 
(DEGAK) ekibi eşliğinde bu güzellik-
lerin görülebildiği noktalardan Deli 
Mehmet Sığlığı’na dalış yaptı. Melina 
Adası civarında da dalış gerçekleş-
tiren Ceylan ve beraberindekiler, 
Gorgonia türü mercan resiflerini, 
müren, papaz ve gün balıklarını, 
tüplü kurtları kaydetti. Tahsin 

Ceylan, denizel canlılık bakımından 
Ayvalık’ın “Türkiye’nin Kızıldeniz’i” 
olarak bilindiğini söyledi. Dalış 
bakımından Ayvalık’ın kuzeyinde 
Deli Mehmet, güneyinde ise adaların 
rağbet gördüğünü belirten Ceylan, 
“Deli Mehmet dalış noktası favori 
noktalardan biri. Gorgonia türü 
mercan resifleri ile ünlü. Güvenli bir 
nokta olması nedeniyle dalışseverler 
tarafından tercih ediliyor” dedi.

Deli Mehmet Sığlığı’na dalışDeli Mehmet Sığlığı’na dalış

Sinop’ta 90 yaşındaki Firdes Kutlu Özturan, ilerlemiş yaşına rağmen taş boyama 
sanatıyla uğraşarak yaşama bağlılığını yüksek tutmayı başarıyor. Kentte yaşa-
yan emekli ve 2 çocuk annesi Özturan, 5 yıl önce sahilde taş boyama sanatıyla 

uğraşan emekli bir öğretmenle tanıştı.  Emekli öğretmenin daveti üzerine 
kaldıkları çadıra giden Özturan, burada taş boyama sanatını öğrendi.  O günden 

bu yana elinden fırçasını bırakmayan Özturan, atölyeye çevirdiği evinin bir 
odasında taşları boyayarak sanat eserine dönüştürmeye devam etti. Doğadan 
topladığı taşlardan çeşitli figürler ortaya çıkaran Firdes Kutlu Özturan, yaptığı 
eserlerden bazılarını yakınları ve arkadaşlarına hediye ediyor, bazılarını da bir 
dernek yararına satışa sunuyor. Bugüne kadar boyadığı taşlardan çok sayıda 
eser ortaya koyan Özturan, iki de sergi açtı. Özturan, resim fırçasıyla ilk kez 
1955 yılında mezun olduğu Sinop Kız Sanat Enstitüsünde tanıştığını söyledi.

90 YAŞINDA YAŞAM ENERJISINI GÜÇLÜ TUTUYOR

Van Valiliği, il ve ilçelerde öğrenci-
lerin sosyal ve sportif faaliyetlere 

katılmalarının artırılması amacıyla 190 okulun 
bahçesine halı saha inşa edilmesi için çalışma 
başlattı. Şu ana kadar 90 halı sahayı tamam-
layıp öğrencilerin hizmetine sunan Valilik, 100 
halı sahanın daha yapılması için çalışmalarını 
sürdürüyor. İlçeye 15 kilometre mesafedeki 
Altındere Mahallesi’nde de dağın yamacın-
daki okulun bahçesine inşa edilen halı saha, 
çocuklar için yeni oyun ve eğlence alanı hâline 
geldi. Daha önce sosyal ve spor aktivitelerinin 

yapılacağı alanları olmayan öğrencilerin, 
açılışı yapılan halı sahanın kirlenmemesi 
için ayakkabılarını çıkararak sahaya girdiği 
anlara ilişkin görüntülerin 27 Eylül’de sosyal 
medyada yer alması üzerine sosyal sorum-
luluk kampanyaları yürüten “Dünyayı İyilik 
Kurtaracak Topluluğu” üyeleri, çocuklar için 
harekete geçti. Hayırseverlerin desteğiyle 15 
futbol, 8 voleybol ve 3 basketbol topu alan 
gönüllüler, kilometrelerce yol katederek 
gittikleri mahallede, çocuklarla halı sahada 
oyun oynayıp hediyelerini verdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 
“2020 Yılı Turizmde Destinasyon 

Yönetimi Fizibilite Destek Programı” kap-
samında yürütülen iyileştirme çalışmala-
rıyla yenilenen Mersin’in Silifke ilçesindeki 
Cennet-Cehennem obrukları, ziyaretçilerini 

tarihi yolculuğa çıkarıyor. Yeşil tabiatı ve 
dibinden akan suyuyla “cennet” olarak 
adlandırılan obrukta ziyaretçiler asansör ve 
452 basamaklı yürüyüş yolunun sonunda 
Meryem Ana Kilisesi, Zeus Tapınağı ve 260 
metre genişliğindeki mağarayı gezebiliyor.

HALI SAHA KIRLENMESIN DIYE
AYAKKABILARINI ÇIKARDILAR

CENNET-CEHENNEM OBRUKLARI 
TARIHI YOLCULUĞA ÇIKARIYOR

Fidan dikme 
rekoru Türkiye’de

TARIM VE ORMAN 
BAKANLIĞI, 11 KASIM 

MILLI AĞAÇLANDIRMA 
GÜNÜ’NÜN SLOGANINI 

“İNSANLIĞA NEFES” 
OLARAK BELIRLERKEN 

PAZARTESI GÜNÜ 
DIKILECEKLERLE 

BU YIL TÜRKIYE’DE 
TOPRAKLA BULUŞACAK 

FIDAN SAYISINI 500 
MILYONA ULAŞTIRMAYI 

HEDEFLIYOR.

BURSA’DA ÇEŞITLI IŞLERDE ÇALIŞIP 15 YIL ÖNCE DEDE MESLEĞI ARICILIĞA BAŞLAYAN 
VE ARI ALERJISINI YENEN YIĞIT ŞERBETÇI, ULUDAĞ’IN ETEKLERINDE ÜRETTIĞI 
KESTANE BALINI TÜRKIYE’NIN DÖRT BIR YANINDA MÜŞTERILERIYLE BULUŞTURUYOR.

arım ve Orman 
Bakanlığına bağlı 

Orman Genel Müdür-
lüğünden (OGM) edi-

nilen bilgiye göre, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
tensibiyle 6 Kasım 2019’da 11 
Kasım Milli Ağaçlandırma Günü 
olarak ilan edildi. Ülkenin or-
man sahasını ve ağaç servetini 
çoğaltmak, erozyon kontrolünü 
teşvik ederek toprak, su ve 
bitki arasında bozulan dengeyi 
yeniden oluşturmak, biyolojik 
çeşitliliği geliştirmek, çevre de-
ğerlerini korumak gibi amaç-
larla 2019’dan bu yana her yıl, 11 
Kasım’da Bakanlık 
koordinasyonunda 
fidan dikim etkin-

likleri düzenleniyor. Etkinlikler, 
kamu kurum ve kuruluşlarıyla, 
gerçek ve tüzel kişilerin katı-
lımıyla tüm yurtta eş zamanlı 
yapılıyor.

OGM, Milli Ağaçlandırma 
Günü kapsamında çeşitli ilklere 
ve rekorlara imza attı. Çorum’da 
150 hektar alanda 3 bin kişinin 
katılımıyla 1 saat içinde dikilen 
303 bin 150 fidan, Guinness 
Rekorlar Kitabı’nda “Tek Lo-
kasyonda, 1 Saat İçinde En Çok 
Dikilen Fidan Rekoru” olarak 
tescillendi. 2020’de Ankara’nın 
Çubuk ilçesinde gerçekleş-
tirilen etkinlikte ise 452 bin 

23 fidan dikilerek 
“Dünyanın En Geniş 
Alanlı Ağaç Deseni” 

oluşturuldu ve bu da “Rekorlar 
Kitabı”nda yerini aldı.

2021 yılında “Dünyaya 
Nefes” sloganı ile 11 Kasım 
Milli Ağaçlandırma Günü ülke 
sınırlarını aşarken uluslararası 
alanda da tanınır hâle geldi. 
Uluslararası iş birliğiyle ya-
bancı ülkelerden katılımcıların 
da destekleriyle Milli Ağaçlan-
dırma Günü coşkusu yıldan 
yıla arttı. 2022’de büyüyen 
ve gelişen Türkiye’nin ikinci 
yüzyılını vurgulamak amacıy-
la, “Türkiye Yüzyılına Nefes” 
sloganı belirlendi. Ormancılığın 
da “Türkiye Yüzyılı”na uygun 
şekilde büyüyüp geliştiği, et-
kinlikler süresince vurgulandı.

T

Vatandaşlar geçen yıl ise 
Cumhuriyet’in 100’üncü yıl 
kutlamaları kapsamında 
“Geleceğe Nefes, Cumhu-
riyet’e Nefes” mottosuyla, 
81 ilde eş zamanlı olarak “5 
milyon 2023” fidanı toprakla 
buluşturdu. Türkiye’nin yeşil 
mirasına katkıda bulunmak 
amacıyla kurulan “Cumhuri-
yet Ormanları” için Türkiye 
genelinde 2023 noktada fi-
dan dikimleri gerçekleştirildi. 
Tarım ve Orman Bakanlığınca 
2019’dan beri düzenlenen 
Milli Ağaçlandırma Günü 
etkinlikleri kapsamında 11 
Kasımlarda 34 milyon 704 
bin fidan dikimi yapıldı. Bu 
yılın genelinde ise ülkede 
500 milyon fidanın toprakla 
buluşturulması hedefleniyor.34
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ARI ALERJISINI YENDI
BAL ÜRETICISI OLDU

G
eçmişte dedesi ve babasının 

yaptığı mesleği üçüncü kuşak-
ta sürdürmeye karar veren 38 
yaşındaki Şerbetçi, kurslara git-

tikten sonra 2009’da Uludağ’ın eteklerinde 
Osmangazi ilçesi Yiğitali Mahallesi’nde 3 
kovanla arıcılığa başladı. Bölgenin bitki 
örtüsü ve ikliminin uygunluğuyla bal üre-
timine başlayan Şerbetçi, zamanla kovan 
sayısını artırdı. Ürettiği balın ilgi görmesiyle 
kendi markasını da oluşturan Şerbetçi, 150 
kovanda ağırlıklı olarak ürettiği kestane 
balını yurdun dört bir yanına satıyor.

Yiğit Şerbetçi, arıcılık sevdasının atala-
rından geldiğini söyledi. Dedesi ve babasının 
bu mesleği birlikte yaptığını belirten Şerbet-
çi, “Onlar rahmetli oldu, ben devam ettiri-
yorum. Bu işi 15 yıldır sürdürüyorum. Çok 
kaliteli kestane balı üretiyorum. Balımızın 
aroması çok güzel” dedi. Babasının sağlığın-
da arıcılık yapmaya karar verdiğini, onun 
da tecrübesinden yararlanmak istediğini 
anlatan Şerbetçi, kurslarda bu işin incelik-
lerini öğrendiğini dile getirdi.

YIĞIT 
ŞERBETÇI

FIRDES 
KUTLU 
ÖZTURAN


